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ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΤΡΟΠΗ- ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΠΡΩΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ

Κρίνονται σήμερα τα όρια
στις παρακολουθήσεις

Με δοξολογίες, εκδηλώσεις και 
μηνύματα τιμήθηκε ο αγώνας της ΕΟΚΑ

Στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο μετά τη 
σύγκρουση και την τροπολογία   (ΣΕΛ. 4)

ΕΒΑΛΕ ΨΗΛΑ 
ΤΟΝ ΠΗΧΗ!

Η μνήμη του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-1959 
τιμήθηκε και φέτος με λαμπρότητα σε ολόκληρη την ελεύθερη 
Κύπρο, με δοξολογίες, εκδηλώσεις και παρελάσεις, ενώ πολιτικά 
κόμματα και κρατικοί αξιωματούχοι έστειλαν τα δικά τους μηνύματα 
για τη σημασία της επετείου. (ΣΕΛ. 6)

Ισχυρούς ανέμους και σκόνη έφερε 
μαζί της η καιρική διαταραχή - Κόκκινη 
προειδοποίηση για την κακοκαιρία στην 
Ελλάδα   (ΣΕΛ. 7)

Από €50 αποζημίωση, €53 χιλιάδες για 
απαλλοτρίωση στο Βασιλικό  (ΣΕΛ. 3)

Ιρανικός πύραυλος με κεφαλή διασποράς 
προκάλεσε μεγάλες ζημιές στο Τελ Αβίβ, 
τραυματίζοντας 14 ανθρώπους  (ΣΕΛ. 13)

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 

ΙΡΑΝ VS ΙΣΡΑΗΛ

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ERMINIO

34Η ΜΕΡΑ ΠΟΛΕΜΟΥ - ΣΚΕΨΕΙΣ ΤΡΑΜΠ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΒΟΗΘΑ (ΣΕΛ. 13)

ΑΙΧΜΕΣ

Πριν από τις εκλογές

Οι καταγγελίες του δημοσιογράφου 
και υποψήφιου βουλευτή Μακά-

ριου Δρουσιώτη είναι συγκλονιστικές 
/ σοκαριστικές, που αν επιβεβαιω-
θούν ανατινάζουν στον αέρα το κρά-
τος δικαίου μας, αλλά και το πολιτικό/
ηθικό μας σύστημα. Εδώ και τέσσερις 
μέρες ο τόπος παρακολουθεί συ-
γκλονισμένος αλλά και συγχυσμένος 
τις καταγγελίες και τις διαψεύσεις, 
δεν ξέρει τί και ποιον να πιστέψει, 
ενώ η κυβέρνηση είναι απούσα. Κα-
μιά δήλωση, καμιά κίνηση. Μια είναι 
η λύση που επιβάλλεται: Διορισμός 
ανεξάρτητης ερευνητικής επιτροπής 
από ξένους εμπειρογνώμονες και 
έκδοση πορίσματος πριν από τις βου-
λευτικές εκλογές του Μαΐου. Από τη 
στιγμή που οι κατηγορίες αγγίζουν 
και υποψήφιους βουλευτές, πρέπει 
όλα να ξεκαθαρίσουν πριν την κάλπη 
ώστε οι πολίτες να γνωρίζουν ποιους 
θα ψηφίσουν. Ο χρόνος δεν πρέπει να 
αποτελέσει πρόβλημα.                Τ.Α.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ ΓΙΑ ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Πίεση για διορισμό ποινικών 
ανακριτών από το εξωτερικό

Ζητούν συνάντηση 
το κράτος δεν απαντά

l Ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας των αρχών για διερεύνηση - Σύνδε-
ση της υπόθεσης με την κατάρρευση εμπιστοσύνης στη Δικαιοσύνη  (ΣΕΛ. 3)

l  Η εταιρεία ζητά από την αρχή συνάντηση για επίλυση της διαφοράς στην 
εγγυητική

l  Ερωτήματα και για τον διπλό ρόλο της Αρχής Λιμένων που διαχειρίζεται και 
εποπτεύει το ίδιο λιμάνι (ΣΕΛ. 5)

Σκάει βόμβα €23 εκατομμυρίων
Ο ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΠΕΝΤΑΚΩΜΟΥ ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΕ ΠΟΙΝΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΕΤΕΙΟΣ 1ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ

l «Δεν άκουσα πουθενά 
για ένα πρόστιμο που επι-
βλήθηκε πρόσφατα επειδή 
θάβονται σκουπίδια στην 
Κύπρο χωρίς επεξεργα-
σία», ανέφερε ο Γιώργος 
Οικονόμου

l Δίπλα από την ΟΕΔΑ Πε-
ντακώμου, κατόπιν προσω-
ρινής άδειας σε ιδιωτική 
εταιρεία, στοιβάζονται ανα-
κυκλώσιμα και τα παίρνει 
ο αέρας, διαμαρτύρεται

l Σύντομα, οι κυβερνώ-
ντες θα εισπράξουν την 
οργή του τοπικού πληθυ-
σμού γιατί «έχουμε και 
εμείς τα ίδια δικαιώματα», 
προειδοποίησε ο κοινοτάρ-
χης  (ΣΕΛ 10)
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Σ την αρχή, σκέφτηκε να πάρει την
αθηναϊκή εφημερίδα, τυλιγμένη σε
νάϊλον, που δίνει δώρο αστυνομικό

μυθιστόρημα. Μόλις διάβασε το όνομα
της συγγραφέως, μετάνιωσε. Άγνωστη.
Εντελώς άγνωστη. Ύστερα, σκέφτηκε να
πάρει κινούμενα σχέδια. Ειδικά όταν είδε,
στο εξώφυλλο, και τον Μίκι και τον Ντόναλντ
που σημαίνει, μ’ ένα σμπάρο δυο τρυγόνια
αλλά, και πάλι, μετάνιωσε. Τέλος, σκέφτηκε
να πάρει! τους δρόμους και όπου τον
βγάλουν. Σίγουρα, όπου και να τον βγάλουν
θα περάσει καλύτερα απ’ ό,τι περνάει
εδώ που, μεταξύ μας, περνάει! των παθών
του τον τάραχο. Τελικά, πήρε τον Σούπερ
Γρίφο. Δεν ήταν το νέο τεύχος. Ωστόσο,
απ’ το ολότελα, καλή κι η Παναγιώταινα.
Άλλωστε, ο Σούπερ Γρίφος τού σπιτιού
έγινε φύλλο και φτερό.  Έλυσε τα
σκανδιναβικά, τα κλασικά, τα λευκά, τα
ημίλευκα, τα ιταλικά, τα αμερικανικά. Δεν
έλυσε τα σταυρόλεξα γίγαντες γιατί τον
κουράζουν και έσκισε, κυριολεκτικά, τρία
σκανδιναβικά που είχαν,  ψηλά, τις
φωτογραφίες του Σάκη Ρουβά, της Ελένης
Φουρέιρα και του Γιώργου Λιάγκα. Κι αφού
τα έσκισε, τα πέταξε στον κάλαθο των
αχρήστων. Εκεί όπου είναι η πραγματική
τους θέση. Μέρες τώρα, λοιπόν, και
προπάντων νύχτες τώρα μπαίνει εκεί όπου
ακόμα και ο βασιλιάς Κάρολος δεν χρειάζεται
σωματοφύλακες και ψάχνει, με το κερί,
σταυρόλεξα που διέφυγαν της προσοχής
του. Τζίφος. Του λείπει η διαδικασία, η
ιεροτελεστία, η μυσταγωγία. Να ανοίγει
το καπάκι της πένας, το μελάνι να μαυρίζει
τα τετράγωνα, να θαυμάζει! ναρκισσιστικά
τον γνωσιολογικό του πλούτο, να γελά
κάπου κάπου με τις συμπτώσεις – προχτές
έσκαγε στα γέλια παρακολουθώντας στην
τηλεόραση Τομ και Τζέρι και, είκοσι λεπτά
αργότερα, ανοίγοντας τον Σούπερ Γρίφο,
έπεσε στον ορισμό: Τομ και... Σιγά τα αυγά!
Ή μάλλον, σιγά τα τυριά! Όταν, πού και
πού, στη χάση και στη φέξη δυσκολεύεται,
αισθάνεται ντροπιασμένος απέναντι στον
εαυτό του. Και απέναντι στον πατέρα του
ο οποίος τον μύησε σε αυτή την υπέροχη
πνευματική τέρψη που όμοιά της δεν
υπάρχει άλλη. Για να σας προλάβει: Ναι,
υπάρχει και το σκάκι αλλά κάνει μαύρα
μεσάνυκτα. Πριν από δεκαετίες, δοκίμασε
να τον μάθει ο Λούης Χριστοδούλου, μα
εγκατέλειψε την προσπάθειά του στη
μέση. Απλώνει το δεξί χέρι, το άγγιγμα
του εξωφύλλου ανεβάζει την αδρεναλίνη
του – λες και αγγίζει το γυμνό σώμα της
Μάιλι Σάιρους – πληρώνει, φεύγει, στο
κάθισμα του συνοδηγού περιμένουν να
φαγωθούν τρία κρουασανάκια με μαρμελάδα,
αφηρημένος στρίβει το τιμόνι στα δεξιά,
όχι, όχι, χίλιες φορές όχι, εκεί γύρω
βρίσκεται το πατρικό του, δηλαδή, τα
απομεινάρια του πατρικού του, βάζει
όπισθεν και τραβάει έμπροσθεν! (Αφιερωμένο
στον αγαπημένο φίλο, Μιχάλη
Σκουρουμούνη).

Σούπερ Γρίφος

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Τζιάκομο Καζανόβα: Σαν σήμερα
το 1725 γεννήθηκε ο Τζιάκομο
Καζανόβα ήταν Ιταλός τυχοδιώ-
κτης και συγγραφέας, τα απομνη-
μονεύματα του οποίου πε-
ριέχουν μεταξύ άλλων
μια μακριά σειρά απο-
πλανήσεων που έκανε
το όνομά του συνώνυ-
μο του ακαταπόνητου
στην αναζήτηση και -
κυρίως- του ευτυχούς
εραστή. Ο Καζανόβα
έγραψε αρκετά έργα, μεταξύ
των οποίων και μια έμμετρη με-
τάφραση της Ιλιάδας. Αλλά η His-
toire de ma vie (Ιστορία της ζωής
μου, 1794) είναι το έργο που δια-
σώζει την φήμη του μέχρι της μέ-

ρες μας ως υπαρκτού Δον Ζουάν
και μεγάλου αποπλανητή. Ανε-
ξάρτητα από το πόση αλήθεια πε-
ριέχει (και όντως για τα πάσης
φύσεως κατορθώματα του συγ-
γραφέα επιβάλλονται επιφυλά-
ξεις) είναι ένα γοητευτικό όσο
και σκανδαλιστικό ανάγνωσμα

που διηγείται περιπέτειες
πολλές από τις οποίες οι

άρρενες αναγνώστες
θα ήθελαν να είχαν ζή-
σει.
*** Φέρεντς Πούσκας:
Για όσους αγαπούν το

ποδόσφαιρο σαν σήμε-
ρα γεννήθκε ο Πούσκας

.Επονομαζόμενος ως «καλπά-
ζων συνταγματάρχης», Oύγγρος
ποδοσφαιριστής και προπονητής,
που οδήγησε τον Παναθηναϊκό
στον τελικό του Κυπέλλου Πρωτα-
θλητριών το 1971 στο Γουέμπλεϊ.

Η καθαρή συνείδηση
είναι σαν το καθαρό
χρυσάφι: Οσο πιο
καθαρή, τόσο πιο
υψηλή η τιμή
πώλησης.

Αρόν Βιγκούσιν, 
1936-, 

σύγχρονος Ρώσος
γνωμικογράφος

απόφθεγμα

Ο πρώτος πίθηκος
που έγινε άνθρωπος
διέπραξε έγκλημα
εναντίον του είδους
του.

Mikhail Turovsky,
1933-, 

Ουκρανός 
καλλιτέχνης

ευφυολόγημα

1985

Αιματηρό όσο ποτέ προηγου-
μένως ήταν το προχθεσινό
Σαββατόβραδο κατά το οποίο
μέσα σε διάστημα πέντε
ωρών έχασαν τη ζωή τους
εννέα άτομα σε τρία δυστυ-
χήματα. Ξεχωριστή περίπτω-
ση είναι το τραγικότατο ατύ-
χημα στις Αγγλισίδες όπου
εφτά άτομα έχασαν τη ζωή
τους, τέσσερα από τους
οποίους είναι συγγενείς
μεταξύ τους – πολτοποι-
ήθηκαν όταν το οκταθέ-
σιο ταξί στο οποίο επέ-
βαιναν σφηνώθηκε σε χαράδρα ξε-
φεύγοντας από τον δρόμο στη γνωστή «στροφή
του θανάτου». Τα θύματα από τα τρία δυστυχήματα,
ίσως να ήταν πολύ περισσότερα αν η ξεναγός Λουίζα
Σολέα δεν είχε τη ψυχραιμία να αναλάβει τον έλεγχο
του λεωφορείου του οποίου ο οδηγός υπέστη καρδιακή
προσβολή, ενώ οδηγούσε. 

ΕΦΤΑ ΝΕΚΡΟΙ ΣΤΗ 
ΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ

H ιστορία της «Αλήθειας»

Η αντίδραση της Ανόρ-
θωσης και του Απόλλω-
να σχετικά με την προχ-
θεσινή απόφαση της
Δικαστικής Επιτροπής
της ΚΟΠ για μηδενι-
σμό και των δύο
ομάδων για όσα έγι-
ναν στον μεταξύ
τους αγώνα και τη
διακοπή του, ήταν
δεδομένη και εκ-
φράστηκε μέσω

του ΣΠΟΡΤ FM
από τους προέδρους των

δύο ομάδων. Ο πρόεδρος της
Ανόρθωσης Ανδρέας Παντελή μίλησε για

εντελώς λανθασμένη απόφαση και θα την
εφεσιβάλουν στην ΑΔΕΑ. Από την πλευρά
του ο πρόεδρος του Απόλλωνα Φρίξος Σαβ-
βίδης είπε ότι η μεγαλύτερη ευθύνη είναι
στην πλευρά της Ανόρθωσης. 

ΠΑΡΑΠΟΝΟΥΜΕΝΟΙ
ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ

H αθλητική «Αλήθεια»

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Μανώλης Αγγελόπουλος: Ήταν δύο
Απριλίου του 1989 όταν έφυγε από
τη ζωή. Ήταν τσιγγάνος τραγουδιστής
με καριέρα στο λαϊκό τραγούδι, κυ-
ρίως κατά τις δεκαετίες του 1960 και
1970. Στο ενεργητικό του είχε δεκάδες
εμφανίσεις σε κινηματογραφικές ται-
νίες και επιθεωρήσεις, ενώ πραγμα-
τοποίησε πολλές συναυλίες στο εξω-
τερικό, όπου υπήρχαν Έλληνες με-
τανάστες: Αμερική, Καναδάς, Αυστρα-
λία, Δυτική Γερμανία και Βέλγιο. Στις
19 και 20 Ιουνίου του  1983  ήρθε η
καταξίωση με τις δύο συναυλίες του
στο θέατρο του Λυκαβητού, όπου δη-
μιουργήθηκε το αδιαχώρητο.
*** Ιωάννης Παύλος Β': Σαν σήμερα
το 2005 πέθανε. Ήταν  Πάπας,  Επί-
σκοπος Ρώμης και επικεφαλής της Ρω-
μαιοκαθολικής εκκλησίας. Ήταν επί-
σης ανώτατος άρχοντας του κράτους
του Βατικανού. Αγιοποιήθηκε την Κυ-

ριακή 27 Απριλίου 2014 από τον Πάπα
Φραγκίσκο. Πραγματοποίησε πάνω
από 100 ταξίδια σε όλο τον κόσμο,
και όλες οι περιοδείες του συγκέν-
τρωσαν τεράστια πλήθη ανθρώπων.
Εμφανίστηκαν ως εξωτερίκευση των
προσπαθειών για γεφύρωση του χά-
σματος μεταξύ εθνών και θρησκειών,
κάτι το οποίο ήταν κέντρο της δρα-
στηριότητάς του. 

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

Σημαντική ημέρα η σημερινή για
τα εργασιακά κεκτημένα, καθώς
σαν σήμερα το 1925 αποφασίζεται
στην Ελλάδα η εφαρμογή του οκτα-
ώρου τμηματικά, ανάλογα με την
οικονομική κατάσταση των διαφό-
ρων εταιριών. Ήταν η απαρχή πολ-
λών άλλων διεκδικήσεων του ερ-
γατικού κινήματος. Βεβαίως, εν
έτη 2016 πολλά είναι τα εργασιακά
κεκτημένα που.. αγνοούνται. 

■ ■ ■ Σαν σήμερα, ένα χρόνο
και μια ημέρα μετά την έναρξη
του αγώνα της ΕΟΚΑ (ρεπορτάζ
και φωτογραφίες στις σελίδες 8-
9), μαθητές του Γυμνασίου και
του Κολεγίου Πάφου, τραγουδών-
τας τον Εθνικό Ύμνο και φωνά-
ζοντας το σύνθημα «Ένωσις», έρ-
χονται σε σύγκρουση με ισχυρές
αγγλικές δυνάμεις στο Κτήμα.

■ ■ ■ Το 1972, ο Τσάρλι Τσάπλιν
επισκέπτεται τις ΗΠΑ για πρώτη

φορά από τις αρχές της δεκαετίας
του 1950, όταν χαρακτηρίστηκε
κομμουνιστής από την επιτροπή
αντιαμερικανικών ενεργειών του
γερουσιαστή Μακάρθι.

■ ■ ■ Το 1989, ο σοβιετικός
ηγέτης Μιχαήλ Γκορμπατσόφ φτά-
νει στην Αβάνα της Κούβας για

να συναντήσει τον Φιντέλ Κάστρο,
σε μια προσπάθεια να ομαλοποι-
ηθούν οι σχέσεις των δυο χω-
ρών.

■ ■ ■ Το 1991, το 98,93% των
Γεωργιανών ψηφίζει υπέρ της
ανεξαρτησίας της Δημοκρατίας
από την ΕΣΣΔ, σύμφωνα με τα

αποτελέσματα δημοψηφίσματος.

■ ■ ■ 1995: Τελειώνει η μεγα-
λύτερη σε διάρκεια (234 ημέρες)
και η πιο δαπανηρή απεργία στην
ιστορία του μπέιζμπολ, όταν οι
ιδιοκτήτες των ομάδων δέχονται
οι παίκτες να παίζουν χωρίς συμ-
βόλαια.

■ ■ ■ Ήταν επίσης μια σημαντική
ημέρα το 2007, καθώς Γάλλοι χει-
ρουργοί πραγματοποιούν με επι-
τυχία στο Στρασβούργο την πρώτη
απόλυτα αναίμακτη και ανώδυνη
χειρουργική επέμβαση. Αφαιρούν
τη χοληδόχο κύστη μιας ασθε-
νούς, χωρίς την παραμικρή τομή
στο σώμα της.

■ ■ ■ Το 2008, η Ελλάδα ασκεί
βέτο στην ένταξη των Σκοπίων
στο ΝΑΤΟ, κατά την Εαρινή Σύνοδο
της Συμμαχίας στο Βουκουρέστι.
Οι ηγέτες του ΝΑΤΟ δεν συμφω-
νούν στην ένταξη της Γεωργίας
και της Ουκρανίας.

Σαν σήμερα το 1982, η Αργεντινή καταλαμβάνει τις Μαλδίβες Νήσους,
που τις θεωρεί δικές της, ενώ τα ίδια νησιά με το όνομα Φόκλαντς
ανήκουν στη Μ. Βρετανία. Γνωστός ως Πόλεμος των Φόκλαντς. Αφορμή
για το ξέσπασμα του πολέμου υπήρξε η εμφάνιση 50 αργεντίνων
εμπόρων σιδηρομεταλλευμάτων στα νησιά της Νότιας Γεωργίας στις 19
Μαρτίου 1982. Δημιούργησαν μία πρόχειρη εγκατάσταση και ύψωσαν
τη σημαία της Αργεντινής, χωρίς να θεωρήσουν τα διαβατήριά τους.
Η ενέργεια αυτή θεωρήθηκε εχθρική πράξη από τη Μεγάλη Βρετανία,
η οποία έξι μέρες αργότερα έστειλε το περιπολικό σκάφος Endurance για
να απομακρύνει τους ανεπιθύμητους επισκέπτες. Εμποδίστηκε, όμως,
από την κορβέτα Guerrico του πολεμικού ναυτικού της Αργεντινής.

Η πρώτη ποδοσφαιρική τραγωδία.
Κατά τη διάρκεια του αγώνα Σκωτίας
- Αγγλίας στο Άιμπροξ Παρκ της Γλα-
σκόβης, υποχωρεί μια ολόκληρη
πτέρυγα της κερκίδας, λόγω υπερά-
ριθμων θεατών, με απολογισμό 25
νεκρούς και 168 τραυματίες.

1902

παλιό
ημερολόγιο

↓

2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

2005
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Σ
ε ευθεία θεσμική πρόκληση προς τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας εξελίσσεται 
η υπόθεση των καταγγελιών του Μα-

κάριου Δρουσιώτη, μετά την παρέμβαση 
του νομικού Κρις Τριανταφυλλίδη, ο οποίος 
ζητά τον διορισμό ανεξάρτητων ποινικών 
ανακριτών από το εξωτερικό. 

Η τοποθέτηση διατυπώνει συγκεκριμένη 
πρόταση διερεύνησης και μεταφέρει το 
βάρος της απόφασης απευθείας στο Προ-
εδρικό. Ο ίδιος χαρακτηρίζει τις καταγγελίες 
«πάρα πολύ σοβαρές είτε για να αγνοηθούν 
είτε για να τύχουν του συνηθισμένου χειρι-
σμού», επισημαίνοντας ότι η διαχείρισή 
τους αφορά τον πυρήνα της λειτουργίας 
του κράτους δικαίου. 

Στο επίκεντρο της παρέμβασης βρίσκεται 
η ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας 
των υφιστάμενων θεσμών να διερευνήσουν 
την υπόθεση. Ο Κρις Τριανταφυλλίδης δη-
λώνει κατηγορηματικά ότι «ουδείς από την 
Κύπρο» μπορεί, υπό τις παρούσες συνθήκες, 
να υπερβεί το κλίμα αμφισβήτησης, σημει-
ώνοντας ρητά ότι «η Αστυνομία σίγουρα 
όχι». Συνδέει μάλιστα το ζήτημα με την κα-
τάρρευση της εμπιστοσύνης των πολιτών, 
αναφέροντας ότι «κανένα κράτος δεν μπορεί 
να λειτουργήσει χωρίς οι πολίτες να εμπι-
στεύονται το σύστημα απονομής της Δι-
καιοσύνης», προειδοποιώντας για «χαώδεις 
καταστάσεις» όταν αυτή η εμπιστοσύνη 
διαρρηγνύεται. Με αυτά τα δεδομένα, ει-

σηγείται ως μόνη διέξοδο τον διορισμό ποι-
νικών ανακριτών από το εξωτερικό, οι οποίοι 
θα διερευνήσουν «τα πάντα» που σχετίζονται 
με τις αναφορές Δρουσιώτη, ώστε το πόρι-
σμά τους –ανεξαρτήτως αποτελέσματος– 
να αποτελέσει αφετηρία επανεκκίνησης 
της θεσμικής αξιοπιστίας. 

Η παρέμβαση κορυφώνεται με ευθεία 
πολιτική τοποθέτηση προς τον Πρόεδρο, 
στον οποίο αποδίδεται η ευθύνη της από-
φασης. «Παραλάβατε ένα σαθρό κράτος. 
Έχετε την ευκαιρία να μείνετε στην ιστορία 
ότι από εσάς άρχισε το ξεκαθάρισμα», ανα-
φέρει, καλώντας τον να μην χάσει αυτή 
την ευκαιρία. 

Η συζήτηση μετακινείται πλέον από το 

αν οι καταγγελίες είναι βάσιμες, στο πώς 
θα διερευνηθούν. Και η απάντηση σε αυτό 
το ερώτημα, τίθεται πλέον ευθέως ενώπιον 
του Προέδρου. 

Υπενθυμίζεται ότι οι αναφορές του Μα-
κάριου Δρουσιώτη περιλαμβάνουν ισχυρι-
σμούς για ιδιαίτερα σοβαρά αδικήματα, 
όπως υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης 
ανηλίκων, παρακολουθήσεις καθώς και κα-
ταγγελίες για παρεμβάσεις στη διαχείριση 
ποινικών υποθέσεων και στη λειτουργία 
της Δικαιοσύνης. Παράλληλα, γίνεται λόγος 
για εμπλοκή ή γνώση προσώπων που κατέ-
χουν ή κατείχαν θέσεις ευθύνης, όπως και 
συμμετοχή πολιτικών προσώπων στην αδελ-
φότητα Ροδοσταύρων. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ ΓΙΑ ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ-ΘΕΤΕΙ ΕΥΘΕΩΣ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΓΙΑ ΞΕΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

Έκρηξη σε  
αυτοκίνητο  
46χρονου  
στη Λεμεσό 
  
Έκρηξη σε αυτοκίνητο σημειώθηκε τα ξη-
μερώματα χθες στη Λεμεσό. Σύμφωνα με 
την Αστυνομία, το αυτοκίνητο χρησιμοποιεί 
46χρονος και ήταν σταθμευμένο έξω από 
την οικία του στην περιοχή Αγίου Ιωάννη. 
Μέλη της Αστυνομίας μετέβησαν στη σκηνή 

για εξετάσεις, 
ενώ διαπιστώθη-
κε ότι η έκρηξη 
οφείλεται σε πυ-
ροδότηση εργο-
στασιακής κρο-
τίδας σε συνδυα-
σμό με εύφλε-
κτη ύλη, που το-

ποθετήθηκε στο μπροστινό μέρος του οχή-
ματος. Έχουν προκληθεί εκτεταμένες ζημιές 
στο μπροστινό μέρος. 
Εξετάζει το ΤΑΕ Λεμεσού. 
  

ΤΡΟΧΑΙΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΕΝΟΥ 

Ένα πρόσωπο 
στο νοσοκομείο 
 
Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε λίγο μετά 
τα μεσάνυχτα χθες στον δρόμο προς Αθη-
ένου, στην είσοδο του Δήμου, θέτοντας 
σε κινητοποίηση τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
Συγκεκριμένα, στις 00:08 λήφθηκε κλήση 
για οδική σύγκρουση, κατά την οποία ιδιω-

τικό όχημα εξε-
τράπη της πορεί-
ας του και κατέ-
ληξε σε χαντάκι, 
με αποτέλεσμα 
να ανατραπεί. 
Στο σημείο 
έσπευσαν συ-
νεργεία διάσω-

σης, τα οποία σε συνεργασία με την Υπη-
ρεσία Ασθενοφόρων προχώρησαν στον 
απεγκλωβισμό ενός προσώπου από το όχη-
μα. Ο τραυματίας παραδόθηκε στο νοσο-
κομείο Λάρνακας. Τα αίτια του ατυχήματος 
διερευνώνται.

Το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας με 
απόφαση του την περασμένη Δευτέρα επι-
δίκασε ποσό αποζημίωσης €53.000 σε 
ιδιοκτήτες ακινήτου που απαλλοτριώθηκε 
έκταση 806 τ.μ. του ακινήτου τους και το 
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας 
τους είχε προσφέρει αρχικά το ποσό των 
€50 ως αποζημίωση. 

Η απαλλοτρίωση έγινε στις 5 / 12 / 
2014 με σκοπό τη δημιουργία Βιομηχα-
νικής και Ενεργειακής Περιοχής Α’ και 
οδικού δικτύου στο Βασιλικό της Επαρ-
χίας Λάρνακας. Από το γεωργικό τεμάχιο 
των ιδιοκτητών επηρεάστηκε έκταση 
806 τ.μ. και το Επαρχιακό Κτηματολόγιο 
Λάρνακας πρόσφερε στους ιδιοκτήτες 
του ακινήτου το ποσό των €50 ως απο-
ζημίωση για την απαλλοτρίωση του μέ-
ρους αυτού του ακινήτου τους. Η προ-
σφορά αυτή δεν έγινε αποδεκτή από 
τους ιδιοκτήτες του ακινήτου, οι οποίοι 
μέσω του δικηγόρου κ. Μιχάλη Δειλινού 
προσέφυγαν το 2016 στο Επαρχιακό Δι-
καστήριο Λάρνακας για αύξηση του πο-
σού της αποζημίωσης. 

Ερωτηματικά 
Μετά από ακροαματική διαδικασία της 

υπόθεσης το Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρ-
νακας έκανε την περασμένη Δευτέρα απο-
δεκτές τις θέσεις του ιδιώτη εκτιμητή ακι-
νήτων Δρ. Γιώργου Γεωργιάδη τόσο ανα-
φορικά με την αξία του μέρους του ακι-
νήτου που απαλλοτριώθηκε όσο και για 
το γεγονός ότι το υπόλοιπο μέρος του 
ακινήτου έκτασης 21.599 τ.μ. που έμεινε 
εκτός απαλλοτρίωσης δεν απόκτησε οποι-
αδήποτε υπεραξία. «Η αξιοπιστία, η ακρί-
βεια και το εύλογο των συμπερασμάτων 
του δεν κλονίστηκε σε κανένα σημείο» 
αποφάσισε το Δικαστήριο. Αποφάσισε 
επίσης ότι η προσέγγιση του εκτιμητή του 
Κτηματολογίου δημιουργεί πολλά ερωτη-
ματικά ως προς την ορθότητα της. 

 
Η χάραξη του δρόμου 

Ανέφερε επίσης το Δικαστήριο ότι «δι-
ευκρινίστηκε για πρώτη φορά μέσω της 
μαρτυρίας του κ. Γεωργιάδη ότι το οδικό 
δίκτυο ουδέποτε πέρασε από την επίδικη 
απαλλοτριωθείσα έκταση. Αντιθέτως ο δρό-

μος κατασκευάστηκε να περνά από δια-
φορετικό σημείο πιο μέσα στο επίδικο ακί-
νητο, κατόπιν νέου σχεδιασμού και νέας 
απαλλοτρίωσης που έγινε στις 21 / 9 / 
2018. Εντούτοις ο μάρτυρας του Κτηματο-
λογίου αφήνει παραπλανητικά να νοηθεί 
ότι ο νέος δρόμος, του οποίου μάλιστα πα-
ρουσιάζει και φωτογραφίες, πέρασε από 
την επίδικη απαλλοτριωθείσα έκταση. Σε 
κανένα σημείο της έκθεσης του δεν γίνεται 
αναφορά ότι ο σχεδιασμός του δρόμου 
έστω και μεταγενέστερα του ουσιώδους 
χρόνου άλλαξε με αποτέλεσμα να μην 
γίνει στο σημείο που σχεδιαζόταν».

Στη σύλληψη δύο προσώπων ηλικίας 41 
και 39 ετών προχώρησε η Αστυνομία σχετικά 
με την υπόθεση απόπειρας φόνου που 
διαπράχθηκε στις 30 Μαρτίου στη Λεμεσό. 
Οι δύο συλληφθέντες οδηγήθηκαν χθες 
στο δικαστήριο Λεμεσού και εναντίον τους 
εκδόθηκε διάταγμα κράτησης για περίοδο 
επτά ημερών. 

Υπενθυμίζεται ότι το βράδυ της Δευτέρας 

σημειώθηκε άγρια συμπλοκή μεταξύ δύο 
ομάδων Ιρανών στην παραλιακή περιοχή 
της Λεμεσού, με κίνητρο τις πολιτικές δια-
φορές για το τι συμβαίνει στη χώρα τους. 

Τρία πρόσωπα μεταφέρθηκαν τραυμα-
τισμένα στο νοσοκομείο, όπου κρατούνται 
για νοσηλεία. Ένας από τους τραυματίες 
φέρει τραύματα από πυροβολισμούς στα 
πόδια. 

Πέραν του προσώπου που δέχθηκε τους 
δύο πυροβολισμούς, οι άλλοι δύο ομοεθνείς 
του φέρουν σοβαρά τραύματα στο κεφάλι, 
τα οποία προκλήθηκαν από λοστό. 

Ένα από τα πρόσωπα που συνεπλάκησαν 
φέρεται να ανέσυρε πιστόλι και να έριξε 
αριθμό πυροβολισμών. 

Το σύνολο των συλλήψεων μετά τις δύο 
καινούριες φτάνει πλέον τις 8.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟ  2014

Από €50 αποζημίωση €53.000 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΠΟΠΕΙΡΑΣ ΦΟΝΟΥ ΜΕ ΕΜΠΛΟΚΗ ΙΡΑΝΩΝ 

Άλλες δύο συλλήψεις από την Αστυνομία

• Ευθεία αμφισβήτηση της δυνατότητας των κυπριακών αρχών να διερευνήσουν 
• Σύνδεση της υπόθεσης με την κατάρρευση εμπιστοσύνης στη Δικαιοσύνη

Πίεση για διορισμό ποινικών  
ανακριτών από το εξωτερικό

Στα κλειστά κυκλώματα παρακολού-
θησης επικεντρώνονται οι έρευνες της 
Αστυνομίας σχετικά με την προχθεσινή 
νέα εγκληματική ενέργεια σε βάρος του 
40χρονου Ρώσου επιχειρηματία στη Λε-
μεσό. Πρόκειται για την τέταρτη επίθεση 
κατά της περιουσίας του συγκεκριμένου 
Ρώσου σε τρεις μήνες 

Ο 40χρονος έχει ζητήσει αστυνομική 
προστασία, η οποία παρέχεται στον ίδιο, 
στην οικογένειά του και στην περιουσία 
του, αυτό δεν φαίνεται να αποτρέπει 
τους δράστες. Φαίνεται ότι οι ηθικοί αυ-
τουργοί πίσω από τις επιθέσεις επιδιώ-
κουν με κάθε τρόπο να ασκήσουν πίεση 
στον επιχειρηματία για ζητήματα που 

σχετίζονται με την προστασία του. 
Σε σχέση με τη νέα υπόθεση, από την 

μελέτη των κλειστών κυκλωμάτων παρα-
κολούθησης, καταγράφεται πρόσωπο με 
μαύρα ρούχα και καλυμμένο το κεφάλι, 
που επιβαίνει σε μοτοσικλέτα και πυρο-
βολεί 26 φορές κατά του υποστατικού, 
και να εξαφανίζεται στη συνέχεια. 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΡΙΨΗΣ ΠΥΡΟΒΟΛΙΣΜΩΝ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΣΟΓΕΙΑ   

Δεκαέξι σφαίρες κατά της κάβας
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Ε ΧΕΤΕ προσέξει πως έχει αλλάξει η ρη-
τορική της κυβέρνησης αναφορικά με 
το κυπριακό; Βλέποντας πως το παρα-

μύθι για πρόοδο προς την κατεύθυνση της 
λύσης δεν γίνεται πλέον πιστευτό ούτε και 
από τους υποστηρικτές της, σταμάτησε να 
μιλά για το θέμα αυτό και ρίχνει το βάρος της 
στον ΓΓ του ΟΗΕ. Πώς; Διοχετεύει μέσω των 
δημοσιογράφων που ελέγχει πως τώρα στόχος 
της είναι να πείσει τον Αντόνιο Γκουτέρες πριν 
λήξει η θητεία του στο τέλος του 2026 να 
αφήσει σαν διαθήκη στο διάδοχό του πλαίσιο 
λύσης για το κυπριακό. Και πως ο κ. Γκουτέρες 
εργάζεται προς αυτή την κατεύθυνση. Άρα: 
Αν για όποιους λόγους δεν προλάβει να ετοι-
μάσει ο Γκουτέρες αυτή τη διαθήκη, θα φταίει 
αυτός για τη συνέχιση της στασιμότητας και 
κανένας άλλος. Αλλά και αν προλάβει και 
αφήσει τη διαθήκη, αλλά ο διάδοχός του αρ-
νηθεί να την υλοποιήσει, θα φταίει ο διάδοχος 
και κανένας άλλος. Και στις δύο περιπτώσεις 
εμείς δεν θα φταίμε σε τίποτε, αυτή θα είναι 
η επιχειρηματολογία. Κούπα άπαννη… 
  
ΕΤΣΙ παίζεται το πολιτικό παιχνίδι και το 
πολιτικό μάρκετινγκ, όταν στόχος του κ. Χρι-
στοδουλίδη είναι η επαναδιεκδίκηση της προ-
εδρίας το 2028. Και προς την κατεύθυνση 
αυτή γίνονται και άλλες πολλές κινήσεις. 
  
ΔΕΝ θα αναφερθώ στο χιλιοειπωμένο παρά-
δειγμα με το ΕΛΑΜ, όπου ο πρόεδρος για να 
συνεχίσει να το έχει στην αγκαλιά του μέχρι 
το 2028 αρνείται να προχωρήσει σε συμφωνία 
για νέα οδοφράγματα. Θα αναφερθώ μόνο 
στο θέμα του φυσικού αερίου. Προσέξτε: 
  
ΟΛΗ η πολιτική της κυβέρνησης είναι πως θα 
βρούμε φυσικό αέριο τέλη 2027 αρχές 2028. 
Δηλαδή παραμονές των προεδρικών εκλογών. 
Και όπως γίνεται αντιληπτό, μια τέτοια εξέλιξη 
θα δώσει πολλούς ψήφους στον κ. Χριστο-
δουλίδη. 
  
ΚΑΙ ΑΥΤΟ με φυσικό αέριο το 2027 – 2028 το 
πελεκά συνέχεια η κυβέρνηση. Όπως: «Θα 
πρέπει να δούμε φυσικό αέριο από το βυθό 
να βγαίνει στην επιφάνεια γύρω στο 2027 με 
2028» δήλωνε στις 25/11/2023 ο τέως υπουρ-
γός Ενέργειας Γ. Παπαναστασίου (από τότε 
ξεκίνησε η μεδόθευση). «Το πρώτο κυπριακό 
φυσικό αέριο πιθανόν να είναι από το κοίτασμα 
Κρόνος εντός 2027» δήλωνε ο ίδιος υπουργός 
στις 13/10/2024 και στις 5/9/2025. 
  
ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ χορό και ο νέος υπουργός Ενέργειας 
Μιχάλης Δαμιανού: «Η Κύπρος στοχεύει σε 
εξαγωγές φυσικού αερίου έως το 2028» δή-
λωνε στις 8/1/2026 και στις 29/3/2026. Την 
ίδια ημέρα (29/3/2026) τα ίδια δήλωνε και ο 
πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Στόχος η πρώτη 
πώληση κυπριακού φυσικού αερίου στην Ευ-
ρώπη μέσω Αιγύπτου το 2027 - 2028». 
  
ΥΠΑΡΧΕΙ κανένας που αμφιβάλλει γιατί επιλέγει 
η χρονιά 2027 – 2028, παραμονές δηλαδή 
των προεδρικών εκλογών, για να βρούμε φυ-
σικό αέριο; Και δεν διερωτάστε γιατί ξεχάστηκε 
τελείως το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης 
Κύπρου – Ελλάδας; Ναυάγησε αλλά φοβούνται 
να το πουν γιατί χαλά η εικόνα. Όπως φοβούνται 
για τον ίδιο λόγο να αναφέρουν ο,τιδήποτε 
για το πλοίο – φάντασμα του φυσικού αερίου 
«Προμηθέας» που λόγω καθυστερήσεων στο 
τερματικό Βασιλικού παραμένει αναξιοποίητο 
σε κάποιο λιμάνι της Μαλαισίας με την Κυπριακή 
Δημοκρατία να πληρώνει σαν ναύλο κάπου 
μισό εκατομμύριο το μήνα…

Ρητορική εκλογών 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com
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Σ
την τελική φάση πριν από την ψή-
φιση εισέρχεται σήμερα το νομο-
σχέδιο για τις τηλεφωνικές παρα-

κολουθήσεις, με τη διαδικασία να εξε-
λίσσεται σε δύο στάδια. Συγκεκριμένα 
το πρωί συνεδριάζει εκ νέου η Επιτροπή 
Νομικών της Βουλής και το απόγευμα το 
κείμενο οδηγείται στην Ολομέλεια. 

Η σημερινή ημέρα έρχεται μετά από 
μια περίοδο έντονων μεταβολών στο πε-
ριεχόμενο του νομοσχεδίου, που κορυ-
φώθηκαν με την απόσυρση, την περα-
σμένη Δευτέρα, της πιο αμφιλεγόμενης 
πρόνοιας. 

 
Τι θα κριθεί σήμερα 

Η συνεδρίαση της Επιτροπής Νομικών 
λειτουργεί ως το τελευταίο στάδιο πριν 
από την Ολομέλεια. Εκεί αναμένεται να 
επιβεβαιωθεί η τελική μορφή των τρο-
ποποιήσεων που κατατέθηκαν μετά την 
ανατροπή των προηγούμενων ημερών. 

Στο επίκεντρο βρίσκεται η πρόνοια για 
δυνατότητα έναρξης παρακολούθησης 
χωρίς προηγούμενη δικαστική έγκριση. 

Η σημερινή στάση των κομμάτων θα 
καταδείξει αν η αλλαγή που επήλθε θα 
παραμείνει σταθερή ή αν θα επιχειρηθεί 
νέα διαφοροποίηση, έστω και στο παρά 
πέντε. 

 
Τι πήγε να περάσει 

Το ζήτημα αφορά τον ίδιο τον μηχανι-
σμό με τον οποίο εγκρίνεται η παρακο-
λούθηση. 

Στην εκδοχή που είχε διαμορφωθεί 
στις κλειστές συνεδριάσεις της Επιτροπής 
Νομικών, προβλεπόταν ότι σε επείγουσες 
ή «εξαιρετικά σοβαρές» περιπτώσεις: 
- ο διοικητής της Κυπριακής Υπηρεσίας 

Πληροφοριών θα μπορούσε να δίνει εν-
τολή για έναρξη παρακολούθησης 

- χωρίς προηγούμενη δικαστική έγκριση 
- με τον έλεγχο να μεταφέρεται εκ των 

υστέρων, εντός 72 ωρών 
- σε τριμελή επιτροπή που διορίζεται από 

το Υπουργικό Συμβούλιο 
Η μεταβολή αυτή άλλαζε τον χαρακτήρα 

της διαδικασίας. Η παρακολούθηση δεν 
θα ξεκινούσε πλέον με δικαστική από-
φαση, αλλά με διοικητική πράξη. 

Ο έλεγχος δηλαδή μεταφερόταν χρο-
νικά και θεσμικά. 

 
Πώς φτάσαμε εκεί 

Το νομοσχέδιο ξεκίνησε με διαφορετική 
βάση. Παρουσιάστηκε ως εργαλείο για 
την αντιμετώπιση του οργανωμένου εγ-
κλήματος, με σαφείς προϋποθέσεις και 
με κεντρικό ρόλο της Δικαιοσύνης. 

Στην πορεία, όμως, άνοιξε η συζήτηση 
για αλλαγή του μηχανισμού έγκρισης. 

Σε πρώτο στάδιο, εξετάστηκε η εμπλοκή 
του Γενικού Εισαγγελέα. Η προσέγγιση 
αυτή απορρίφθηκε, καθώς κρίθηκε ότι 
συγκεντρώνει υπερβολική εξουσία εκτός 
δικαστικού ελέγχου. 

Ακολούθησε η πρόταση για τριμελή 
επιτροπή με εποπτικό ρόλο. Το γεγονός 
ότι η επιτροπή αυτή θα διοριζόταν από 
το Υπουργικό Συμβούλιο προκάλεσε νέες 
επιφυλάξεις. 

Στην επόμενη φάση, η ρύθμιση επε-
κτάθηκε ακόμη περισσότερο. Προβλέ-
φθηκε η δυνατότητα έναρξης παρακο-
λούθησης χωρίς προηγούμενη έγκριση, 
με τον έλεγχο να γίνεται εκ των υστέρων. 

Η πορεία των αλλαγών έδειχνε ότι κάθε 
στάδιο απομάκρυνε τον έλεγχο από τη 
Δικαιοσύνη και τον μετέφερε προς την 
εκτελεστική εξουσία. 

 
Οι αντιδράσεις 

Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος 
προειδοποίησε την περασμένη Παρα-
σκευή ότι η εκ των υστέρων έγκριση απο-
δυναμώνει τον ουσιαστικό έλεγχο και 
δημιουργεί αυξημένο κίνδυνο αυθαιρε-
σίας. 

Παράλληλα, τέθηκαν ζητήματα για την 
προστασία του δημοσιογραφικού και του 
δικηγορικού απορρήτου, καθώς και για 
την επάρκεια των εγγυήσεων. 

Οι επισημάνσεις αυτές αφορούσαν τον 
πυρήνα της λειτουργίας του κράτους δι-
καίου. 

 
Η ανατροπή 

Μέχρι και την περασμένη Δευτέρα, το 
σενάριο που διακινούνταν ήταν ότι η επί-
μαχη ρύθμιση θα περνούσε από την Ολο-
μέλεια, με στήριξη από τον ΔΗΣΥ, το 
ΔΗΚΟ, το ΕΛΑΜ, Οικολόγους και τη στάση 
που είχε διαμορφωθεί από πλευράς Ει-
ρήνης Χαραλαμπίδου και Κώστα Ευστα-
θίου. 

Η εικόνα αυτή άλλαξε μετά τις έντονες 
αντιδράσεις που εκδηλώθηκαν εντός του 
ΔΗΣΥ. 

Κατά τη διάρκεια της πρωινής σύσκεψης 
της Δευτέρας, καταγράφηκε ευθεία σύγ-
κρουση για τη ρύθμιση που επέτρεπε 

έναρξη παρακολούθησης χωρίς προηγού-
μενη δικαστική έγκριση. 

Η ηγεσία του κόμματος έθεσε σαφή 
θέση ότι η πρόνοια αυτή δεν μπορεί να 
υποστηριχθεί, καθώς αφαιρεί τον προ-
ληπτικό έλεγχο της Δικαιοσύνης. 

Ακολούθησε έκτακτη σύγκληση της 
κοινοβουλευτικής ομάδας. 

Εκεί λήφθηκε η απόφαση για κατάθεση 
τροπολογίας. 

Με την τροπολογία: 
- διαγράφεται η δυνατότητα έναρξης πα-

ρακολούθησης χωρίς δικαστική έγκρι-
ση 

- επαναφέρεται ο προληπτικός έλεγχος 
της Δικαιοσύνης. 

 
Το ευρύτερο πλαίσιο 

Η επιχειρηματολογία που προηγήθηκε 
κινήθηκε γύρω από την ανάγκη αντιμε-
τώπισης του οργανωμένου εγκλήματος 
και την απαίτηση για ταχύτητα σε επεί-
γουσες περιπτώσεις. 

Το ζήτημα, ωστόσο, δεν αφορά τη σκο-
πιμότητα των μέτρων, αλλά τις εγγυήσεις 
που τα συνοδεύουν. 

Η ευρωπαϊκή πρακτική επιτρέπει τέτοιες 
παρεμβάσεις μόνο υπό αυστηρές προ-
ϋποθέσεις και με προηγούμενη ανεξάρ-
τητη έγκριση. 

Η μεταφορά του ελέγχου εκ των υστέ-
ρων και η ανάθεσή του σε όργανα που 
διορίζονται από την εκτελεστική εξουσία 
δημιουργεί ζήτημα ανεξαρτησίας. 

Η σημερινή διαδικασία αφορά κυρίως 
την επιβεβαίωση του τρόπου με τον οποίο 
το κράτος ασκεί μια από τις πιο παρεμ-
βατικές εξουσίες του. 

Η εξέλιξη των τελευταίων ημερών δεί-
χνει ότι το πλαίσιο μπορεί να μεταβληθεί 
γρήγορα, ακόμη και σε κρίσιμα σημεία. 

Η τελική μορφή του νομοσχεδίου θα 
δείξει αν οι θεσμικές εγγυήσεις που επα-
νήλθαν θα διατηρηθούν ή αν θα επανεμ-
φανιστούν στο μέλλον οι ίδιες λογικές.

Κρίνονται σήμερα τα όρια 
στις παρακολουθήσεις

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ Η ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ- ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΠΡΩΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ

lΣτην τελική ευθεία το νομοσχέδιο μετά τη σύγκρουση και την τροπολογία 
lΑποσύρθηκε πρόνοια που επέτρεπε παρακολούθηση χωρίς δικαστική έγκριση 
lΗ ανατροπή ήρθε μετά από έντονες αντιδράσεις εντός ΔΗΣΥ 
lΣήμερα κρίνεται αν η επαναφορά του δικαστικού ελέγχου θα παραμείνει
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Α
ίτημα για συνάντηση με 
στόχο την επίλυση της δια-
φοράς που οδήγησε στον 

τερματισμό της σύμβασης για το 
λιμάνι και τη μαρίνα Λάρνακας 
καταγράφεται από την πλευρά 
της εταιρείας από την πρώτη στιγ-
μή της κρίσης. Μέχρι σήμερα 2 
χρόνια μετά αυτή η συνάντηση 
δεν πραγματοποιήθηκε. 

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, έχει σταλεί επιστολή 
προς το υπουργείο Μεταφορών 
με την οποία ζητείται η επανα-
φορά του έργου με απευθείας 
ανάθεση με επίκληση λόγων δη-
μοσίου συμφέροντος. Η πρόταση 
αφορά τη συνέχιση της ανάπτυξης 
από το σημείο στο οποίο διακό-
πηκε, με βάση τον αρχικό σχε-
διασμό. 

Μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει 
δημόσια τοποθέτηση από την κυ-
βέρνηση για το περιεχόμενο της 
επιστολής, ούτε έχει παρουσια-
στεί σαφής θέση ως προς το κατά 
πόσο εξετάζεται η συγκεκριμένη 
επιλογή. 

Η απουσία τοποθέτησης συν-
τηρεί ένα κενό γύρω από ένα 
έργο που είχε παρουσιαστεί ως 
μία από τις μεγαλύτερες επεν-
δύσεις που σχεδιάστηκαν στην 
Κύπρο. 

  
Η διαφωνία που δεν επιλύθηκε 

Η κρίσιμη καμπή στην πορεία 
του έργου σημειώθηκε στα τέλη 

του 2023, όταν προέκυψε δια-
φωνία μεταξύ της εταιρείας και 
του Υπουργείου Μεταφορών ως 
προς τον υπολογισμό εγγυητικής 
επιστολής που έπρεπε να ανανε-
ωθεί. 

Η κυβέρνηση υποστήριξε ότι 
υπήρξε παραβίαση όρων της σύμ-
βασης. Από την πλευρά της εται-
ρείας καταγράφεται ότι υπήρξε 
διαφορετική ερμηνεία ως προς 
το ύψος της εγγυητικής, καθώς 
και αίτημα για τεχνική συνάντηση 
μεταξύ των οικονομικών συμβού-
λων των δύο πλευρών. 

Το σημείο αυτό αποκτά ιδιαί-
τερη σημασία, καθώς σε συμβά-
σεις αυτού του μεγέθους οι δια-
φωνίες ως προς οικονομικούς 
όρους αντιμετωπίζονται συνήθως 
μέσω τεχνικών διαβουλεύσεων 
και προβλεπόμενων διαδικασιών 
επίλυσης διαφορών πριν την επι-
λογή ακραίων λύσεων. 

Στην προκειμένη περίπτωση, η 
διαφορά δεν οδηγήθηκε σε τέτοια 
διαδικασία πριν την απόφαση 

τερματισμού. 
  

Ο τερματισμός και  
οι διαφορετικές εκδοχές 

Υπενθυμίζεται ότι στις 27 Μαΐ-
ου 2024, το Υπουργείο Μεταφο-
ρών ανακοίνωσε τον τερματισμό 
της σύμβασης παραχώρησης, επι-
καλούμενο μη συμμόρφωση με 
τους όρους της συμφωνίας. 

Η απόφαση αυτή έθεσε τέλος 
στη συνεργασία με την επενδυ-
τική κοινοπραξία και ανέστειλε 
την υλοποίηση της ενιαίας ανά-
πτυξης λιμανιού και μαρίνας. 

Από την πλευρά της εταιρείας 
υποστηρίζεται ότι τις ημέρες που 
προηγήθηκαν του τερματισμού 
υπήρξε ενημέρωση προς αρμό-
διους αξιωματούχους ότι υπήρχε 
δυνατότητα κάλυψης της εγγυη-
τικής και συνέχισης του έργου. 

Παράλληλα, τίθενται ερωτή-
ματα για το κατά πόσο εξαντλή-
θηκαν τα περιθώρια διαχείρισης 
της διαφοράς πριν την απόφαση 
τερματισμού, καθώς και για το 

εάν υπήρξε εναλλακτικό σχέδιο 
για την επόμενη ημέρα. 

  
Ένα έργο χωρίς αντικατάσταση 

Μετά τον τερματισμό της σύμ-
βασης, η διαχείριση του λιμανιού 
επέστρεψε στην Αρχή Λιμένων 
Κύπρου. 

Η κυβέρνηση αναφέρθηκε τότε 
σε εναλλακτικά σενάρια και νέα 
χρονοδιαγράμματα για την ανά-
πτυξη της περιοχής. Ωστόσο, δύο 
χρόνια μετά, δεν έχει παρουσια-
στεί ολοκληρωμένο σχέδιο που 
να αντικαθιστά το αρχικό έργο. 

Δεν έχει προκύψει συγκεκρι-
μένο μοντέλο υλοποίησης, ούτε 
σαφές χρονοδιάγραμμα για την 
επανεκκίνηση της ανάπτυξης. Το 
λιμάνι λειτουργεί σε υφιστάμενη 
βάση, χωρίς την ενιαία αναπτυ-
ξιακή προοπτική που είχε εξαγ-
γελθεί. 

  
Οι οικονομικές προεκτάσεις 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
είχαν παρουσιαστεί στο πλαίσιο 

του επιχειρηματικού σχεδίου, η 
ανάπτυξη εκτιμάτο ότι θα δημι-
ουργούσε πέραν των 1.000 θέ-
σεων εργασίας κατά την κατα-
σκευαστική φάση και πέραν των 
4.000 κατά τη λειτουργία της. 

Τα αναμενόμενα έσοδα προς 
το κράτος υπολογίζονταν, με 
βάση το ίδιο μοντέλο, σε περίπου 

125 εκατομμύρια ετησίως. 
Τα δεδομένα αυτά παραμένουν 

ανεκπλήρωτες προβλέψεις. 
Η παρατεταμένη στασιμότητα 

έχει ως αποτέλεσμα να μην υλο-
ποιείται η οικονομική δραστηριό-
τητα που είχε συνδεθεί με το 
έργο, ούτε να ενεργοποιούνται 
οι αναπτυξιακές επιδράσεις που 
είχαν παρουσιαστεί ως δεδομέ-
νες. 
  
Η εικόνα στο λιμάνι 

Η σημερινή κατάσταση στους 
χώρους του λιμανιού ενισχύει την 
εικόνα αδράνειας. 

Όπως είχε καταγράψει η «Αλή-
θεια», σε αποθηκευτικούς χώρους 
που συνδέονται με τη διακίνηση 
ζωοτροφών εντοπίστηκαν νεκρά 
περιστέρια και ακαθαρσίες, γε-
γονός που εγείρει ζητήματα συν-
τήρησης και υγιεινής σε χώρο 
που συνδέεται με την τροφική 
αλυσίδα. 

Οι εικόνες αυτές εντάσσονται 
σε μια ευρύτερη εικόνα στασι-
μότητας που χαρακτηρίζει το λι-
μάνι μετά τον τερματισμό της 
σύμβασης.
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Ζητούν συνάντηση το κράτος δεν απαντά
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΙΑ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΜΑΡΙΝΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

• Η εταιρεία ζητά 
από την αρχή συ-
νάντηση για επί-
λυση της 
διαφοράς στην  
εγγυητική 

 
• Ερωτήματα και για 

τον διπλό ρόλο της 
Αρχής Λιμένων 
που διαχειρίζεται 
και εποπτεύει το 
ίδιο λιμάνι 

 
• Δύο χρόνια μετά 

τον τερματισμό, 
καμία σαφής κα-
τεύθυνση 

 
• Το έργο παραμένει 

ανενεργό, χωρίς 
εναλλακτικό σχέ-
διο υλοποίησης

Η σημερινή διαχείριση του λι-
μανιού από την Αρχή Λιμένων 
Κύπρου εγείρει επιπρόσθετα 
ζητήματα που αφορούν τη λει-
τουργία και την εποπτεία. Η 
Αρχή Λιμένων, ως ο αρμόδιος 
οργανισμός εποπτείας των λι-

μένων της χώρας, καλείται 
ταυτόχρονα να λειτουργεί και 
ως διαχειρίστρια του ίδιου λι-
μανιού. 
Το γεγονός αυτό θέτει ζήτημα 
διάκρισης ρόλων, καθώς η 
εποπτεία και η εκτέλεση συγ-

κεντρώνονται στον ίδιο φορέα. 
Το ερώτημα που προκύπτει 
αφορά τον τρόπο με τον οποίο 
διασφαλίζεται ο έλεγχος των 
διαδικασιών, όταν ο επο-
πτεύων και ο διαχειριστής ταυ-
τίζονται.

Ζήτημα διπλού ρόλου
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Η
 1η Απριλίου 1955 αποτελεί 
ορόσημο για τη σύγχρονη 
ιστορία της Κύπρου, καθώς 

σηματοδοτεί την έναρξη του ένο-
πλου αγώνα της ΕΟΚΑ ενάντια 
στη βρετανική αποικιοκρατία, με 
στόχο την ελευθερία και την αυ-
τοδιάθεση του κυπριακού ελλη-
νισμού. 

  
Το ξέσπασμα του αγώνα 

Τις πρώτες ώρες της 1ης Απρι-
λίου 1955 πραγματοποιήθηκαν 
συντονισμένες επιθέσεις σε κυ-
βερνητικά κτίρια, αστυνομικούς 
σταθμούς και στρατιωτικές εγ-
καταστάσεις των Βρετανών, ση-
ματοδοτώντας την έναρξη του 
αγώνα. 

Την ίδια νύχτα κυκλοφόρησε 
και η πρώτη προκήρυξη της ΕΟΚΑ, 
με την οποία καλούνταν ο κυ-
πριακός λαός να συμμετάσχει 
στον αγώνα για την αποτίναξη 
του αποικιοκρατικού ζυγού. Το 
μήνυμα ήταν σαφές: η ελευθερία 

δεν χαρίζεται, αλλά κατακτάται 
με θυσίες. Ο αγώνας δεν προ-
έκυψε ξαφνικά. Είχε προηγηθεί 
μια περίοδος έντονης πολιτικής 
κινητοποίησης, με αποκορύφωμα 
το δημοψήφισμα του 1950, κατά 
το οποίο η συντριπτική πλειοψη-
φία των Ελληνοκυπρίων τάχθηκε 
υπέρ της ένωσης με την Ελλάδα. 

 Οι πρωταγωνιστές 
Στρατιωτικός ηγέτης της ΕΟΚΑ 

ήταν ο Γεώργιος Γρίβας, γνωστός 
και ως «Διγενής», ενώ πολιτικός 
ηγέτης υπήρξε ο Αρχιεπίσκοπος 
Μακάριος, ο οποίος αργότερα 
έγινε ο πρώτος Πρόεδρος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. 

Ο αγώνας στηρίχθηκε κυρίως 

στη συμμετοχή νέων ανθρώπων, 
μαθητών, φοιτητών και εργαζο-
μένων, που εντάχθηκαν στις τά-
ξεις της οργάνωσης, αναλαμβά-
νοντας δράση σε πόλεις και χω-
ριά. Παράλληλα, η διεθνοποίηση 
του Κυπριακού ζητήματος απο-
τέλεσε βασική επιδίωξη της ελ-
ληνικής και ελληνοκυπριακής 
πλευράς, με προσφυγές σε διε-
θνείς οργανισμούς και διπλωμα-
τικές προσπάθειες. 

  
Οι θυσίες και η κληρονομιά 

Ο αγώνας της ΕΟΚΑ υπήρξε 
σκληρός και αιματηρός. Οι βρε-
τανικές αρχές απάντησαν με αυ-
στηρά μέτρα, στρατιωτικές επι-
χειρήσεις και εκτελέσεις αγω-
νιστών. Σημαντικό σύμβολο της 
περιόδου αποτελούν τα Φυλα-
κισμένα Μνήματα, όπου τάφη-
καν αγωνιστές που εκτελέστη-
καν ή σκοτώθηκαν κατά τη διάρ-
κεια του αγώνα. Ανάμεσά τους 
βρίσκονται νεαροί ήρωες, πολ-

λοί εκ των οποίων εκτελέστηκαν 
με απαγχονισμό σε πολύ νεαρή 
ηλικία. 

Οι θυσίες αυτές ενίσχυσαν το 
φρόνημα του λαού και κατέστη-
σαν τον αγώνα σύμβολο αντίστα-
σης και αξιοπρέπειας. Παρά τις 
δυσκολίες, ο αγώνας οδήγησε 
τελικά στις Συμφωνίες Ζυρίχης 
και Λονδίνου το 1959, που άνοι-
ξαν τον δρόμο για την ανεξαρτη-
σία της Κύπρου το 1960. Η κλη-
ρονομιά της ΕΟΚΑ παραμένει ζων-
τανή μέχρι σήμερα. Η 1η Απριλίου 
δεν αποτελεί μόνο μια ιστορική 
επέτειο, αλλά και υπενθύμιση 
των αξιών της ελευθερίας, της 
αυτοδιάθεσης και της συλλογικής 
προσπάθειας. 

Σε μια περίοδο όπου η Κύπρος 
συνεχίζει να αντιμετωπίζει προ-
κλήσεις, τα μηνύματα εκείνου 
του αγώνα εξακολουθούν να εμ-
πνέουν, υπενθυμίζοντας ότι η 
ιστορική μνήμη αποτελεί θεμέλιο 
για το παρόν και το μέλλον. 

Η
 μνήμη του εθνικοαπελευ-
θερωτικού αγώνα της 
ΕΟΚΑ τιμήθηκε και φέτος 

με λαμπρότητα σε ολόκληρη την 
ελεύθερη Κύπρο, μέσα από δο-
ξολογίες, εκδηλώσεις και παρε-
λάσεις, ενώ πολιτικά κόμματα και 
κρατικοί αξιωματούχοι έστειλαν 
τα δικά τους μηνύματα για τη ση-
μασία της επετείου. 

  
Το μήνυμα του ΔΗΣΥ 

Με αφορμή την 1η Απριλίου, 
ο Δημοκρατικός Συναγερμός σε 
ανακοίνωσή του τόνισε ότι τιμά 
«τη λαμπρότερη σελίδα της σύγ-
χρονης κυπριακής ιστορίας», υπο-
γραμμίζοντας ότι το 1955 ο ελ-
ληνισμός της Κύπρου πήρε την 
απόφαση να αντισταθεί στην 
αποικιοκρατία και να διεκδικήσει 
την ελευθερία του. 

Στην ανακοίνωση επισημαίνεται 
ότι αποτελεί καθήκον όλων να 
μεταφέρουν στις επόμενες γενιές 
τις αξίες του αγώνα της ΕΟΚΑ, 
ως παραδείγματα ενότητας, πί-
στης και προσήλωσης σε κοινό 
στόχο. Παράλληλα, υπογραμμί-
ζεται ότι η απελευθέρωση και η 
επανένωση της Κύπρου παραμέ-
νουν ύψιστη προτεραιότητα, με 
στόχο τον τερματισμό της κατοχής 
και μια λύση βασισμένη στις συμ-
φωνημένες αρχές, χωρίς ξένα 
στρατεύματα και επεμβατικά δι-
καιώματα. 

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός 
τονίζει επίσης ότι δεν υπάρχει 
περιθώριο εφησυχασμού όσο η 
πατρίδα παραμένει διαιρεμένη, 
σημειώνοντας ότι η τιμή προς 
τους αγωνιστές της ΕΟΚΑ αποδί-
δεται μέσα από τη συνέχιση του 
αγώνα για δικαίωση. 

Η Πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Αννίτα 
Δημητρίου, μιλώντας σε εκδήλω-
ση για την επέτειο της 1ης Απρι-
λίου στο ΘΟΙ Κυπερούντας, υπο-
γράμμισε ότι έχουμε πυξίδα και 
βαριά κληρονομιά για να αντιμε-

τωπίσουμε τις προκλήσεις. Σημει-
ώνοντας ότι η Κυπερούντα «υψώ-
νεται αδιάψευστος μάρτυρας της 
ένδοξης εποποιίας του κυπριακού 
Ελληνισμού», αναφέρθηκε στους 
14 αγωνιστές της κοινότητας τους 
οποίους η εκδήλωση τίμησε. 

  
Εκδηλώσεις σε όλη την Κύπρο 

Οι κεντρικές εκδηλώσεις πραγ-
ματοποιήθηκαν στη Λευκωσία, 
όπου τελέστηκε πανηγυρική δο-
ξολογία στον Καθεδρικό Ναό Απο-
στόλου Βαρνάβα, παρουσία της 
πολιτειακής και πολιτικής ηγεσίας. 
Τον πανηγυρικό της ημέρας εκ-

φώνησε ο ιστορικός και συγγρα-
φέας, Γιάννης Λάμπρου, ενώ ακο-
λούθησε επίσκεψη στα Φυλακι-
σμένα Μνήματα, όπου τελέστηκε 
τρισάγιο και πραγματοποιήθηκε 
κατάθεση στεφάνων στους τά-
φους των ηρώων. 

Αντίστοιχες εκδηλώσεις πραγ-
ματοποιήθηκαν σε όλες τις πόλεις. 
Στη Λεμεσό τελέστηκε δοξολογία 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, 
στη Λάρνακα στον Ιερό Ναό Αγίου 
Λαζάρου, στην Πάφο στον Μη-
τροπολιτικό Ναό Αγίου Θεοδώρου 
και στο Παραλίμνι στον Μητρο-
πολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου. 

Παράλληλα, σε πολλές περιο-
χές της ελεύθερης Κύπρου διορ-
γανώθηκαν μαθητικές παρελά-
σεις, πολιτιστικές εκδηλώσεις και 
τιμητικές τελετές, με έντονη την 
παρουσία της νεολαίας, η οποία 
αποτέλεσε και το κεντρικό στοι-
χείο αισιοδοξίας για τη διατήρηση 
της ιστορικής μνήμης. 

Το απόγευμα πραγματοποιήθη-
καν εκδηλώσεις από τον Σύνδε-
σμο Αγωνιστών του Απελευθε-
ρωτικού Αγώνα 1955-59, στο στά-
διο Ελευθερία, με ομιλίες και 
αναφορές στη σημασία του αγώ-
να, αλλά και στη διαχρονική του 

επίδραση στη σύγχρονη κυπριακή 
κοινωνία. 
  
Τα μηνύματα πολιτείας 

Στο μήνυμά του για την επέτειο, 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπο-
γράμμισε ότι η 1η Απριλίου απο-
τελεί ημέρα τιμής και μνήμης για 
όλους όσοι αγωνίστηκαν και θυ-
σιάστηκαν για την ελευθερία της 
Κύπρου. Τόνισε ότι η γνώση της 
ιστορίας αποτελεί θεμέλιο για το 
μέλλον, επισημαίνοντας ότι η δια-
τήρηση της ιστορικής ταυτότητας 
δεν έρχεται σε αντίθεση με τις 
προσπάθειες επίλυσης του Κυ-
πριακού, αλλά αντίθετα ενισχύει 
τη βιωσιμότητα μιας δίκαιης λύ-
σης. 

Από την πλευρά του, ο Κυβερ-
νητικός Εκπρόσωπος ανέφερε ότι 
ο αγώνας της ΕΟΚΑ αποτελεί μία 
από τις ενδοξότερες σελίδες της 
σύγχρονης ιστορίας και ότι χάρη 
σε αυτόν οι σημερινές γενιές 
απολαμβάνουν την ελευθερία και 
την κρατική υπόσταση της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας. Ιδιαίτερη 
έμφαση έδωσε στη σημασία της 
μεταλαμπάδευσης των αξιών του 
αγώνα στις νεότερες γενιές, ση-
μειώνοντας ότι τα μηνύματα θυ-
σίας, επιμονής και αφοσίωσης 
παραμένουν διαχρονικά και επί-
καιρα, ειδικά υπό το πρίσμα της 
συνεχιζόμενης προσπάθειας για 
απελευθέρωση και επανένωση 
της Κύπρου. 

ΕΠΕΤΕΙΟΣ 1ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

Με δοξολογίες, εκδηλώσεις και 
μηνύματα τιμήθηκε ο αγώνας της ΕΟΚΑ

ΟΙ ΘΥΣΙΕΣ ΤΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΑΝ ΤΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΕΣΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΣΥΜΒΟΛΟ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ

Ο αγώνας της ΕΟΚΑ και η πορεία προς την ελευθερία

• ΔΗΣΥ: Καθήκον όλων να μεταφέρουν στις επόμενες γενιές τις αξίες του αγώνα της ΕΟΚΑ, ως παραδείγματα 
ενότητας, πίστης και προσήλωσης σε κοινό στόχο

• Σε μια περίοδο όπου η Κύπρος συνεχίζει να αντιμετωπίζει προκλήσεις, τα μηνύματα εκείνου του αγώνα εξακολουθούν να εμπνέουν
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Αποφασίστηκε ομόφωνα από 
τους συμμετέχοντες σε σύσκεψη 
για την έλλειψη νοσηλευτών ότι 
λαμβάνοντας υπόψη τις τοποθετή-
σεις του υπουργού Υγείας και προ-
κειμένου να του δοθεί πρόσθετος 
χρόνος, η εφαρμογή οποιωνδήποτε 
δυναμικών μέτρων θα επανεξετα-
στεί. 

  
ΑΥΤΟ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ σε ανακοίνωση 
της ΟΕΒ μετά τη σύσκεψη το από-
γευμα της Τρίτης με συμμετοχή φο-
ρέων του ιδιωτικού τομέα της υγεί-
ας, με αποκλειστικό θέμα συζήτη-
σης την εξέταση της κατάστασης 
από την οξεία έλλειψη νοσηλευτικού 
προσωπικού και το ενδεχόμενο λή-
ψης μέτρων αντίδρασης. 
Η ΟΕΒ αναφέρει ότι στη σύσκεψη 
ζήτησε να παρευρεθεί ο υπουργός 
Υγείας Νεόφυτος Χαραλαμπίδης, 
"ο οποίος ενημέρωσε τους συμμε-
τέχοντες για τις ενέργειες στις οποί-
ες προβαίνει και τις λύσεις τις οποίες 
προωθεί η Κυβέρνηση για οριστική 
επίλυση του προβλήματος". 
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ξεκίνησε την τοποθέ-
τηση του με την ξεκάθαρη δήλωση 
ότι ο ίδιος και η κυβέρνηση ανα-
γνωρίζουν το μέγεθος του προβλή-
ματος, το οποίο προσδιόρισε πέριξ 
των 600 νοσηλευτών" και πρόσθεσε 

ότι "θα μελετήσει συγκεκριμένα 
μετρά για βραχυπρόθεσμη εκτόνω-
ση των ελλείψεων και μεσοπρόθε-
σμα μόνιμη και οριστική επίλυση 
του προβλήματος", αναφέρει η ΟΕΒ. 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ αποχώρηση του υπουρ-
γού από τη σύσκεψη, αποφασίστηκε 
ομόφωνα να επανεξεταστεί η λήψη 
μέτρων για να δοθεί πρόσθετος 
χρόνος στον υπουργό. 
Η ΟΕΒ και οι πάροχοι υπηρεσιών 
υγείας, έχουν καταθέσει σειρά 
υπεύθυνων εισηγήσεων που σε κα-
μία περίπτωση δεν επηρεάζουν αρ-
νητικά τους νοσηλευτές και ελπί-
ζουμε ότι η Πολιτεία θα αναλάβει 
τις ευθύνες της έναντι των ασθενών 
και του οικοσυστήματος υγείας του 
τόπου", αναφέρει η ανακοίνωση.

«Παρά τον αριθμό διαθέσιμων κλινών στο 
Νοσοκομείο Λάρνακας, πολλές παραμένουν 
ανενεργές, όπως αναφέρει η εφημερίδα «Πο-
λίτης». Το γεγονός αυτό έχει οδηγήσει το κοινό 
σε εύλογες απορίες για το κατά πόσο ο Οργα-
νισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥΠΥ) 
έχει το δικαίωμα να περιορίζει τη χρήση των 
κλινών, δεδομένου ότι οι ασθενείς πληρώνουν 
μέσω του Γενικού Συστήματος Υγείας (ΓεΣΥ).» 

  
ΣΥΜΦΩΝΑ με την εφημερίδα, ασθενείς έχουν 
καταγγείλει ότι σε διάφορα τμήματα και κλινικές 
του νοσηλευτηρίου δεν αξιοποιούνται όλες οι 
διαθέσιμες κλίνες, πιθανώς λόγω περιορισμένου 
αριθμού νοσηλευτικού προσωπικού. Το φαι-
νόμενο ήταν ιδιαίτερα εμφανές κατά τη χειμε-
ρινή περίοδο, όταν η έξαρση της γρίπης Α΄ αύ-
ξησε σημαντικά τις ανάγκες νοσηλείας. 
ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ τμήματα, όπου υπάρχουν 
28 έως 30 κλίνες, χρησιμοποιούνται μόλις 18–
20. Σύμφωνα με πληροφορίες που επικαλείται 
η εφημερίδα, συνολικά περίπου 25 κρεβάτια 
παραμένουν ανενεργά, γεγονός που οδηγεί 
σε πολύωρη αναμονή ασθενών μέχρι να βρεθεί 
διαθέσιμο κρεβάτι. Η εισαγωγή ασθενών για 
νοσηλεία γίνεται είτε μέσω του Τμήματος Ατυ-
χημάτων και Επειγόντων Περιστατικών, είτε 
από τα Εξωτερικά Ιατρεία. 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΗ είναι η περίπτωση ασθενούς 
που, όπως κατήγγειλε, παρέμεινε καθηλωμένος 
σε τρόλεϊ του Τμήματος Πρώτων Βοηθειών για 
48 ώρες, μέχρι να βρεθεί διαθέσιμο κρεβάτι 
στο κατάλληλο τμήμα. Οι καταγγελίες επιση-
μαίνουν ότι τα προβλήματα στο Νοσοκομείο 
Λάρνακας αυξάνονται χρόνο με το χρόνο, 

καθώς οι ανάγκες του νοσηλευτηρίου μεγα-
λώνουν λόγω της αύξησης του πληθυσμού. 

  
Η απάντηση του ΟΚΥΠΥ 

Απαντώντας στις καταγγελίες, ο εκπρόσωπος 
Τύπου του ΟΚΥΠΥ, Χαράλαμπος Χαριλάου, ανέ-
φερε ότι η μη πλήρης χρήση όλων των κλινών 
γίνεται με βάση τις πραγματικές ανάγκες των 
δημόσιων νοσοκομείων. Κατά τους χειμερινούς 
μήνες, που παρατηρείται έξαρση ιώσεων, λει-
τουργούν έως και 14 κλίνες ως εφεδρεία για 
την κάλυψη έκτακτων αναγκών. 
Ο ΧΑΡΙΛΑΟΥ επισήμανε ότι στο Γενικό Νοσο-
κομείο Λάρνακας ο ΟΚΥΠΥ διαθέτει σε λει-
τουργία όσες κλίνες απαιτούν οι υφιστάμενες 
ανάγκες του νοσηλευτηρίου. Σχετικά με την 
περίπτωση του ασθενούς που παρέμεινε 48 
ώρες σε τρόλεϊ, χαρακτήρισε το περιστατικό 
«μεμονωμένο», σημειώνοντας ότι τέτοιο γε-
γονός μπορεί να συμβεί περίπου μία φορά το 
χρόνο.

Σ
ε κατάσταση εγρήγορσης 
βρίσκεται από χθες η Πολι-
τική Άμυνα μετά και την έκ-

δοση Κίτρινης προειδοποίησης 
για βροχές και μεμονωμένες κα-
ταιγίδες λόγω ERMINIO. 

  
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ Άμυνα, εξέδωσε επί-
σης ανακοίνωση με συστάσεις 
προς το κοινό, με στόχο την πρό-
ληψη και την ορθή προετοιμασία 
για ελαχιστοποίηση των κινδύνων 
και αρνητικών συνεπειών από τις 
έντονες βροχοπτώσεις και τους 
ισχυρούς ανέμους που συνόδε-
ψαν την καιρική διαταραχή. 
ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ αναφέρονται 
αναλυτικά τα μέτρα αυτοπροστα-
σίας που πρέπει να λάβουν οι πο-
λίτες σε περιπτώσεις πλημμυρών, 
πριν, κατά την διάρκεια και μετά 
που θα παρέλθει το φαινόμενο, 
μέτρα αυτοπροστασίας από ανε-
μοστρόβιλους και μέτρα αυτοπρο-
στασίας από ισχυρούς ανέμους. 
Η ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΗ υπηρεσία εξέ-
δωσε με ισχύ μέχρι σήμερα το 

πρωί στις 11 κίτρινη προειδοποί-
ηση. Όπως αναφέρει, το βαρο-
μετρικό χαμηλό με το όνομα ER-
MINIO και με κέντρο την Σικελία, 
κινείται ανατολικά και αναμένεται 
να επηρεάσει την ευρύτερη πε-
ριοχή. Στην ατμόσφαιρα θα αι-
ωρείται σκόνη, οι συγκεντρώσεις 
της οποίας κατά διαστήματα ανα-
μένεται να είναι αυξημένες. 
ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ βροχών και μεμο-
νωμένων καταιγίδων αναμένεται 
να επηρεάσει το νησί, αρχικά από 
τα δυτικά και προοδευτικά και 
τις υπόλοιπες περιοχές. Κατά τό-
πους τα φαινόμενα ενδέχεται να 
είναι παρατεταμένα ή και έντονα 
και η συνολική βροχόπτωση είναι 
δυνατό να ξεπεράσει τα 50 χι-
λιοστά στο εξάωρο. 
ΓΙΑ ΣΗΜΕΡΑ Πέμπτη η μετεωρο-
λογική αναφέρει ότι αρχικά ανα-
μένονται τοπικές βροχές και με-
μονωμένες καταιγίδες, ωστόσο 
σταδιακά μέχρι το μεσημέρι ο 
καιρός αναμένεται να βελτιωθεί 
αισθητά, με τα φαινόμενα να πε-

ριορίζονται σε μεμονωμένες βρο-
χές. Την Παρασκευή αυξημένες 
νεφώσεις κατά διαστήματα ανα-
μένεται να δώσουν μεμονωμένες 
βροχές. 
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ο καιρός αρχικά θα 
είναι κυρίως αίθριος, ωστόσο στα-
διακά θα παρατηρούνται κατά 
τόπους αυξημένες νεφώσεις, οι 
οποίες μετά το μεσημέρι αναμέ-
νεται να δώσουν μεμονωμένες 
βροχές και πιθανόν και εκδήλωση 
μεμονωμένης καταιγίδας, κυρίως 
στα ορεινά και στο ανατολικό 
μισό του νησιού. 

  
Κόκκινη προειδοποίηση 

Κόκκινη προειδοποίηση εξέ-
δωσε η ΕΜΥ στην Ελλάδα για την 
κακοκαιρία Erminio για ισχυρές 
βροχές, καταιγίδες και πιθανές 
χαλαζοπτώσεις σε πολλές περιο-
χές της χώρας, με κόκκινες και 
πορτοκαλί προειδοποιήσεις σε 
συγκεκριμένες περιοχές. Η επέ-
λαση της κακοκαιρίας που ξεκί-
νησε από την Κρήτη προκάλεσε 

ισχυρές καταιγίδες οι οποίες συ-
νοδεύονταν από χαλάζι από τις 
οποίες πλήγηκε ιδιαίτερα το Ηρά-
κλειο. 
ΘΥΕΛΛΩΔΕΙΣ άνεμοι και μεταφο-
ρά αφρικανικής σκόνης στο Νότιο 
Αιγαίο, ενώ σε ορισμένες περιο-
χές τα σχολεία παρέμειναν χθες 

κλειστά. Ο καιρός σύμφωνα με 
τα στοιχεία της ΕΜΥ παραμένει 
ασταθής με τις βροχές και τις κα-
ταιγίδες να συνεχίζονται μέχρι 
την Κυριακή. Χθες αναμένονταν 
επίσης πυκνές χιονοπτώσεις στα 
ορεινά της Ηπείρου και της Μα-
κεδονίας.

ΔΟΘΗΚΕ ΧΡΟΝΟΣ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 

Η εφαρμογή μέτρων για έλλειψη 
νοσηλευτών θα επανεξεταστεί
•ΟΕΒ: «Ελπίζουμε ότι η Πολιτεία θα αναλάβει τις ευθύ-

νες της έναντι των ασθενών και του συστήματος υγείας 
του τόπου»

•Ασθενής έμεινε για 48 ώρες σε καροτσάκι

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ ERMINIO 

•Κόκκινη προειδοποίηση από την ΕΜΥ για την κακοκαιρία Erminio στην Ελλάδα

Ισχυρούς ανέμους και σκόνη έφερε  
μαζί της η καιρική διαταραχή

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

Αναφορές για πολύωρη  
ταλαιπωρία ενώ υπάρχουν κλίνες



ΝΙΚΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ:   

«Είναι η έκτη 
επίσκεψη μου στην 
Αίγυπτο, ως πρόεδρος 
της Κυπριακής 
Δημοκρατίας». 

Είναι η πρώτη φορά 
που επισκέπτομαι 
για έκτη φορά την 
Αίγυπτο.

ΚΩΣΤΑΣ ΦΥΤΙΡΗΣ:  

«Το τελευταίο 
διάστημα είναι από 
πέντε μέχρι δέκα 
συλλήψεις 
καθημερινώς». 

Γιατί δεν γίνονται 50-
100 καθημερινώς; Σε 
21 χρόνια θα μπούμε 
όλοι μέσα και δεν θα 
μείνει κανένας έξω 
να βάλλει πόμπες.

ΣΤΕΦΑΝΟΣ 
ΣΤΕΦΑΝΟΥ:  
«Να αλλάξει 
ριζικά η στάση 
του κράτους 
απέναντι στον 
πολιτισμό». 

Μα δεν βλέπεις 
καθόλου 
τηλεόραση για 
να θαυμάσεις 
πολιτισμό;

Φυγή στην πράξη                                 
Οι σύντροφοι κάνουν πορείες για να φύγουν 
οι Βάσεις, αλλά δεν είναι αυτό που εννοούν, 
γράφει ο ειδικός βασηολόγος του Φιλ. 
Γιατί, λέει, «στα συνθήματα φωνάζουν μεν 
για την κατάργηση τους, αλλά δεν είναι 
αυτό που εννοούν». «Ενώ η σημερινή κυ-
βέρνηση έχει εγείρει θέμα βάσεων. Από τα 
λόγια στην πράξη». 

Ρε, μα έφυγαν οι βάσεις και δεν μάς το 
λέτε;   
 

Ανερυθρίαστα  
προκλητικός                                        
Σε προκλητικές δηλώσεις κατά της Κύπρου 
προχώρησε ο πρόεδρος της Επιτροπής Άμυ-
νας της τουρκικής Εθνοσυνέλευσης, βου-
λευτής του ΑΚΡ και πρωην ΥΠΑΜ, Χουλουσί 
Ακάρ. Σε ανάρτησή του υπογράμμισε ότι η 
ασφάλεια της αποσχιστικής οντότητας του 
ψευδοκράτους αποτελεί «αδιαπραγμάτευτη 
προτεραιότητα» για την Τουρκία, τονίζοντας 
παράλληλα ότι δεν πρόκειται να υπάρξουν 
υποχωρήσεις στα δικαιώματα της χώρας 

στην Ανατολική Μεσόγειο. Με αιχμηρό 
ύφος, ο Ακάρ απηύθυνε μήνυμα «σε όσους 
ονειρεύονται το νησί», επισημαίνοντας ότι 

η παρουσία του τουρκικού στρατού στην 
Κύπρο συνεχίζεται με αποφασιστικότητα. 
Σύμφωνα με τα τ/κ ΜΜΕ ο Ακάρ τοποθετή-
θηκε για να απαντήσει στο βίντεο από έφε-
δρους λοκατζηδες και είπε: «Σε όσους κά-
νουν όνειρα για το νησί, τα Μεχμέτζικ βρί-
σκονται ήδη εδώ, περιμένουν… Όσοι δεν 
ξέρουν κολύμπι, να μην έρθουν». Μα πόσο 
θράσος; Μας απειλεί, παρά τις τελευταίες 
εθνοπρεπείς προειδοποιήσεις του Γεάδη 
Γεάδη; 

Απορίες 

Απορία πρώτη: Θα μας φλομώσουν 
πάλι με την «τελική ευθεία των 
εκλογών»; 

Απορία δεύτερη: Όπως πάμε, κα-
θένας από εμάς θα έχει τον δικό 
του διεθνολόγο; 

Απορία τρίτη: Ακόμα και ο Τζορτζ 
Μπους ο Δεύτερος είναι η επιτομή 
της σοβαρότητας, συγκρινόμενος 
με τον Ντόναλντ Τραμπ; 

Απορία τέταρτη: Θα προλάβουμε 
να κάνουμε και υγιέστερη την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση ή δεν μας παίρνει 
ο χρόνος; 

Απορία πέμπτη: Από τα αμνοερίφια 
στα καύσιμα και από τα καύσιμα 
στα αμνοερίφια; 

Απορία έκτη: Χρωστάει και τα μαλ-
λιά της κεφαλής του το ΑΠΟΕΛ;   

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ

8 ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

Η  ΑΠΟΦΑΣΗ του αρχηγού 
Αστυνομίας να διατάξει διε-
ρεύνηση των ισχυρισμών που 

δημοσιοποίησε ο δημοσιογράφος Μα-
κάριος Δρουσιώτης αποτελεί ένα βήμα 
προς τη σωστή κατεύθυνση. Σε ένα 
συντεταγμένο και ευνομούμενο κράτος, 
τέτοιες καταγγελίες δεν μπορούν να 
αγνοούνται, ούτε να αφήνονται να επι-
κρέμονται ανεξέλεγκτες σκιάζοντας 
πρόσωπα και θεσμούς. Η επικρότηση 
αυτής της κίνησης είναι αυτονόητη. 
 
Ο ΙΔΙΟΣ ο δημοσιογράφος συμφωνεί 
με την εξέλιξη, αιτούμενος εύλογα 
χρόνο για να καταθέσει τα στοιχεία 
του παρουσία της δικηγόρου του. Εδώ, 
ωστόσο, αναδεικνύεται μια πρώτη αν-
τίφαση: ενώ η Αστυνομία κινείται, ο 
γενικός εισαγγελέας, ως προϊστάμενος 
των ανακριτικών αρχών, περιορίζεται 
σε αναφορές. Σε ένα πραγματικό κρά-
τος δικαίου, η καλύτερη φόρμουλα θα 
ήταν ο διορισμός ενός ανεξάρτητου 
ποινικού ανακριτή, απομακρύνοντας 
κάθε υπόνοια ότι η Αστυνομία ενδέ-
χεται να λειτουργεί υπό οδηγίες. 
 
ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ, βεβαίως, στο αρχικό 
στάδιο. Οι ισχυρισμοί πρέπει να απο-
δειχθούν ενώπιον Δικαστηρίου, και οι 
εμπλεκόμενοι ήδη διαψεύδουν κατη-
γορηματικά. Η διερεύνηση είναι η μόνη 
οδός. Ο κ. Δρουσιώτης φέρει το βάρος 
της απόδειξης — μια πραγματικότητα 
που γνωρίζει καλά, καθώς οι καταγγε-
λίες του στο «Κράτος Μαφία» απα-
σχόλησαν την Αρχή κατά της Διαφθο-
ράς σε μια έρευνα-σταθμό με 150 μάρ-
τυρες, της οποίας εκκρεμεί το πόρι-
σμα. 
 
ΟΙ ΔΙΑΨΕΥΣΕΙΣ των εμπλεκομένων 
ήταν αναμενόμενες και εν πολλοίς δι-
καιολογημένες. Ιστορίες όμως απο-
δείχθηκαν στο παρελθόν φανταστικές, 
με σκοπό να πλήξουν πολιτικούς αν-
τιπάλους. Μακάρι να αποδειχθούν και 
αυτές το ίδιο. Διότι η κατηφόρα που 
πήρε το πολιτικό μας σύστημα, δεν 
μπορούμε να φανταστούμε πού θα κα-
ταλήξει. Ο ίδιος ο κ. Δρουσιώτης συν-
δέει την παρέμβασή του με τη συζή-
τηση για το Σύνταγμα και τις παρακο-
λουθήσεις, άλλο ένα σκοτεινό κεφάλαιο 
του πολιτικού μας βίου. Ίσως, τελικά, 
αυτή η «θερμότητα» αποτελεί την ευ-
καιρία να ξεκαθαρίσουν όλα τα ζητή-
ματα μια για πάντα. Το κράτος οφείλει 
να προχωρήσει σε αντικειμενική διε-
ρεύνηση — τίποτε λιγότερο δεν συνάδει 
με τις αρχές της δημοκρατίας και της 
δικαιοσύνης.

Για  ένα κράτος 
δικαίου

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ο ερχομός  
του νέου                                   

 

 

Διαβάζω θυμωμένο σχό-
λιο: «Κάποιοι δεν αντιλαμ-
βάνονται ή κάνουν πώς 
δεν αντιλαμβάνονται την 
σοβαρότητα κάποιων 
πραγμάτων. Υπάρχουν συγ-
κεκριμένες κατηγορίες και 
για τον ίδιο, σε ό,τι αφορά 
διαχείριση κονδυλίων του 
Ευρωκοινοβουλίου και 
πολύ πιο σοβαρές καταγ-
γελίες για αριθμό υποψη-
φίων του, που έχουν ήδη 
δει το φως της δημοσιό-
τητας. Περιπτώσεις που 
αφορούν λαθρεμπόριο τσι-
γάρων με τα κατεχόμενα, 
κατοχή ναρκωτικών και 
πρόκληση σωματικής βλά-
βης, οικονομική απάτη, ή 
απόπειρα δεκασμού λει-
τουργού. Είναι αυτοί οι άν-
θρωποι που έρχονται για 
να μας σώσουν από τη δια-
φθορά και να φέρουν το 
νέο…». 

Καλά, ο Φειδίας είναι το 
λάθος του νέου; Νέο έφε-
ρε και ο πρόεδρός μας της 
Δημοκρατίας μας. Νέο του 
1960. Κουμπάροι, κουμέ-
ρες, φίλοι, συγγενείς και 
φίλοι έχουν κατακλύσει 
την αυτοκρατορική αυλή. 
Πιο νέο, πεθαίνεις.  

Πρώτη φορά, επί δικής 
μας προεδρίας, τιμούμε 
την 1η Απριλίου υπό την 

απειλή του Erminio!



Θυμάστε; (1) 
Που πρόεδρος της 
Τουρκίας ήταν ο Κε-
νάν Εβρέν; 

Θυμάστε; (2) 
Που ο Μίστερ Μπιν 
έγινε πράκτορας 
Johnny English;  

Θυμάστε; (3) 
Που στην Ελλάδα 
υπήρχε Κομμουνι-
στικό Κόμμα Εξωτε-
ρικού και Κομμουνι-
στικό Κόμμα Εσωτε-
ρικού; 

Θυμάστε; (4) 
Που η Δήμητρα Γα-
λάνη τραγουδούσε: 
«Τον άντρα μου τον 
αγαπώ, τον γείτονα 
καλύτερα»; 

Θυμάστε; (5) 
Που ο Στιβ Μακουίν 
υποδύθηκε τον «Πε-
ταλούδα»; 

Θυμάστε; (6) 
Που, το 1987, ο ΠΑ-
ΟΚ Θεσσαλονίκης 
κέρδισε τον Ολυμ-
πιακό Πειραιώς με 
6-1;  

Τάμα στη Μεγαλόχαρη

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Ο Γιώργος Λιάγκας φαίνεται να ενισχύει 
ακόμη περισσότερο τη σύνδεσή του 
με την Τήνο, προχωρώντας στην από-
κτηση ενός νέου ακινήτου στο νησί. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της Κοριέρε 

ντε λα Σέρα, πρό-
κειται για μια κα-
τοικία με έντονα 
χαρακτηριστικά 
ιδιωτικότητας, εν-
τυπωσιακή θέα 
και σημαντικές 
προοπτικές αξιο-
ποίησης. Το ακί-
νητο βρίσκεται σε 
ιδιαίτερα προνο-
μιακή τοποθεσία, 

σε μικρή απόσταση από τη θάλασσα, 
προσφέροντας ανεμπόδιστη θέα στο 
Αιγαίο. Αν και για χρόνια δεν κατοι-
κείτο, ο παρουσιαστής σχεδιάζει να 
προχωρήσει σε εκτεταμένες παρεμ-
βάσεις. Κι άντε να καταλάβεις, εσύ ο 
αστοιχείωτος, γιατί αποτελεί είδηση 
το εξοχικό που αγόρασε ο Λιάγκας 
στην Τήνο. Και επειδή απάντηση δεν 
υπάρχει, κάνεις τάμα στην Παναγία 
της Τήνου μήπως και σε βοηθήσει να 
βγάλεις άκρη.

Ο λόγος του συμβόλαιο κι έχει στην πιάτσα βέτο
ΤΟ ούζο πίνει ανέρωτο και τον καφέ του σκέτο. Λαϊκό 

άσμα που ακουγόταν καθημερινά στις αρχές της δε-
καετίας του ’80. Τίτλος: «Του άντρα του πολλά βαρύ». 
Επίτιτλος: «Μην του μιλάτε το πρωί». Στιχουργός: Λο-
γοθέτης. Ερμηνευτής: Θέμης Ανδρεάδης. Αυτό θυμά-
μαι, αυτό σκέφτομαι, αυτό σιγοτραγουδώ κάθε φορά 
που πέφτω επάνω σε υποψήφιους βου-
λευτές. Δηλαδή, επάνω στη μισή Κύπρο. 
Η άλλη μισή Κύπρος, θα ψηφίσει τους 
μισούς υποψήφιους βουλευτές. Μάλι-
στα, για να είναι ολοκληρωμένη η ψυχα-
γωγία, βάζω ήχο και, τότε, ακούω πράγ-
ματα και θαύματα. Πέρα από τα κλασι-
κά, άρα και εκνευριστικά, «μαζί μπο-
ρούμε», «πρέπει να υπάρξει στοχοπρο-
σήλωση», «αγώνας για λύση και απε-
λευθέρωση», κυκλοφορούν στην πιά-
τσα – όπως ο άντρας ο πολλά βαρύς – 
τα προσωπικά οράματα. «Όραμά μου», 
λέει ένας υποψήφιος βουλευτής, «μια Κύπρος καθα-
ρή, τίμια και προοδευτική». «Όραμά μου», λέει μία 
υποψήφια βουλεύτρια (ποτέ δεν κατάλαβα, γιατί λέ-
νε βουλεύτρια αντί βουλευτής, με την ίδια λογική, 
αύριο θα λένε πρωθυπουργίνα, αντί πρωθυπουργός; 

Μήπως να μπάσουμε στο κόλπο και την καβουρίνα 
του άλλου λαϊκού άσματος;) 

 

ΤΕΛΟΣ πάντων, καμιά διακοσαριά υποψήφιοι βουλευ-
τές και υποψήφιες – άντε, ας το πάρει το ποτάμι – 
βουλεύτριες, παπαγαλίζουν τα ίδια και τα ίδια. Τη μια 

στιγμή τους βλέπεις στο κανάλι Χι, την άλ-
λη στιγμή τους βλέπεις στο κανάλι Ψι. Δεν 
ξέρω εάν πίνουν όλοι το ούζο τους ανέ-
ρωτο, αλλά ως προς το βέτο της πιάτσας, 
θα τους προσγειώσω. Ο αείμνηστος Τάσ-
σος Παπαδόπουλος είχε πει, όταν το βέτο 
βρισκόταν στη μόδα, το εξής: «Και σε ποι-
ον θα ξεσπάσει την οργή της η Τουρκία, 
άμα ασκήσουμε βέτο; Στη μικρή και αδύ-
ναμη Κύπρο». Υπάρχουν, ωστόσο, και οι 
ωραίοι. Οι πολύ ωραίοι. Και γι’ αυτούς 
φρόντισαν ο Λογοθέτης και ο Ανδρεάδης: 
«Είμαι πολύ ωραίος, ιδίως το βράδυ, με 

λένε Ανδρεάδη, με λένε Έρολ Φλυν, αυτόγραφα υπο-
γράφω, στον κινηματογράφο, πληρώνω φωτογράφο, 
πίνω βερμουτ και τζιν». Ούζο; Βερμούτ; Τζιν; Εγώ, 
όμως, πίνω νέσκαφε. Λέτε γι’ αυτό να μην διεκδικώ 
βουλευτική έδρα;  

Πέρασαν κιόλας 
71 χρόνια από το 

ένδοξο εκείνο 
πρωινό της 1ης 

Απριλίου του 
1955, όταν μαζί 
με τις εκρήξεις 

των αμούστακων 
παλληκαριών της 

θρυλικής ΕΟΚΑ 
ξύπνησε και η 
προαιώνια λα-

χτάρα για τη λευ-
τεριά και Ένωση 

της Κύπρου με τη 
Μητέρα Ελλάδα.  
Και ξέρετε ποιο 

είναι το πρό-
βλημα; Που κάθε 
χρόνο μάς το θυ-

μίζουν όσων οι μι-
σθολογικές 

κλίμακες δεν χω-
ρούν στους τέσσε-

ρεις τοίχους των 
Φυλακισμένων 

Μνημάτων. 

***Να είμαστε δίκαιοι. Τα στοχευμένα μέτρα 
δεν είναι ανακάλυψη της σημερινής κυβέρ-
νησης. 

***Τα μέτρα όλων των κυβερνήσεων είναι στο-
χευμένα που, σε ελεύθερη μετάφραση, ση-
μαίνει: μπαμ και κάτω. 

***Διασκεδάζω, πάντως, με τα οράματα βου-
λευτών και υποψηφίων βουλευτών. Λες και 
τα οράματα υλοποιούνται με το μαγικό λυ-
χνάρι του Αλαντίν. Ή με το μαγικό ραβδί 
της Κίρκης. 

***Που και να υπάρχει Κίρκη, ανήκει, δικαιω-
ματικά, στον Οδυσσέα ο οποίος μόνο σε εκ-
πομπές τηλεπωλήσεων δεν έχει εμφανιστεί 
ακόμα. 

***Όσο για την εκπρόσωπο Τύπου της Ελεγκτι-
κής Υπηρεσίας, απορώ πώς και δεν της 
έχουν αναθέσει την παρουσίαση του επό-
μενου X-Factor. 

***Κάθεσαι, λοιπόν, στην τηλεόραση να δεις 
κάτι για να σκοτώσεις την ώρα σου και, στο 
τέλος, σκοτώνεις την ηρεμία σου. 

***Ε, και για να μην σκοτώσεις και τίποτα 
άλλο, καταφεύγεις στον Τομ και τον Τζέρι. 

***Εάν μη τι άλλο, γελάς μαζί τους. 
***Έτσι και διεκδικούσαν έδρα, θα τους ψήφι-

ζες με κλειστά μάτια. 
ΚΟΥΝ 

» 
Τ
Ο 
 

Α
Κ
Ο
Ν
Ι
Ζ
ΕΙ
Ν

 Για μια χούφτα τουρίστες
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Ιδρώνουν              
Έντονη κριτική στην απόφαση της κυβέρνησης 
να μην συμπεριλάβει το κόστος του πετρελαίου 
θέρμανσης στα μέτρα που ανακοίνωσε στις 26 
Μαρτίου, άσκησε ο Μάριος Δρουσιώτης. Ο πρό-
εδρος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, 
με αφορμή και την προχθεσινή συζήτηση στην 
επιτροπή ενέργειας της Βουλής για τις τεράστιες 
αυξήσεις στα καύσιμα, μίλησε για «κακή και 
αδικαιολόγητη απόφαση» που επηρεάζει πολλούς 
πολίτες. 
Ας μην τα παραλέμε, φίλε πρόεδρε. Δεν χρει-
άζονται οι άνθρωποι μείωση της τιμής του πε-
τρελαίου θέρμανσης. Αντίθετα, ώσπου ακριβαίνει 
παραπάνω ζεσταίνονται. Βλέπουν την τιμή και 
ιδρώνουν. Να ανάψουν και τη θέρμανση από 
πάνω; Μη χειρότερα!  
 

Πώς θα ανοίξουν  
τα Στενά τού Ορμούζ; 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Θα το στο επόμενο 
διάγγελμα μου». 
Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Ανάθθεμαν τζι’ αν 
ανοίξουν, ανάθθεμαν τζι’ αν δεν ανοίξουν». 
Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Έχουμε αποστείλει 

ήδη 7 σημεία σε Τεχεράνη και Ουάσιγκτον». 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης: «Με άμπρα, κατάμ-
πρα». 
Γιάννης Αντωνίου: «Με α μπε πα μπλομ». 
Ειρήνη Πική: «We have the key». 
Μαριλένα Ραουνά: «Άνοιξε σουσάμι, άνοιξε». 
Κωνσταντίνος Κόμπος: «Βρίσκομαι σε ανοικτή 
γραμμή με όλα τα μέρη». 
Βασίλης Πάλμας: «Όπου δεν πίπτει ο λόγος, πί-
πτει η ράβδος». 
Αννίτα Δημητρίου: «Με διπλωματία. Πώς αλλιώς;». 
Αβέρωφ Νεοφύτου: «Τζιαι ν’ ανοίξουν, πάλε θα 
κλείσουν». 
Στέφανος Στεφάνου: «Μόνο με παρέμβαση της 
φιλειρηνικής Ρωσίας». 
Γιώργος Λουκαίδης: «Το καλό το παλικάρι, ξέρει 
κι άλλο μονοπάτι». 
Νικόλας Παπαδόπουλος: «Πρέπει να βρεθεί Ιρα-
νός Εφιάλτης». 
Νίκος Αναστασίου: «Εάν ζούσε ο Γκαντάφι, θα τα 
άνοιγε σε μισό λεπτό». 
Αλέκος Τρυφωνίδης: «Με άρτον και θεάματα». 
Γεάδης Γεάδη: «Θα ‘ρθει άσπρη μέρα και γι’ αυ-
τά». 
Μάριος Πελεκάνος: «Με ανοίγματα προς το 
ΕΛΑΜ». 
Χρίστος Χρίστου: «Γιατί δεν χρησιμοποιούμε ως 
ανθρώπινη ασπίδα μετανάστες;». 

  ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ 

Αυτοκρατορικά   
Ο Τάκης Αγαθοκλέους 
εξεπλάγη, λέει, από την 
είδηση ότι ο τέως υπουρ-
γός Δικαιοσύνης Μάριος 
Χαρτσιώτης έχει αστυνο-
μική φρουρά. Κάτι, λέει, 
που δεν εφαρμόστηκε 
για κανένα από τους προ-
κάτοχους του στο υπουρ-
γείο (Άννα Προκοπίου, 
Στέφη Δράκου, Έμιλυ Γιο-
λίτη, Ιωνάς Νικολάου, 
κτλ) και παρατηρεί: «Στα 
δύο χρόνια της υπουργι-
κής του θητείας ο κ. Χαρ-
τσιώτης δεν συγκρούστη-
κε με κανένα και στην 
ουσία πέρασε απαρατή-
ρητος. Συνεπώς, από ποι-
ον κινδυνεύει;». 

Μα δεν είναι γιατί κινδυ-
νεύει από κανένα. Που 
το δημόσιο πληρώνει το 
σχολείο της μικρής προ-
εδρικής θυγατέρας είναι 
που δεν έχει χρήματα ο 
πρόεδρος; Που δεν δί-
νονται στη δημοσιότητα 
ούτε καν στη βουλή, τα 
ονόματα όσων γέμισαν 
το (πρώην) Ταμείο του 
Φορέα της Πρώτης Κυ-
ρίας, είναι που θέλουν 
να προστατεύσουν τα 
προσωπικά δεδομένα; 
Που η Πρώτη Κυρία επέ-
στρεψε στο υπουργείο 
Εξωτερικών, όταν οι υπο-
χρεώσεις ως κυρία προ-
έδρου δεν τις επιτρέπουν 
να το κάνει, είναι που το 
υπουργείο την έχει ανάγ-
κη; Δεν ρωτάς τέτοια 
πράγματα. Οι αυτοκρά-
τορες δεν δέχονται τέ-
τοιες ερωτήσεις.  

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
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Έ
να βαρύτατο πρόστιμο ύψους 23 
εκατομμυρίων ευρώ επιβλήθηκε στην 
Κυπριακή Δημοκρατία, απευθείας 

από τις Βρυξέλλες, σύμφωνα με τον κοι-
νοτάρχη Πεντακώμου, Γιώργο Οικονόμου, 
καθώς η Κυβέρνηση και τα αρμόδια της 
τμήματα απέτυχαν να βρουν λύση για την 
Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΟΕΔΑ) της περιοχής, με απο-
τέλεσμα να συνεχίζεται η ταφή σκουπιδιών 
χωρίς να τύχουν καμίας επεξεργασίας. 

Ο Γιώργος Οικονόμου, μιλώντας στην 
τηλεοπτική εκπομπή «Alpha Ενημέρωση», 
εξέφρασε απορία για το ότι δεν άκουσε 
και δεν διάβασε πουθενά για το ευρωπαϊκό 
πρόστιμο, για το οποίο έκανε λόγο. Ανέ-
φερε επίσης πως η κατάσταση με την 
ΟΕΔΑ Πεντακώμου έχει εξελιχθεί ως η 
μεγαλύτερη περιβαλλοντική βόμβα στην 
Κύπρο, η οποία από πλευράς κυρώσεων 
θα έχει την τύχη του τερματικού φυσικού 
αερίου στο Βασιλικό. 

  
Θάβονται σκουπίδια 

«Δεν άκουσα πουθενά στον Τύπο για 
ένα πρόστιμο το οποίο επιβλήθηκε πρό-
σφατα στην Κυπριακή Δημοκρατία, ύψους 
23 εκατομμυρίων ευρώ γιατί θάβονται 
σκουπίδια στην Κύπρο χωρίς επεξεργασία», 
δήλωσε σχετικά ο Γιώργος Οικονόμου, πα-
ραπέμποντας σε εικόνες στον υπαίθριο 
χώρο της κρατικής ΟΕΔΑ Πεντακώμου με 
χιλιάδες τόνους αποβλήτων που είτε είναι 
εκτεθειμένα είτε θαμμένα στον περιβάλ-
λοντα χώρο χωρίς να προηγηθεί η επε-
ξεργασία τους. 

  
«Θέλουν πίσω λεφτά» 

«Πρόσφατα, μας ανακοίνωσαν ότι θέ-

λουν πίσω τα λεφτά για το γκάζι, 67 εκα-
τομμύρια ευρώ, (σχετικά με) το ενεργειακό 
κέντρο γιατί η Κύπρος έκαμε τις τσαπα-
τσοδουλειές της. Το ίδιο πράγμα, 43 εκα-
τομμύρια ευρώ, ζητούν τώρα για την ΟΕΔΑ 
Πεντακώμου. Συν τα 23 εκατομμύρια…», 
πρόσθεσε ο κοινοτάρχης Πεντακώμου, 
αναφερόμενος προφανώς στη διαπίστωση 
της ΕΕ για μη αποτελεσματική αξιοποίηση 
κονδυλίων για το έργο. 

  
Αφόρητη κατάσταση 

Ο βιολογικός σταθμός δεν λειτουργεί 
και τεράστιοι όγκοι σκουπιδιών που μετα-
φέρονται στην ΟΕΔΑ, θάβονται στη γη με 
όλες τις επιπτώσεις για το περιβάλλον, 
τόνισε ο Γιώργος Οικονόμου. Οι κοινότητες 
σε κοντινή απόσταση βιώνουν μια αφόρητη 
κατάσταση, ιδιαίτερα τις εποχές κατά τις 
οποίες χιλιάδες τόνοι αποβλήτων παρα-
μένουν εκτεθειμένα στον καυτό ήλιο, με 

συνέπεια να αναδύεται μια αποπνικτική 
μυρωδιά. «Ζούμε με κλειστά παράθυρα», 
είπε χαρακτηριστικά ο κοινοτάρχης Πεν-
τακώμου. 

  
Στοίβες ανακυκλώσιμα 

Διαμαρτύρεται επίσης ότι σε όμορο 
υπαίθριο χώρο, κατόπιν προσωρινής άδειας 
που της δόθηκε από το κυβερνητικό Τμήμα 
Περιβάλλοντος, ιδιωτική εταιρεία στοιβάζει 
ανακυκλώσιμα που περισυλλέγει από τους 
πολίτες των επαρχιών Λεμεσού και Πάφου. 
Εκεί βρίσκονται μόνο μερικοί ξένοι εργάτες, 
είπε ο κοινοτάρχης, οι οποίοι ψάχνουν 
για να βρουν μη ανακυκλώσιμα είδη για 
να τα διαχωρίσουν. 

  
Τα παίρνει ο αέρας 

Το χειρότερο, ανέφερε, όποτε φυσάει 
άνεμος, η ευρύτερη περιοχή, τα βουνά 
και τα λαγκάδια, γεμίζουν με μπλε και 

χάρτινα σακούλια ανακύκλωσης και πλα-
στικά. Μια ρύπανση που παρατηρείται 
σε μεγάλη απόσταση, επιβαρύνοντας 
ακόμη περισσότερο το περιβάλλον. Χα-
ρακτήρισε την ΟΕΔΑ Πεντακώμου ως τη 
μεγαλύτερη περιβαλλοντική βόμβα στην 
Κύπρο, με συνέπειες για την ανθρώπινη 
υγεία, πέρα από την οικονομική επιβά-
ρυνση. 

  
«Θα εισπράξουν οργή» 

Ο Γιώργος Οικονόμου ανέφερε επίσης 
πως οι πολιτικοί και οι βουλευτές τούς 
θυμούνται προσωρινά μόνο όταν υπάρχουν 
εκλογές, εκφράζοντας την ακόλουθη προ-
ειδοποίηση: «Σύντομα, οι κυβερνώντες 
θα εισπράξουν την οργή του τοπικού πλη-
θυσμού. Δεν μπορεί να συνεχιστεί τούτο 
το πράμα. Εν τζαι χτηνά που ζουν εκεί, εν 
αξιοπρεπής κόσμος, με τις ίδιες υποχρε-
ώσεις αλλά και τα ίδια δικαιώματα».

Ο ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΠΕΝΤΑΚΩΜΟΥ ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΕ ΠΟΙΝΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

• «Δεν άκουσα πουθενά για ένα πρόστιμο που επιβλήθηκε πρόσφατα επειδή θάβονται 
σκουπίδια στην Κύπρο χωρίς επεξεργασία», ανέφερε ο Γιώργος Οικονόμου 

• Δίπλα από την ΟΕΔΑ Πεντακώμου, κατόπιν προσωρινής άδειας σε ιδιωτική εταιρεία,  
στοιβάζονται ανακυκλώσιμα και τα παίρνει ο αέρας, διαμαρτύρεται

Σκάει βόμβα 23 εκατομμυρίων ευρώ 

Αναθεωρημένη σημαντικά επί τα χείρω 
είναι η νέα πρόβλεψη των κορυφαίων 
γερμανικών ινστιτούτων για την οικονομία 
της χώρας κατά το τρέχον έτος, λόγω 
του πολέμου στη Μέση Ανατολή και της 
επακόλουθης έκρηξης των τιμών στην 
ενέργεια. 

Σύμφωνα με τη νέα πρόβλεψη, η αύ-
ξηση του ΑΕΠ στη Γερμανία για το 2026 
θα περιοριστεί στο 0,6% αντί του 1,3% 
που είχαν προβλέψει τα ινστιτούτα πριν 
από έξι μήνες. Η γερμανική οικονομία 
θεωρείται ως ο κινητήριος μοχλός της 
ΕΕ. 

«Το σοκ στις τιμές της ενέργειας που 
προέκυψε από τον πόλεμο στο Ιράν επη-
ρεάζει σοβαρά την ανάκαμψη. Ταυτό-
χρονα ωστόσο η επεκτατική δημοσιονο-
μική πολιτική στηρίζει την εγχώρια οικο-
νομία και αποτρέπει μια πιο απότομη 
πτώση», δήλωσε ο Τίμο Βολμερσχόιζερ, 
αρμόδιος για τις οικονομικές προβλέψεις 
στο Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών Ifo 
του Μονάχου. Οι οικονομολόγοι αναμέ-
νουν επίσης ανάπτυξη 0,9% το 2027, 
αναθεωρώντας επίσης το 1,4% που είχαν 
προβλέψει αρχικά. 

  
Σοκ στις τιμές ενέργειας 

Όπως επισημαίνουν ακόμη τα οικονο-
μικά ινστιτούτα, το σοκ στις τιμές της 
ενέργειας τροφοδοτεί προσωρινά και 
τον πληθωρισμό και κατά συνέπεια πε-

ριορίζει την ιδιωτική κατανάλωση, ενώ 
η αύξηση στις τιμές του φυσικού αερίου 
αυξάνει και το κόστος των λιπασμάτων, 
το οποίο με τη σειρά του επηρεάζει τις 
τιμές των τροφίμων. 

Οι τιμές των αγαθών επηρεάζονται 
όμως και από το υψηλότερο κόστος πα-
ραγωγής και μεταφοράς τους, με τους 
ερευνητές να επισημαίνουν στην έκθεσή 
τους ότι είναι άγνωστο πότε θα αποκα-
τασταθεί η ελεύθερη ναυσιπλοΐα στα 
Στενά του Oρμούζ. 

  
Αναθεώρηση ανάπτυξης 

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση από την 
πλευρά της προβλέπει για φέτος ανά-
πτυξη ύψους 1%, εκτιμάται όμως ήδη 
από τους αναλυτές ότι την επόμενη εβδο-
μάδα θα αναθεωρήσει επίσης τις προ-
βλέψεις της. Η εαρινή πρόβλεψη περι-
λαμβάνει και την εκτίμηση των φορολο-
γικών εσόδων, τα οποία βεβαίως εξαρ-
τώνται άμεσα από την οικονομική ανά-
πτυξη.

ΔΕΙΚΤΗΣ STOXX 600 

Άνοδος άνω του 
2% λόγω Τραμπ 
  
Ο πανευρωπαϊκός δείκτης αναφοράς 
STOXX 600 κατέγραψε άνοδο άνω του 
2% χθες, μετά τις νέες δηλώσεις του Αμε-
ρικανού Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ που 
διαβεβαίωσε την Τρίτη ότι ο πόλεμος που 
εξαπέλυσαν οι ΗΠΑ και το Ισραήλ εναντίον 
του Ιράν θα τελειώσει «πολύ σύντομα», 
σε «δύο ή τρεις» εβδομάδες. 
Ο δείκτης STOXX  600 σημείωσε άνοδο 
2,4% στις 596,76 μονάδες στις 10:13 
ώρα Κύπρου, με όλους τους μεγάλους 
κλάδους να κινούνται σε θετικό έδαφος, 
με εξαίρεση τις εταιρείες ενέργειας. Τα 
περισσότερα μεγάλα περιφερειακά χρη-
ματιστήρια ήταν ενισχυμένα κατά περίπου 
2%, με τον γερμανικό DAX να ηγείται της 
ανόδου με άλμα 2,7%. 
Οι μετοχές των εταιρειών ταξιδιών, που 
επηρεάζονται από την πορεία της τιμής 
του πετρελαίου, σημείωσαν άλμα 4,2%. 
Οι τράπεζες ενισχύθηκαν κατά 3,9%. 
Τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης 
του πετρελαίου Μπρεντ σημείωσαν πτώση 
άνω του 5% και κινούνταν πριν από λίγο 
στα 99,07 δολάρια το βαρέλι. Ο δείκτης 
των εταιρειών ενέργειας στον  STOXX υπο-
χώρησε κατά 0,7%. 

ΑΝΤΙ ΓΙΑ 1,3% Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΕΠ ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟ 0,6% 

Πατάει φρένο η  
γερμανική οικονομία
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Α πό την έναρξη του πολέ-
μου στο Ιράν οι τιμές στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν 

αυξηθεί κατά 70% περίπου για 
το φυσικό αέριο και κατά 60% 
για το πετρέλαιο, ανέφερε ο 
Νταν Γιόργκενσεν κατά την το-
ποθέτησή του στην άτυπη τηλε-
διάσκεψη των υπουργών Ενέρ-
γειας της ΕΕ. 
Σε οικονομικούς όρους, επισή-
μανε ο Επίτροπος Ενέργειας και 
Στέγασης, αυτό σημαίνει ότι επι-
πλέον 14 δισεκατομμύρια ευρώ 
προστίθενται στον λογαριασμό 
εισαγωγών ορυκτών καυσίμων 
της Ένωσης. Τα νούμερα αυτά 
περιγράφουν μια ξεκάθαρη ει-
κόνα, σημείωσε, πως καθώς η 
κρίση στη Μέση Ανατολή μπαίνει 
στον δεύτερο μήνα, «αντιμετω-
πίζουμε μια πολύ σοβαρή κατά-
σταση». 
 
Σύσφιγξη σε αγορές 
Οι συνέπειες της κρίσης στις αγο-
ρές ενέργειας δεν θα είναι βρα-
χύβιες, ανέφερε. «Ενώ δεν υπάρ-
χουν ελλείψεις εφοδιασμού πε-

τρελαίου και φυσικού αερίου για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, βλέπουμε 
σύσφιγξη σε ορισμένες αγορές 
προϊόντων, ιδίως στο πετρέλαιο 
και το καύσιμο αεριωθούμενων, 
καθώς και αυξανόμενους περιο-
ρισμούς στην παγκόσμια αγορά 
φυσικού αερίου και τις δευτε-
ρογενείς επιπτώσεις τους στις τι-
μές της ηλεκτρικής ενέργειας», 
πρόσθεσε. 
 
Όλοι με συντονισμό 
Ο Νταν Γιόργκεσεν προειδοποί-
ησε ότι οι Ευρωπαίοι δεν θα πρέ-
πει να έχουν ψευδαισθήσεις πως 
οι συνέπειες αυτής της κρίσης 
για τις αγορές ενέργειας, που 
απειλεί να αυξήσει το κόστος 
στις βιομηχανίες και στα νοικο-
κυριά, θα είναι βραχύβιες. Επε-
σήμανε σχετικά ότι είναι «εξαι-
ρετικά σημαντικό να αναλάβουμε 
δράση με ενότητα και στενό συν-
τονισμό» 
Τι να αποφύγουμε 
»Τώρα περισσότερο από ποτέ εί-
ναι εξαιρετικά σημαντικό να στα-
θούμε όλοι μαζί και να δράσουμε 

ως μια πραγματική Ένωση. Να 
αποφύγουμε τις κατακερματι-
σμένες εθνικές αντιδράσεις και 
τα ανατρεπτικά μηνύματα προς 
την αγορά. Τα μέτρα μας πρέπει 
να είναι στοχευμένα, προσωρινά 
και να αποφεύγουν την επιδεί-
νωση των συνθηκών προσφοράς 
και ζήτησης», ανέφερε. 
 
Χρειαζόμαστε μέτρα 
Το μήνυμά του Νταν Γιόργκεσεν 
προς τους υπουργούς Ενέργειας 
είναι σαφές: «Καλύτερα να είστε 
προετοιμασμένοι παρά να το με-
τανιώσετε. Πρέπει να συντονί-
σουμε τις δράσεις μας για την 
επαναπλήρωση των αποθηκών 
φυσικού αερίου και την ασφάλεια 
του εφοδιασμού με πετρέλαιο. 
Χρειαζόμαστε μέτρα για την προ-
στασία των οικογενειών και των 
επιχειρήσεων. Και χρειαζόμαστε 
επίσης έκτακτα μέτρα στις τσέπες 
μας, σε περίπτωση που η κατά-
σταση επιδεινωθεί». 
 
Ενεργειακή ανεξαρτησία 
Εξήγησε ότι πέρα από τα μέτρα 

ανακούφισης όλων όσοι έχουν 
ανάγκη η Ευρώπη θα πρέπει να 
συνεχίσει την πορεία στη μακρο-
πρόθεσμη  στρατηγική της και 
να γίνει ενεργειακά ανεξάρτητη. 
«Η ενεργειακή ανεξαρτησία είναι 
στρατηγική επιταγή για την Ευ-

ρώπη: οικονομικά και από άποψη 
ασφάλειας. Περισσότερη εγχώρια 
καθαρή ενέργεια, ηλεκτροδότη-
ση, εκσυγχρονισμένες διασυν-
δέσεις και ενεργειακή απόδοση: 
αυτός είναι ο μόνος δρόμος προς 
τα εμπρός», δήλωσε σχετικά. 

Σ ημαντική πρόοδο στη δια-
φοροποίηση των οικονο-
μιών τους έχουν σημειώσει 

τα κράτη που παράγουν πετρέ-
λαιο στον Περσικό Κόλπο τα τε-
λευταία χρόνια, αλλά αυτή η με-
τατόπιση έχει επίσης αποκαλύψει 
νέες ευπάθειες, δημιουργώντας 
ένα ευρύτερο φάσμα στρατηγι-
κών στόχων για το Ιράν. 
«Έχει καταβληθεί μια συντονι-
σμένη προσπάθεια από αυτές τις 
χώρες να διαφοροποιήσουν το 
εισόδημά τους. Δεν είναι μόνο 
οικονομίες που βασίζονται στο 
πετρέλαιο και στο φυσικό αέριο», 
είπε στην Wall street Journal ο 
Κρις Λόσον, αναλυτής στην εται-
ρεία επιχειρηματικών πληροφο-
ριών CRU με έδρα το Λονδίνο. 
 
Ποιους τομείς πλήττει 
Το Ιράν επικεντρώνεται ολοένα 
και περισσότερο στην πρόκληση 
οικονομικού χάους. Έχει στοχεύ-
σει βιομηχανικούς τομείς όπως 
η παραγωγή αλουμινίου και χά-
λυβα, καθώς και υπηρεσίες όπως 
οι τράπεζες και ο τουρισμός, ενώ 
παράλληλα παρεμβαίνει στις πε-
ριφερειακές εμπορικές ροές, 
συμπεριλαμβανομένων των γε-
ωργικών προϊόντων. 
Παρόλο που το πετρέλαιο και το 
φυσικό αέριο παραμένουν η ρα-
χοκοκαλιά των οικονομιών του 
Κόλπου, ο έλεγχος του Ιράν στην 
κυκλοφορία των δεξαμενόπλοιων 
μέσω των Στενών του Ορμούζ 
έχει προκαλέσει την πιο σοβαρή 
οικονομική αναστάτωση. 
Ταυτόχρονα, η πρόσβαση της πε-
ριοχής σε φθηνή ενέργεια έχει 

υποστηρίξει την ανάπτυξη μη πε-
τρελαϊκών βιομηχανιών, πολλές 
από τις οποίες τώρα δέχονται επί-
σης επίθεση. Αυτοί οι τομείς, από 
τα μέταλλα έως την εφοδιαστική, 
είναι βαθιά ενσωματωμένοι στις 
παγκόσμιες αγορές, ενισχύοντας 
τον ευρύτερο αντίκτυπο. 
 
Η μετατόπιση στόχευσης 
Πρόσφατες επιθέσεις καταδει-
κνύουν αυτή τη μετατόπιση. Ιρα-
νικά μη επανδρωμένα αεροσκά-
φη έχουν καταστρέψει εγκατα-
στάσεις αλουμινίου στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα και το Μπαχρέιν 
και έχουν χτυπήσει λιμενικές 
υποδομές στο Ομάν. Επιθέσεις 
έχουν επίσης στοχεύσει κέντρα 
δεδομένων, τράπεζες, αεροδρό-
μια και λιμάνια, υπονομεύοντας 
τον ρόλο του Κόλπου ως παγκό-

σμιου εμπορικού κόμβου. 
Αυτές οι βιομηχανίες δεν είναι 
καινούργιες, αλλά έχουν εξελιχ-
θεί σε παγκοσμίως ανταγωνιστι-
κούς τομείς χάρη στις μακρο-
πρόθεσμες επενδύσεις που συν-
δέονται με τον ενεργειακό πλού-
το της περιοχής. Εθνικές στρα-
τηγικές όπως το Όραμα 2030 
της Σαουδικής Αραβίας έχουν 
επιταχύνει τη διαφοροποίηση, 
με τις χώρες του Κόλπου να ισχυ-
ρίζονται πλέον ότι περισσότερο 
από το 70% του ΑΕΠ τους προ-
έρχεται από μη πετρελαϊκές δρα-
στηριότητες. 
Ωστόσο, αυτή η ευρύτερη οικο-
νομική βάση έχει γίνει ένας ελ-
κυστικός στόχος. Χτυπώντας αυ-
τούς τους τομείς, το Ιράν στοχεύει 
να αυξήσει το κόστος του πολέ-
μου για τους γείτονές του και 

τους συμμάχους τους. 
 
Διαταραχές στον εφοδιασμό 
Η πιο ισχυρή του κίνηση ήταν ο 
περιορισμός της κυκλοφορίας 
μέσω των Στενών του Ορμούζ, 
παγιδεύοντας ουσιαστικά το πε-
τρέλαιο και άλλα εμπορεύματα 
-όπως λιπάσματα, μέταλλα και 
ήλιο- εντός του Κόλπου και προ-
καλώντας σημαντικές παγκόσμιες 
διαταραχές εφοδιασμού. 
Οι συνέπειες εκτείνονται πολύ 
πέρα από την περιοχή. Οι αλυσί-
δες εφοδιασμού έχουν βρεθεί 
σε αταξία, με ακόμη και εξειδι-
κευμένα αγαθά, όπως τα γλυ-
καντικά με βάση τον χουρμά, να 
έχουν παγιδευτεί σε καθυστε-
ρήσεις στη διαμετακόμιση. Ενώ 
οι ΗΠΑ εξαρτώνται λιγότερο από 
τις εισαγωγές ενέργειας του Κόλ-

που, παραμένουν εκτεθειμένες 
σε δευτερογενείς επιπτώσεις. 
Η άνοδος των τιμών σε βασικά 
προϊόντα όπως το αλουμίνιο, ο 
χάλυβας και τα λιπάσματα είναι 
πιθανό να επηρεάσει τις βιομη-
χανίες και τελικά να επιβαρύνει 
τους καταναλωτές. 
 
Απόσυρση από συμβάσεις 
Λόγω του πολέμου, οι χαλυβουρ-
γοί της Μέσης Ανατολής έχουν 
αποσυρθεί από τις συμβάσεις 
για την προμήθεια εκατοντάδων 
εμπορευματοκιβωτίων χάλυβα 
και αλουμινίου στην καναδική 
Cascadia Metals, σύμφωνα με 
τον διευθύνοντα σύμβουλο Τζιμ 
Ρίτσι. Η εταιρεία του προμηθεύει 
αμερικανικές εταιρείες που κα-
τασκευάζουν κέντρα δεδομένων, 
τα οποία, όπως είπε, θα γίνουν 
ακόμη πιο ακριβά. 
Εν ολίγοις, η σύγκρουση δεν είναι 
πλέον μια ενεργειακή κρίση. Κα-
θώς οι εμπορικές οδοί παραμέ-
νουν περιορισμένες, η διαταραχή 
των διαφοροποιημένων βιομηχα-
νιών του Κόλπου αναδεικνύεται 
ως ένα σοκ δεύτερης τάξης για 
την παγκόσμια οικονομία, που θα 
μπορούσε να αποδειχθεί εξίσου 
σημαντικό με τον αντίκτυπο στο 
πετρέλαιο και το φυσικό αέριο. 
«Πετρέλαιο, φυσικό αέριο, χά-
λυβας, αλουμίνιο – αυτά τα τέσ-
σερα πράγματα είναι τα πάντα», 
λέει ο Ρίτσι. 

Επιπλέον €14 δισεκατομμύρια στον λογαριασμό
Ο ΝΤΑΝ ΓΙΟΡΓΚΕΝΣΕΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΕ

Το Ιράν στοχεύει στο οικονομικό χάος
ΤΑ ΚΤΥΠΗΜΑΤΑ ΣΕ ΚΡΑΤΗ ΤΟΥ ΚΟΛΠΟΥ ΔΕΝ ΠΕΡΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ

• Οι τιμές στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν ήδη αυξηθεί κατά 70% για το φυσικό αέριο, 60% για το πετρέλαιο και οι συνέπειες δεν θα είναι 
βραχύβιες, προειδοποίησε ο Επίτροπος Ενέργειας και Στέγασης



Τ
ο 2025 ήταν η πιο καταστροφική 
περίοδος πυρκαγιών στην ιστορία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από τότε 

που άρχισαν να τηρούνται αρχεία, σύμ-
φωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής. Συνολικά κάηκαν 1.079.538 εκτά-
ρια, έκταση που αντιστοιχεί στην έκταση 
της Κύπρου. 

  
ΟΠΩΣ ΜΕΤΑΔΙΔΕΙ το ισπανικό πρακτορείο 
Efe, η περίοδος του 2025 αντικατοπτρίζει 
μια σαφή τάση δηλαδή μια νωρίτερη έναρ-
ξη της περιόδου πυρκαγιών, πιο συχνά 
και έντονα κύματα καύσωνα και πυρκαγιές 
που φτάνουν σε υψηλότερα γεωγραφικά 
πλάτη από ό,τι ιστορικά παρατηρήθηκε. 
ΤΟ ΚΟΙΝΟ Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, μετά από δορυφορική ανάλυση 
του Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών 
για τις Δασικές Πυρκαγιές (EFFIS) αναφέρει 
ότι η Γερμανία, η Ισπανία, η Κύπρος και η 
Σλοβακία κατέγραψαν ιστορικά ρεκόρ σε 
ότι αφορά τις φωτιές . 
ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ διευκρινίζει ότι τα δεδομένα 
τοποθετούν την καμένη έκταση σε ολό-
κληρη την ΕΕ «σχεδόν διπλάσια από τον 
μέσο όρο που κάηκε» κατά την περίοδο 
από το 2006 έως το 2024. 
Η ΠΕΡΙΟΔΟΣ πυρκαγιών το 2025 ξεκίνησε 
νωρίς, με περισσότερα από 100.000 εκτά-
ρια στην ΕΕ να έχουν καεί μέχρι τα τέλη 
Μαρτίου. Σταδιακά εντάθηκε από τον 
Ιούνιο και μετά και έφτασε στο αποκορύ-
φωμά της τον Αύγουστο, όταν πυρκαγιές 
μεγάλης κλίμακας εξαπλώθηκαν σε αρ-
κετές μεσογειακές χώρες. 
«ΕΝΑ ΠΑΡΑΤΕΤΑΜΕΝΟ κύμα καύσωνα κατά 
τις τρεις πρώτες εβδομάδες του Αυγούστου 
πυροδότησε 22 πολύ μεγάλες πυρκαγιές 
στην Πορτογαλία και την Ισπανία σχεδόν 
ταυτόχρονα. Κάηκαν 460.585 εκτάρια, 
που αντιπροσωπεύουν το 43% όλων των 
καμένων εκτάσεων στην ΕΕ», αναφέρουν 
τα στοιχεία. 
ΔΟΡΥΦΟΡΟΙ χαρτογράφησαν συνολικά 
7.783 πυρκαγιές σε 25 από τα 27 κράτη 

μέλη της ΕΕ, αφήνοντας μόνο το Λουξεμ-
βούργο και τη Μάλτα ανέγγιχτα από τις 
φλόγες. 
ΤΟ 39% της καμένης έκτασης (424.023 
εκτάρια) συμπεριλήφθηκε στο ευρωπαϊκό 
δίκτυο προστατευόμενων περιοχών Natura 
2000, παρόμοια με τις ζημιές των προ-
ηγούμενων ετών. 
ΑΝ ΟΙ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ στην επικράτεια της ΕΕ 
προστεθούν σε εκείνες σε άλλες ευρω-
παϊκές χώρες (1.092.095 εκτάρια), τη 
Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική 
(70.562 εκτάρια) που παρακολουθούνται 
από το EFFIS, η έκταση που κάηκε το 2025 
ανέρχεται σε 2.242.195 εκτάρια. 
Η ΙΣΠΑΝΙΑ έσπασε επίσης το δικό της 
ρεκόρ το 2025 από την έναρξη της κατα-
γραφής δεδομένων το 2006, με 1.359 
χαρτογραφημένες πυρκαγιές και καμένη 
έκταση 401.266 εκταρίων, που ισοδυναμεί 
με τέσσερις φορές τον μέσο όρο των τε-
λευταίων 15 ετών. Το 85% των ζημιών 

παρατηρήθηκε τον Αύγουστο. 
ΔΕΚΑ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ άνω των 10.000 εκταρίων 
καταγράφηκαν, όλες τον Αύγουστο και 
κυρίως στην Καστίλλη και Λεόν και τη Γα-
λικία. 
ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ εβδομάδα, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή παρουσίασε μια νέα προσέγγιση 
στην πρόληψη των πυρκαγιών και προ-
έτρεψε τα κράτη μέλη της ΕΕ να ενισχύσουν 
την πρόληψη των πλέον συχνών και κατα-
στροφικών δασικών πυρκαγιών, σε ένα 
πλαίσιο όπου η κλιματική αλλαγή επιδει-
νώνει αυτό το φαινόμενο, το οποίο προ-
κάλεσε απώλειες 3 δισεκατομμυρίων ευρώ 
το 2025. 
Η ΝΕΑ προσέγγιση καλύπτει την προετοι-
μασία, την αντιμετώπιση και την αποκα-
τάσταση, αλλά επικεντρώνεται στη δράση 
πριν από την εκδήλωση πυρκαγιών, με 
καλύτερη διαχείριση του εδάφους και των 
οικοσυστημάτων.
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Tο 2025 ήταν η πιο καταστροφική  
περίοδος πυρκαγιών στην ιστορία της

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Ο Κλέων Παντελίδης από την Λευκωσία 
καταγγέλλει στην εφημερίδα μας, ότι, ως 
ιδιοκτήτες διαμερισμάτων και καταστη-
μάτων σε πολυκατοικία στην οδό Ορφέως 
στη Λευκωσία, εξαπατήθηκαν πληρώνοντας 
ποσό 40.500,00 για τη συντήρηση του 
κτηρίου, ωστόσο αυτό όπως υποστηρίζει, 
δεν έγινε όπως προέβλεπε η συμφωνία. 
Ο ίδιος διαθέτει τρία διαμερίσματα και 
ένα κατάστημα και θεωρεί ότι δεν μπορεί 
να βρει το δίκαιο του παρά τις πάμπολλες 
ενέργειές του. 

  
Η ανάθεση έργου 

Η ανάθεση του έργου στον εργολάβο, 
μας είπε, είχε γίνει από εταιρεία η οποία 
είχε αναλάβει τη διαχείριση της πολυκα-
τοικίας και όπως μας ανέφερε ο κ. Παντε-
λίδης ούτε αυτή ανέλαβε τις ευθύνες της 
με αποτέλεσμα οι ίδιοι ως ιδιοκτήτες να 
μένουν ανεπανόρθωτα εκτεθειμένοι. 

Ο ίδιος όπως μας είπε πλήρωσε τρεις 

δικηγόρους για να βρει το δίκαιο του 
ωστόσο δεν τον βοήθησαν γι’ αυτό έκανε 
καταγγελία στο Παγκύπριο Δικηγορικό 
Σύλλογο. 

Καταγγελία έκανε και στην επίτροπο 
Διοίκησης ωστόσο του λέχθηκε ότι δεν 

είναι στις αρμοδιότητες του γραφείου της 
τεχνικά θέματα που έχουν να κάνουν με 
κτίρια. 

  
Επικινδυνότητα 

Για να προχωρήσουν στην ανάθεση του 

έργου συντήρησης της πολυκατοικίας τους 
έχει υποχρεώσει ο Δήμος Λευκωσίας, με 
επιστολή του, στην οποία γινόταν λόγος 
για την επικινδυνότητα του κτιρίου. Όπως 
υποστήριξε ο κ. Παντελίδης ο εργολάβος 
είχε αρχίσει το έργο αλλά δεν το ολοκλή-
ρωσε ποτέ, με αποτέλεσμα οι παράγοντες 
επικινδυνότητας να παραμένουν. 

Καλεί τους αρμόδιους του κράτους να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους και να τους 
προστατεύσουν από αυθαιρεσίες αυτού 
του είδους. Ο κ. Παντελίδης μας παρου-
σίασε την πολυκατοικία και τα στατικά 
και άλλα προβλήματα τα οποία εντόπισε 
ο ίδιος. Μεταξύ άλλων μας παρουσίασε 
το ταβάνι στον υπόγειο χώρο στάθμευσης 
της πολυκατοικίας όπου είναι εμφανής 
η διάβρωση και ο οξειδωμένος οπλισμός. 
Παράλληλα μας παρουσίασε διαρροές 
λυμάτων που αποτελεί, όπως είπε, απειλή 
για την υγεία των ενοίκων της πολυκα-
τοικίας.

Ο ΚΛΕΩΝ ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΟΤΙ ΠΛΗΡΩΣΑΝ €40.500 ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑ

Ανοικτή πληγή οι διαδικασίες συντήρησης πολυκατοικιών

lΣυνολικά κάηκαν 1.079.538 εκτάρια, έκταση που αντιστοιχεί στην έκταση της Κύπρου

EUROSTAT 

Το μέσο ωριαίο 
κόστος εργασίας 
στα 21,7 ευρώ 
  
Το μέσο ωριαίο κόστος εργασίας στην 
Κύπρο ανήλθε σε 21,7 ευρώ το 2025, 
ενώ το μερίδιο του μη μισθολογικού κό-
στους διαμορφώθηκε στο 19,4% του 
συνολικού κόστους εργασίας, σύμφωνα 
με στοιχεία που δημοσίευσε η Eurostat. 
ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ Ευρωπαϊκής Ένωσης, το 
μέσο ωριαίο κόστος εργασίας στο σύνολο 
της οικονομίας εκτιμήθηκε σε 34,9 ευρώ 
το 2025, έναντι 33,5 ευρώ το 2024, 
ενώ στη ζώνη του ευρώ ανήλθε σε 38,2 
ευρώ από 36,8 ευρώ το προηγούμενο 
έτος. Σύμφωνα με την Eurostat, το ωριαίο 
κόστος εργασίας αυξήθηκε κατά 4,1% 
στην ΕΕ και κατά 3,8% στη ζώνη του 
ευρώ σε σύγκριση με το 2024. 
ΣΤΗ ΖΩΝΗ του ευρώ, το ωριαίο κόστος 
εργασίας αυξήθηκε σε όλες τις χώρες, 
με εξαίρεση τη Μάλτα (-0,5%). Οι με-
γαλύτερες αυξήσεις καταγράφηκαν 
στη Βουλγαρία (+13,1%), την Κροατία 
(+11,6%), τη Σλοβενία (+9,3%) και τη 
Λιθουανία (+9,2%), ενώ από τις μικρό-
τερες αυξήσεις καταγράφηκαν στη Γαλ-
λία (+2,0%) και την Ιταλία (+3,2%). Η 
Κύπρος, μαζί με την Ισπανία και το 
Λουξεμβούργο, κατέγραψε αύξηση 
3,5%. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία της Eurostat, 
καταγράφονται σημαντικές διαφορο-
ποιήσεις μεταξύ των κρατών μελών όσον 
αφορά το επίπεδο του ωριαίου κόστους 
εργασίας. Τα χαμηλότερα επίπεδα κα-
ταγράφηκαν στη Βουλγαρία (12,0 ευρώ), 
τη Ρουμανία (13,6 ευρώ) και την Ουγ-
γαρία (15,2 ευρώ), ενώ τα υψηλότερα 
στο Λουξεμβούργο (56,8 ευρώ), τη Δανία 
(51,7 ευρώ) και την Ολλανδία (47,9 
ευρώ). 
Η EUROSTAT επισημαίνει ότι το συνολικό 
κόστος εργασίας αποτελείται από μι-
σθούς και ημερομίσθια, καθώς και από 
το μη μισθολογικό κόστος, όπως οι κοι-
νωνικές εισφορές. 
ΓΙΑ ΤΙΣ χώρες της ΕΕ εκτός της ζώνης 
του ευρώ, το ωριαίο κόστος εργασίας, 
εκφρασμένο σε εθνικό νόμισμα, αυξή-
θηκε σε όλες τις χώρες, με τις μεγαλύ-
τερες αυξήσεις να καταγράφονται στη 
Ρουμανία (+10,6%), την Ουγγαρία 
(+8,9%) και την Πολωνία (+8,8%). Οι 
μικρότερες αυξήσεις σημειώθηκαν στη 
Δανία (+3,0%).
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ΣΚΕΨΕΙΣ ΤΡΑΜΠ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΒΟΗΘΑ

• Οι αμερικανο-ισραηλινές επιθέσεις συνεχίζονται σε ολόκληρο το Ιράν 
• Ιμπραχίμ Αζίζι σε Τραμπ: «Τα Στενά του Ορμούζ σίγουρα θα ανοίξουν  

ξανά, αλλά όχι για εσάς. Θα είναι ανοιχτά για όσους  συμμορφωθούν  
με τους νέους νόμους του Ιράν»

Φ λέγεται για 34η μέρα η 
Μέση Ανατολή, με τον 
Τραμπ να δηλώνει χθες 

ότι δεν χρειάζεται συμφωνία για 
να τερματίσει τον πόλεμο, προ-
σθέτοντας ότι σε δύο έως τρεις 
εβδομάδες, «η δουλειά θα έχει γί-
νει». Ο Ιρανός ΥΠΕΞ, Αραγτσί τόνισε 
ότι δεν έχει εμπιστοσύνη στις συ-
νομιλίες με τις ΗΠΑ και ότι, παρόλο 
που έχει λάβει μηνύματα από την 
Ουάσινγκτον, δεν βρίσκονται σε 
εξέλιξη διαπραγματεύσεις. Ο Νε-
τανιάχου δηλώνει ότι ο πόλεμος 
δεν έχει φτάσει ακόμα στο τέλος 
του. Οι ΗΠΑ στέλνουν στη Μέση 
Ανατολή και το αεροπλανοφόρο 
George H.W. Bush. 

Οι αμερικανο-ισραηλινές επιθέ-
σεις συνεχίζονται σε ολόκληρο το 
Ιράν, με φαρμακευτικές εταιρείες 
και χαλυβουργεία στο Ισφαχάν και 
το Φαροκσχάρ να έχουν πληγεί. 
12 άνθρωποι σκοτώθηκαν χθες 
από βομβαρδισμούς των IDF στον 
Λίβανο. Την ίδια ώρα σημειώνεται 
μπαράζ ιρανικών επιθέσεων στο 
Ισραήλ ενώ ξεκινά το εβραϊκό Πά-
σχα. Το Κουβέιτ αναφέρει ότι η 
χθεσινή ιρανική επίθεση προκά-
λεσε «μεγάλη πυρκαγιά» στις δε-
ξαμενές καυσίμων του διεθνούς 
αεροδρομίου του. Πλήγματα ανα-
φέρονται και σε άλλες χώρες του 
Κόλπου. 

  
Ενδεχόμενο αποχώρησης 
 από το ΝΑΤΟ 

Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε χθες 
για άλλη μια φορά ότι εξετάζει 
σοβαρά το ενδεχόμενο αποχώρη-
σης των ΗΠΑ από το ΝΑΤΟ,  αφού 

οι σύμμαχοι δεν υποστήριξαν τη 
στρατιωτική δράση των ΗΠΑ εναν-
τίον του Ιράν, σύμφωνα με συνέν-
τευξη που παραχώρησε στη βρε-
τανική εφημερίδα Daily Telegraph. 
«[Το ΝΑΤΟ] έχει αλλάξει, δεν ανα-
γνωρίζεται πλέον», δήλωσε. «Ποτέ 
δεν με έπεισε το ΝΑΤΟ. Πάντα ήξε-
ρα ότι ήταν χάρτινη τίγρη, και το 
ξέρει και ο Πούτιν, παρεμπιπτόν-
τως» πρόσθεσε ο Αμερικανός πρό-
εδρος. 

Ο Τραμπ έχει εξαπολύσει ουκ 
ολίγες προσβολές εναντίον των 
Συμμάχων τις τελευταίες εβδομά-
δες επειδή δεν βοήθησαν στην 
επαναλειτουργία των Στενών του 
Ορμούζ, τα οποία έχουν ουσιαστικά 
κλείσει από το Ιράν. «Πέρα από το 
ότι δεν ήταν εκεί, ήταν πραγματικά 
δύσκολο να το πιστέψω. Και δεν 
έκανα μεγάλη φασαρία. Απλά είπα, 
“ Έι”, ξέρεις, δεν επέμεινα πολύ. 
Απλά πιστεύω ότι θα έπρεπε να 
είναι αυτόματο», είπε ο Τραμπ. 

Όπως είπε, οι ΗΠΑ έχουν σταθεί 
στο πλευρό χωρών που χρειάζονταν 
τη στήριξή τους, συμπεριλαμβα-
νομένης της Ουκρανίας, παρόλο 
που «δεν ήταν δικό μας πρόβλημα». 
Στοχεύοντας το Ηνωμένο Βασίλειο, 
είπε: «Δεν έχετε καν ναυτικό. Είστε 
πολύ γέροι και είχατε αεροπλανο-
φόρα που δεν λειτουργούσαν». 

  
Στάρμερ: Δεν  
θα παρασυρθούμε 

Ο πρωθυπουργός της Βρετανίας 
κατά τη διάρκεια ομιλίας του στο 
Λονδίνο, ανέφερε ότι οι πολίτες 
«ανησυχούν ότι το Ηνωμένο Βασί-
λειο θα παρασυρθεί» στον πόλεμο 

των ΗΠΑ και του Ισραήλ εναντίον 
του Ιράν. «Δεν θα συμβεί αυτό», 
δεσμεύτηκε. 

Υποστήριξε ότι η κυβέρνησή του 
επιδιώκει σταθερότητα και συντο-
νισμό με διεθνείς εταίρους, προ-
σθέτοντας ότι η χώρα είναι έτοιμη 
να προσφέρει «σαφή και ψύχραιμη 
ηγεσία» σε μια περίοδο αυξημένης 
γεωπολιτικής έντασης. Σύμφωνα 
με τον ίδιο, το Ηνωμένο Βασίλειο 
έχει συμβάλει στη συγκρότηση 
ομάδας 35 χωρών με στόχο την 
ενίσχυση της ασφάλειας της ναυ-
σιπλοΐας στον Περσικό Κόλπο.  

  
Συνεχίζονται οι επιθέσεις 

Το Ισραήλ αναφέρει ότι πραγ-
ματοποίησε περισσότερες επιθέ-
σεις στην Τεχεράνη, καθώς τα ιρα-
νικά μέσα μεταδίδουν ότι σημει-
ώνονται εκρήξεις σε πόλεις όπως 
το Αχβάζ, το Σιράζ, το Ισφαχάν, το 
Καράτζ, το Κερμάνσαχ και το Μπαν-
τάρ Αμπάς. 

Ένας Ιρανός αξιωματούχος ανα-
φέρει ότι αμερικανικές και ισραη-
λινές δυνάμεις βομβάρδισαν τις 
μονάδες παραγωγής φαρμακευτι-
κών πρώτων υλών της Tofigh Daru 
στην Τεχεράνη, καταστρέφοντας 
το τμήμα έρευνας και ανάπτυξης 
της εταιρείας και προκαλώντας 
«πλήγμα στην εθνική αλυσίδα εφο-
διασμού ιατρικών προϊόντων». 

  
Ιράν σε Τραμπ 

Ο επικεφαλής της Επιτροπής 
Εθνικής Ασφάλειας του Ιρανικού 
Κοινοβουλίου, Ιμπραχίμ Αζίζι, έστει-
λε μήνυμα στον Ντόναλντ Τραμπ 
γράφοντας στο Χ: «Τα Στενά του 

Ορμούζ σίγουρα θα ανοίξουν ξανά, 
αλλά όχι για εσάς. Θα είναι ανοιχτά 
για όσους συμμορφωθούν με τους 
νέους νόμους του Ιράν».  

Ο Αζίζι γράφει επίσης ότι «τα 
47 χρόνια φιλοξενίας τελείωσαν 
για πάντα», αναφερόμενος στην 
περίοδο μετά την Ιρανική Επανά-
σταση του 1979 και προσθέτει ότι 
«ο Τραμπ πέτυχε επιτέλους το όνει-
ρό του για "αλλαγή καθεστώτος" - 
μόνο που είναι το ναυτιλιακό κα-
θεστώς της περιοχής!». 

Υπενθυμίζεται πως η Επιτροπή 
Εθνικής Ασφάλειας του Ιράν ενέ-
κρινε σχέδιο επιβολής διοδίων στα 
πλοία που διέρχονται από τα Στενά 
του Ορμούζ. 

  
Στενά του Ορμούζ 

Ο Σουλτάνος   αλ-Τζάμπερ, επι-
κεφαλής της εθνικής πετρελαϊκής 
εταιρείας των ΗΑΕ ADNOC, είπε 
ότι οι ενέργειες του Ιράν στα Στενά 
του Ορμούζ αποτελούν «παγκόσμιο 
οικονομικό εκβιασμό». 

Με τις επιπτώσεις από το κλεί-
σιμο των στενών να γίνονται αντι-

ληπτές στην Ευρώπη λόγω των αυ-
ξήσεων στις τιμές των τροφίμων 
και των καυσίμων, «ο κόσμος πρέ-
πει να δράσει από κοινού για να 
προστατεύσει την ελεύθερη ροή 
ενέργειας», τόνισε ο αλ-Τζάμπερ. 

Η QatarEnergy, ο μεγαλύτερος 
παραγωγός υγροποιημένου φυσι-
κού αερίου (LNG) στον κόσμο, επι-
βεβαίωσε ότι ένα από τα δεξαμε-
νόπλοιά της χτυπήθηκε από πυ-
ραυλική επίθεση χθες το πρωί. 

«Κανένα από τα μέλη του πλη-
ρώματος δεν τραυματίστηκε και 
δεν υπάρχει καμία επίπτωση στο 
περιβάλλον ως αποτέλεσμα αυτού 
του περιστατικού», ανέφερε η κρα-
τική εταιρεία σε ανακοίνωσή της. 

Όπως αναφέρθηκε νωρίτερα, η 
Υπηρεσία Ναυτιλιακού Εμπορίου 
του Ηνωμένου Βασιλείου (UKMTO) 
δήλωσε ότι ένα δεξαμενόπλοιο 
στα ανοικτά των ακτών του Κατάρ 
χτυπήθηκε από δύο βλήματα, το 
ένα προκάλεσε πυρκαγιά που έκτο-
τε έχει σβήσει και ένα άλλο παρέ-
μεινε άοπλο στο μηχανοστάσιο του 
πλοίου.

Ι
ρανικός πύραυλος με κεφαλή διασποράς 
προκάλεσε μεγάλες ζημιές στην περιοχή 
του Τελ Αβίβ, τραυματίζοντας 14 ανθρώ-

πους, ανάμεσα στους οποίους και μία 11χρο-
νη. Το 11χρονο κορίτσι βρίσκεται σε σοβαρή 
κατάσταση, αφού χτυπήθηκε από θραύ-
σματα στα άκρα, μαζί με μια γυναίκα 36 
ετών και ένα 13χρονο αγόρι. Ακόμη 11 άν-
θρωποι που υπέστησαν ελαφρά τραύματα 
έλαβαν τις πρώτες βοήθειες 

Το Ισραήλ συνεχίζει να δέχεται διαδοχικά 
κύματα ιρανικών επιθέσεων, με τραυματι-
σμούς και ζημιές σε περιοχές του κέντρου 
και του βορρά, καταγγέλλοντας ότι έγινε 
χρήση βομβών διασποράς από τους Ιρανούς, 
ενώ υπήρξαν και αναφορές για πτώσεις 
θραυσμάτων και τραυματίες σε αστικές πε-
ριοχές, στοιχείο που ενισχύει την εικόνα 
ότι, παρά τις επιτυχίες της αεράμυνας, η 
απειλή παραμένει ενεργή και σοβαρή. 

Την ίδια ώρα, η στρατιωτική ηγεσία δείχνει 
να συνδυάζει την άμυνα στο εσωτερικό με 
συνέχιση επιχειρήσεων σε περισσότερα 
από ένα μέτωπα, χωρίς ενδείξεις άμεσης 

αποκλιμάκωσης. 
Ο ιρανικός πύραυλος έφερε μια κεφαλή 

βόμβας διασποράς, εξαπλώνοντας τα βομ-
βίδια σε μια ευρεία περιοχή. Πολλαπλές 
προσκρούσεις σημειώθηκαν στην κεντρική 
πόλη Μπνέι Μπρακ, σύμφωνα με τις υπη-
ρεσίες διάσωσης. 

Τι είναι και γιατί απαγορεύονται 
Οι βόμβες διασποράς δεν προορίζονται 

να «τρυπήσουν» έναν σκληρό στόχο. Ανοί-
γουν στην πρόσκρουση και απελευθερώ-
νουν πολλά μικρότερα εκρηκτικά υποπυ-
ρομαχικά σε μεγάλη έκταση. 

Αυτό ακριβώς είναι που τις καθιστά τόσο 
αμφιλεγόμενες. Καλύπτουν ευρύ πεδίο και 
ένα μέρος των υποπυρομαχικών συχνά δεν 
εκρήγνυται αμέσως, με αποτέλεσμα να 
παραμένει στο έδαφος και να απειλεί αμά-
χους για χρόνια μετά τη σύγκρουση. Η Σύμ-
βαση για τα Πυρομαχικά Διασποράς απα-
γορεύει τη χρήση, την παραγωγή, τη μετα-
φορά και την αποθήκευσή τους για τα 
κράτη που είναι συμβαλλόμενα μέρη. 

Αυτό οδηγεί και στο κρίσιμο ερώτημα: 
είναι «νόμιμες» οι βόμβες διασποράς; Η 
ακριβής απάντηση είναι: όχι για όλους με 
τον ίδιο τρόπο. Για τα κράτη που έχουν προ-
σχωρήσει στη Σύμβαση για τα Πυρομαχικά 
Διασποράς, η χρήση τους απαγορεύεται 
ρητά. Όμως η απαγόρευση δεν είναι ακόμη 
καθολική, επειδή δεν έχουν προσχωρήσει 

όλα τα κράτη στη σύμβαση. Ακόμη και για 
κράτη που δεν είναι μέρη της σύμβασης, 
εξακολουθούν να ισχύουν οι γενικοί κανόνες 
του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου: διά-
κριση μεταξύ στρατιωτικών στόχων και αμά-
χων, απαγόρευση αδιάκριτων επιθέσεων 
και αρχή της αναλογικότητας. 

Το ICRC επισημαίνει ακριβώς ότι οι επι-
θέσεις δεν μπορούν να είναι αδιάκριτες 
και ότι οι απώλειες αμάχων δεν πρέπει να 
είναι υπερβολικές σε σχέση με το αναμε-
νόμενο στρατιωτικό όφελος. Η διεθνής εμ-
πειρία δείχνει γιατί οι βόμβες διασποράς 
βρίσκονται στο επίκεντρο τόσο σκληρής 
κριτικής. 

Το Cluster Munition Monitor 2025 κατα-
γράφει νέα χρήση τέτοιων όπλων στην Ου-
κρανία από ρωσικές και ουκρανικές δυνάμεις 
κατά το 2024 και το πρώτο μισό του 2025, 
αλλά και νέα χρήση στη Μιανμάρ και στη 
Συρία. Η ίδια έκθεση σημειώνει ότι από την 
υιοθέτηση της σύμβασης το 2008 δεν έχουν 
υπάρξει αναφορές για νέα χρήση από 
κράτος που είναι συμβαλλόμενο μέρος.

34η μέρα πολέμου στη Μέση Ανατολή

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΒΟΜΒΕΣ ΑΥΤΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ 

Νέα ιρανική επίθεση με πυραύλους διασποράς στο Ισραήλ
• Η Σύμβαση για τα Πυρομαχικά Διασποράς απαγορεύει τη χρήση, την παραγωγή, τη μεταφορά και την αποθήκευσή τους
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ΕΝΑ ΑΓΩΝΙΩΔΕΣ ΚΑΙ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟ
ΘΡΙΛΕΡ από τους μετρ του σασπένς Nicci French, για
δύο οικογένειες που διαλύθηκαν από μια τραγωδία
και τα μυστικά που περίμεναν δεκαετίες για να
αποκαλυφθούν. Τη μέρα του πάρτι για τα πεντηκοστά
γενέθλια του Άλεκ Σόλτερ, λίγο πριν από τα
Χριστούγεννα του 1990, η σύζυγός του, Σάρλοτ,
εξαφανίζεται. Οι περισσότεροι κάτοικοι του μικρού
αγγλικού χωριού Γκλένστεντ βρίσκονται από ώρα στο
πάρτι προτού κάποιος αντιληφθεί ότι η Σάρλοτ λείπει.
Ενώ ο Άλεκ αδιαφορεί για την εξαφάνισή της, τα
τέσσερα παιδιά τους –ιδιαίτερα η δεκαπεντάχρονη
Έτι– ανησυχούν όλο και περισσότερο καθώς οι κρύες
ώρες του χειμώνα γίνονται μέρες κι εκείνη δεν
επιστρέφει. Όταν το παλτό της Σάρλοτ βρίσκεται
δίπλα στο ποτάμι, φοβούνται για το χειρότερο. Λίγες
μέρες αργότερα, το πτώμα του Ντάνκαν Άκερλι,
γείτονα των Σόλτερ, εντοπίζεται να επιπλέει στο
ποτάμι. Η αστυνομία ερευνά και καταλήγει στο
συμπέρασμα ότι ο Ντάνκαν και η Σάρλοτ είχαν σχέση
πριν εκείνος τη σκοτώσει και κατόπιν αυτοκτονήσει.
Τριάντα χρόνια αργότερα, ο Μόργκαν Άκερλι,
επιτυχημένος δημιουργός ηχητικών ντοκιμαντέρ,
επιστρέφει στο Γκλένστεντ μαζί με τον μεγαλύτερο
αδελφό του Γκρεγκ για να κάνει ένα podcast
βασισμένο στην τραγωδία που τους ενώνει με τους
Σόλτερ. Ο Άλεκ, που πάσχει από άνοια, μπαίνει σε
οίκο ευγηρίας, ενώ η Έτι βρίσκεται κι αυτή στο
Γκλένστεντ για να τακτοποιήσει τις υποθέσεις του
πατέρα της. Αλλά καθώς οι Άκερλι αρχίζουν να
παίρνουν συνεντεύξεις για το podcast, φαίνεται ότι τα
θαμμένα μυστικά της πόλης -και των Σόλτερ- μπορεί
τελικά να έρθουν στο φως. […] Το όνοµα Nicci French
είναι ψευδώνυµο για το συγγραφικό ζεύγος των
δηµοσιογράφων Nicci Gerrard και Sean French. Δεν
είναι ζευγάρι µόνο στη συγγραφή, αλλά και στη ζωή.
Είναι παντρεµένοι και κατοικούν στο Σάφολκ

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΤΟ καλύτερο μυθιστόρη-
μα που έχουν γράψει οι
Nicci French. Εάν όχι

το καλύτερο, το πιο καθηλω-
τικό. Για να καταλάβετε, ξεκί-
νησα να το διαβάζω στις οκτώ
το βράδυ και το άφησα στο
κομοδίνο στις πέντε το πρωί.
Δεν μπορούσα να σταματήσω.
Η αγωνία βυθιζόταν μέσα μου
σαν μαχαιριά. Έκανα, φυσικά,
δυο τρία ολιγόλεπτα διαλείμ-
ματα αλλά, κακά τα ψέματα,
δεν έφυγα στιγμή από το Γκλέν-
στεντ. Οικογένεια πρώτη: Σόλ-
τερ. Ο σύζυγος Άλεκ, η σύζυγος
Σάρλοτ, τα παιδιά Νίαλ, Όλι,
Πολ και Ελίζαμπεθ που, ωστό-
σο, στο φιλήσυχο χωριουδάκι
όλοι την αποκαλούν Έτι. Οι-
κογένεια δεύτερη: Άκερλι. Ο
σύζυγος Μόργκαν, η σύζυγος

Φράνσις, τα παιδιά Ντάνκαν
και Γκρεγκ. Παραμονές Χρι-
στουγέννων τού 1990, στον
αχυρώνα του Γκλένστεντ, διορ-
γανώνεται πάρτι για τα πενην-
τάχρονα της Σάρλοτ η οποία,
όλως περιέργως, δεν εμφανί-
ζεται. Τρεις ημέρες μετά, εν-
τοπίζεται στο ποτάμι το άψυχο
σώμα του Μόργκαν. Ο τοπικός
αστυνόμος, αντί να ερευνήσει
εις βάθος τα δύο τραγικά πε-
ριστατικά, υιοθετεί τις φήμες.
Ο Μόργκαν είχε ερωτικό δεσμό
με τη Σάρλοτ, την σκότωσε
και, μετά, αυτοκτόνησε λόγω
τύψεων. Αυτό συνέβη πράγματι
ή μήπως τα όργανα της τάξης
επέλεξαν την εύκολη, και ανώ-
δυνη, λύση;

ΤΡΙΑΝΤΑ χρόνια μετά, τα
παιδιά τού Άκερλι, εκ των
οποίων ο Ντάνκαν εξασφάλισε
δόξα και δημοσιότητα, επι-

στρέφουν στη γενέτειρά τους
για να δημιουργήσουν ένα pod-
cast σε μια προσπάθεια να ρί-
ξουν φως στη διπλή τραγωδία.
Στη γενέτειρά της επιστρέφει,
όμως, και η Έτι που είναι η
μοναδική που δεν αποδέχεται
τον θάνατο της μαμάς της, ή
έστω τις επίσημες εξηγήσεις
που δόθηκαν. Από το σημείο
αυτό, θα ξετυλιχτεί το νήμα
μιας απίστευτης ιστορίας που
δεν τη χωράει ο ανθρώπινος
νους. Όταν μάλιστα η Μπρί-
τζετ, μια παράξενη κυρία που
αναλαμβάνει καθαρισμούς οι-
κιών, αποκαλύπτει δημοσίως
ότι, σκαλίζοντας τα πράγματα
των Σόλτερ, βρήκε ένα ημε-
ρολόγιο που προσδίδει, όπως
υποστηρίζει με έπαρση, άλλες
διαστάσεις στη δολοφονία της
Σάρλοτ και στην αυτοκτονία
του Μόργκαν, καίγεται ζων-
τανή στο αγροτόσπιτό της.

Στην περιοχή φτάνει εσπευ-
σμένα η ντετέκτιβ Μοντ η
οποία, εξαρχής, αντιλαμβάνεται
ότι οι τρεις υποθέσεις συνδέ-
ονται και πρωτίστως ότι οι πα-
λιοί συνάδελφοί της υποτίμησαν
βάναυσα δεδομένα που έβγαζαν
μάτια. Καθώς ανοίγει, ξανά,
τον φάκελο, και ύστερα από
αμέτρητες ώρες μελέτης των
στοιχείων, δεν έχει καμία αμ-
φιβολία για τον δολοφόνο και
για το κίνητρό του. Χρειάζεται,
εντούτοις, ατράντακτες απο-
δείξεις που θα τις βρει και θα
απονείμει, επιτέλους, δικαιο-
σύνη, εκπλήττοντας τους πάντες
με την εξυπνάδα και τη διορα-
τικότητά της. Χάρη στην αξε-
πέραστη αφηγηματική τους τε-
χνική,  οι Nicci French μάς πα-
ραπλανούν: αμφιβάλλω εάν θα
βρεθεί αναγνώστης, ακόμα κι
αν έχει φάει την αστυνομική
λογοτεχνία με το κουτάλι, που
θα υποψιαστεί καν ότι εκείνος
που κρύβεται πίσω από τις τρεις
δολοφονίες είναι ο....

*Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις
ΔΙΟΠΤΡΑ. Μετάφραση: Γωγώ
Αρβανίτη. Σελίδες: 518

NICCI FRENCH
Δεν την είδε κανείς

Όπου έλη και βαλτότοποι καταπίνουν τη
γη και άγριος άνεμος φυσάει από τη θά-
λασσα, εξαφανίστηκε μια γυναίκα. Ήταν
καταχείμωνο, σκοτεινιά και βροχή, αλλά
έρχονταν Χριστούγεννα. Γιορτινά φωτάκια
στον κεντρικό δρόμο, στολισμένα χριστου-
γεννιάτικα δέντρα στα παράθυρα, καπνός
να ξετυλίγεται από τις καμινάδες των σπι-
τιών. Και σε έναν παλιό αχυρώνα στην
άκρη του χωριού, κόσμος συγκεντρωνόταν
για ένα πάρτι. Όμως μια γυναίκα δεν
έφτασε ποτέ στο πάρτι και η ζωή σε εκείνο
το συνηθισμένο χωριουδάκι άλλαξε για
πάντα. Η εξαφάνισή της ήταν η αρχή μιας
αλυσίδας τρομερών γεγονότων που σημά-
δεψαν τη ζωή δύο οικογενειών για πάνω
από τρεις δεκαετίες. Είναι μια ιστορία για
σκοτεινά μυστικά που θάφτηκαν πριν από

μια ολόκληρη ζωή, αλλά δεν έχασαν ποτέ
τη δύναμή τους, και για την ασφυκτική
λαβή του παρελθόντος στο παρόν. Είναι η
ιστορία των ανθρώπων που οι ζωές τους
εκτυλίχθηκαν μετά από εκείνη τη χειμω-
νιάτικη μέρα, γιοι και κόρες, αδελφοί και
αδελφές, σύντροφοι και φίλοι. Είναι η

ιστορία μιας γυναίκας. Είναι σύζυγος, είναι
μητέρα, είναι έμπιστη φίλη. Είναι παρορ-
μητική, εγκάρδια και γεμάτη ζωή. Οι άν-
θρωποι, όταν την περιγράφουν, χρησιμο-
ποιούν λέξεις όπως «λαμπερή», «δυναμική»,
«γενναιόδωρη», «αισιόδοξη». Είναι μια
γυναίκα που της αρέσουν πολλά πράγματα:
το φαγητό, το κόκκινο κρασί, τα ζεστά
μπάνια που τραβάνε σε μάκρος. Της αρέσει
ο χορός. Το περπάτημα ανεξαρτήτως καιρού.
Το παζλ. Το κουτσομπολιό. Οι μελό ταινίες.
Τα ωραία ρούχα. Οι τηγανίτες. Η μαρμε-
λάδα. Οι τυχαίες συναντήσεις. Οι παιώνειες
και τα μοσχομπίζελα. Τα κεριά. Τα σκυλιά.
Τα τελειωμένα άτομα. Αγαπάει τη ζωή.
Αγαπάει τους ανθρώπους. Πάνω απ’ όλα,
αγαπάει τα τέσσερα παιδιά της. Το όνομά
της είναι Σάρλοτ Σόλτερ.

Πριν από τριάντα χρόνια, σε ένα χωριό της Ανατολικής Αγγλίας

Γράφει η ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΠΕΪΟΓΛΟΥ

«ΟΤόνιο Κραίγκερ είναι το
πιο δικό μου έργο», είχε
πει ο Τόμας Μαν, αναγνω-

ρίζοντας τον ήρωα του βιβλίου του
ως alter ego του και υπογράφοντας
ενίοτε με τα αρχικά Τ.Κ. Πρωτοκυ-
κλοφόρησε το 1903, δύο χρόνια πριν
ο σπουδαίος Γερμανός συγγραφέας
είχε ολοκληρώσει το πρώτο του σπου-
δαίο μυθιστόρημα «Μπούντενμπροκ».
Πρόσφατα το «Τόνιο Κραίγκερ» κυ-
κλοφόρησε από τις εκδόσεις Δώμα σε
εξαιρετική μετάφραση της Μαργαρίτας
Ζαχαριάδου.
Η πλοκή -και η ατμόσφαιρα- επικεν-
τρώνεται στον ευαίσθητο και εσω-
στρεφή χαρακτήρα του Τόνιο, ενός
μαθητή που παλεύει με την ταυτότητά
του και τον ανεκπλήρωτο έρωτα. Από
μικρή ηλικία, ο Τόνιο νιώθει διαφο-
ρετικός, ξένος. Όχι μόνο επειδή η μη-
τέρα του είναι από τον Νότο, αλλά
επειδή αγαπά τα βιβλία και την τέχνη
και νιώθει καλλιτέχνης. Με φόντο τις
εσωτερικές του συγκρούσεις ο συγ-
γραφέας μας τον περιγράφει ως ένα
σωματικά και πνευματικά διαφορετικό
αγόρι σε σύγκριση με τον εντυπωσιακό
συμμαθητή του, Χανς Χάνσεν. Η σχέ-
ση τους, που χαρακτηρίζεται από έλξη

και ταυτόχρονα απώθηση, αναδεικνύει
το συναισθηματικό βάθος και τη λα-
χτάρα του Τόνιο να «συμπληρωθεί»
ως άτομο. Η αφήγηση ξεδιπλώνεται,
ενώ ο Τόνιο νιώθει έλξη όχι μόνο για
τον Χανς αλλά και για την Ινγκε Χολμ,
με άξονα τα πολύπλοκα συναισθήματά
του και τις καλλιτεχνικές του ευαι-
σθησίες.
Η ζωή του Τόνιο γίνεται όλο και πιο
δύσκολη εξαιτίας των προσδοκιών της
οικογένειάς του και της κοινωνίας
γύρω του. Αντιμετωπίζει αισθήματα
απομόνωσης, που εντείνονται από τις
καλλιτεχνικές του τάσεις, τις οποίες
θεωρεί ταυτόχρονα δώρο και κατάρα.
Μετά την απώλεια των γονιών του
και τη διάλυση της οικογενειακής τους
επιχείρησης, αρχίζει ένα ταξίδι ανα-
ζήτησης του εαυτού του, καταλήγοντας
να γίνει συγγραφέας. Ένα μεγάλο κεν-
τρικό κεφάλαιο μας δείχνει τον Τόνιο
να συζητά τις απόψεις του για την
τέχνη και τη ζωή με τη ζωγράφο Λι-
ζαβέτα Ιβανόβνα.
«Παραδόθηκε απόλυτα στη δύναμη
που του φαινόταν ό,τι υψηλότερο
υπήρχε στον κόσμο, που ένιωθε το
κάλεσμα να την υπηρετήσει, που του
υποσχόταν ανάταση και τιμές: τη δύ-
ναμη του πνεύματος και του λόγου,
που χαμογελαστή δέσποζε πάνω από
την ασύνειδη και βουβή ζωή. Σε αυτήν

τη δύναμη παραδόθηκε με το νεανικό
του πάθος, και εκείνη με τη σειρά της
τον αντάμειψε μ’ όλα όσα μπορούσε
να προσφέρει, παίρνοντας ταυτόχρονα
από κείνον σ’ αντάλλαγμα, αδυσώπητα,
τη συνηθισμένη της πληρωμή».
Η ιστορία φτάνει στην κορύφωσή της
όταν επιστρέφει στην πατρίδα του,
αναλογιζόμενος το παρελθόν του και
τη σχέση του με τον έρωτα και την
τέχνη. «Η καρδιά του χτυπούσε με
αγωνία, γιατί καθώς διέσχιζε το χολ,
όλο περίμενε να δει τον πατέρα του,
με το κοστούμι του και την πένα πίσω

από το αυτί, να βγαίνει από κάποια
πόρτα για να επιπλήξει με αυστηρότητα
τον γιο του για τον απαράδεκτο τρόπο
ζωής του, πράγμα που και ο ίδιος ο
Τόνιο έβρισκε απολύτως δικαιολογη-
μένο. Τελικά όμως προχώρησε αλώ-
βητος». Το οικογενειακό σπίτι έχει
πουληθεί μετά τον θάνατο του πατέρα
του. Ένα μέρος του αρχοντικού στε-
γάζει μια δημόσια βιβλιοθήκη. Ο Τόνιο
περπατάει στα κάποτε οικεία δωμάτια.
Δεν υπάρχει τίποτα πια γι’ αυτόν εκεί.
Φεύγει για τη Δανία και συναντά
απροσδόκητα τον Χανς και την Ινγκε
ως ζευγάρι, του ξυπνούν έντονες ανα-
μνήσεις και καταλήγει κατάκοπος από
ζήλια.
Μέσα από τις περιπέτειες του Τόνιο,
ο Μαν με εντυπωσιακό συγγραφικό
βάθος διερευνά θέματα αποξένωσης,
τις προκλήσεις της καλλιτεχνικής ζωής
και τη διπλή φύση του ανθρώπινου
βίου. Η γλώσσα, η ευαισθησία και η
δομή της νουβέλας είναι εξαιρετικές.
Ο τρόπος που αποτυπώνει την αίσθηση
του ξένου είναι μοναδικός. Ο Τόνιο
επιθυμεί να είναι ένας συνηθισμένος
άνθρωπος, όπως ο Χανς και η Ινγκε.
Θέλει να έχει ξανθά μαλλιά και γαλάζια
μάτια, γιατί πιστεύει ότι αυτοί οι άν-
θρωποι έχουν μια πιο εύκολη και ευ-
τυχισμένη ζωή. Βασανίζεται επειδή
δεν είναι κομφορμιστής, αλλά καλλι-

τέχνης. Οι ομοιότητες και η ταύτιση
συγγραφέα και ήρωα είναι πολλές.
Εχουν καταγωγή από Βορρά και Νότο,
η πόλη όπως περιγράφεται μοιάζει
πολύ με τη γενέθλια πόλη του Μαν,
το Λίμπεκ. 
Θα συμφωνήσουμε όμως με τη μετα-
φράστρια, που στο εισαγωγικό της
σημείωμα τονίζει: «Η σημαντικότερη
όμως και, εν τέλει, η πιο πολύτιμη
ταύτιση του Μαν με τον ήρωά του
βρίσκεται πέρα από το πραγματολογικό
πεδίο: αφορά τις κοινές αναζητήσεις
του χαρακτήρα και του δημιουργού
του πάνω σε θεματικές που θα παρα-
μείνουν βασικοί άξονες της σκέψης
του Μαν μέχρι τον θάνατό του: βλέ-
πουμε τον συγγραφέα Τόνιο Κραίγκερ,
όπως ακριβώς και τον συγγραφέα
Μαν, να βασανίζεται με τον διχασμό
ανάμεσα στη ζωή του αστού και σε
αυτήν του καλλιτέχνη, να αναζητά τις
πηγές της καλλιτεχνικής δημιουργίας,
να αγωνιά για τη θέση και τον ρόλο
του καλλιτέχνη στην κοινωνία - ο
Μαν επανεξετάζει εδώ το θέμα, μετά
τους Μπούντενμπροκ, με τρόπο πιο
σφιχτό και εστιασμένο, για να επι-
στρέψει φυσικά σε αυτό τόσο με το
Μαγικό Βουνό όσο και με τον Δόκτορα
Φάουστους».

*ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ανάμεσα σε δύο κόσμους
ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ
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ΜικρA και ΜεγAλα ΠαρAθυρα στον κOσΜο

Τέχνη στην τέχνη
Μαίρης Πιερίδου
Ιδιωτική έκδοση 

Μια πολύ ενδιαφέρουσα
και σημαντική για τα
καλλιτεχνικά δρώμενα

εν γένει της χώρας μας, παραδίδει
στους αναγνώστες η γνωστή κρι-
τικός και δημοσιογράφος Μαίρη
Πιερίδου. Μέσα από τις σελίδες
του εν λόγω βιβλίου, παρελαύνουν
μαζί με τα έργα, τα βιογραφικά
και τις φωτογραφίες τους μια πλη-
θώρα από γνωστούς ανθρώπους
της τέχνης οι οποίοι υπηρετούν
την τέχνη τους από διαφορετικά
καλλιτεχνικά μετερίζια. Η συγ-
γραφέας αναδεικνύει, με τη γρα-
φίδα της, την πολιτιστική προ-
σφορά του καθενός ξεχωριστά.
Ζωγράφοι, σκηνογράφοι, καλλι-
τέχνες- φωτογράφοι και μουσικοί
κοσμούν με το έργο τους τις σελί-
δες του βιβλίου (Αντρέας Λαδόμ-
ματος, Γιώργος Κοτσώνης,  Άντης
Παρτζίλης, Χρίστος Αβρααμίδης,

Μάρω Σκορδή, Σάββας Σάββα,
Μάριος Αντρέου, Λάκης Γενεθλή
κ.ά) Η ίδια δε η συγγραφέας, με
το πολυσχιδές της έργο και το
πλούσιο της βιογραφικό, υπογραμ-
μίζει για μια ακόμη φορά την
πλούσια συνεισφορά της στο πο-
λιτισμικό γίγνεσθαι της πατρίδας
της. 
Η Μαίρη Πιερίδου είναι δημοσιο-
γράφος. Γεννήθηκε στη Λευκωσία
και φοίτησε στο Παγκύπριο Γυ-
μνάσιο Φανερωμένης. Από 11 χρο-
νών, άρχισε να γράφει ποιήματα
και να φτιάχνει δική της μουσική
για την ποίησή της. Στα 16 της
χρόνια, άρχισε να συνεργάζεται
με την εφημερίδα «Μάχη» και
είχε δική της στήλη για νέους.
Στην Αθήνα παρακολούθησε δη-
μοσιογραφία στη σχολή του Μελά.
Το 1969-1972, συνεργάστηκε ως
πολιτιστικός συντάκτης στην εφη-

μερίδα «Φιλελεύθερος» στην οποία
είχε τη δική της σελίδα με τον
τίτλο «Πολιτιστικά θέματα», ενώ
την ίδια χρονιά συνεργάστηκε με
το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου
για το οποίο έγραφε παραμυθάκια
για την «Παιδική γωνιά».  Το
1975, συνεργάστηκε με τη «Σατι-
ρική», εφημερίδα του Γιώργου
Μαυρογένη, τον «Ελεύθερο Λαό»
και με διάφορα περιοδικά της επο-
χής. 
Το 1990, όταν πρωτοβγήκε η εφη-
μερίδα «Πρωϊνά νέα» άρχισε συ-
νεργασίες, γράφοντας διάφορα ρε-
πορτάζ αλλά διατηρούσε την κα-
θημερινή στήλη με τα πολιτιστικά
νέα. Επίσης, συνεργαζόταν με την
εφημερίδα «Κυριακάτικη». Υπήρξε
επίσης υπεύθυνη έκδοσης της εφη-
μερίδας «Τεχνολογία και Πληρο-
φορική», ενώ συγχρόνως συνερ-
γαζόταν με το περιοδικό «Ο κόσμος

μας». Το 1992, άρχισε τη συνερ-
γασία της με την πολιτιστική στήλη
της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία»
μέχρι την ημερομηνία που έκλεισε.
Το 1994, κυκλοφόρησε το βιβλίο
της για το θέατρο με τον τίτλο
«Αναμνήσεις και εικόνες από το
κυπριακό θέατρο» το οποίο είχε
εξαντληθεί, ενώ την ίδια χρονιά
είχε εκπομπή στο ραδιόφωνο του
ΡΙΚ με τον τίτλο «Θέατρο και
μουσική», με το TV Ραδιοπρό-
γραμμα στο οποίο έγραφε πολιτι-
στικά θέματα και διάφορες συ-
νεντεύξεις από ηθοποιούς της Κύ-
πρου αλλά και της Ελλάδας. 
Όταν έκλεισε η «Ελευθεροτυπία»
άρχισε τη συνεργασία της με την
«Απογευματινή» με την οποία συ-
νεργάστηκε μέχρι που ανέστειλε
την έκδοσή της. Τον ίδιο καιρό,
συνεργαζόταν με το ΡΙΚ στο οποίο
είχε την εκπομπή «Θέαμα και μου-

σική» και μετά από αυτή την εκ-
πομπή συνεργάστηκε με την εκ-
πομπή «Κάθε εβδομάδα και κάτι
άλλο», κάνοντας διάφορα ρεπορ-
τάζ. Με το ΡΙΚ συνεργάστηκε,
και πάλι, στην εκπομπή του Ξένιου
Ξενοφώντος «Καλημέρα κάθε
μέρα», παρουσιάζοντας την πολι-
τιστική ενημέρωση. Συνεργάστηκε
επίσης με το «Ράδιο Αμμόχωστος»
όπου παρουσίαζε την εκπομπή
«Πολιτιστικός οδηγός» που μετα-
διδόταν μια φορά την εβδομάδα.

Tου ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ*

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΜΑ γι’ αυτό δεν πηγαίνω
στα reunions. Επικα-
λούμαι, φυσικά, προ-

φάσεις εν αμαρτίαις: Πετάω για
Παρίσι, πρόκειται να πάρω συ-
νέντευξη από τον Εμανουέλ Μα-
κρόν, o καρδιολόγος μού συνέ-
στησε να αποφεύγω τις συγκινή-
σεις, με βρίσκετε για τριήμερο
στην Αθήνα, παντρεύεται ένας
ξεχωριστός φίλος, χωρίζει ένας
ξεχωριστός φίλος αλλά, στην
πραγματικότητα, απορρίπτω τις
προσκλήσεις διότι, εκεί μέσα, δεν
αναγνωρίζει ο ένας τον άλλο. Σί-
γουρα, εσύ είσαι; Πώς κατάντησες
έτσι; Πώς καταντήσαμε, λοχία;
Ανθυπολοχαγός, παρακαλώ. Ή
μάλλον, υπολοχαγός παρακαλώ.
Επιπλέον, στα reunions οφείλεις
να δίνεις εξηγήσεις για τα πάντα.
Αληθεύει ότι σε τσάκωσαν για
κατάχρηση; Έμαθα από κάπου
ότι ξεγέλασες καμιά εικοσαριά

ανυποψίαστους επενδυτές και σε
έβγαλε λάδι το κόμμα. Ε, ναι,
δεν πηγαίνω στα reunions – τε-
λεία! και παύλα. Φυλάω τα ρούχα
μου, για να έχω τα μισά. Χώρια
που ποτέ δεν ξέρεις ποια τροπή
θα πάρουν τα πράγματα. Ή, ποια
ντροπή θα πάρουν τα πράγματα.
Ή, ακόμα χειρότερα, εάν στο
τέλος της βραδιάς θα βρεθείς στο
σπίτι ή στο κρατητήριο. Τέλος
πάντων, μην τολμήσεις να υποτι-
μήσεις αυτό το b-movie – να που
μαθαίνω, σιγά σιγά, νέες ορολο-
γίες, να, δηλαδή, που γηράσκω
αεί διδασκόμενος – όπου κανένας
ηθοποιός δεν ανήκει στην αφρό-
κρεμα του Χόλιγουντ. Κάτι πα-
ρόμοιο σκέφτηκα, κι εγώ, στην
αρχή, αλλά από το πρώτο εικο-
σάλεπτο παραδόθηκα σε μια δο-
λοφονικά! έξυπνη ιστορία που
προκαλεί ακατάσχετη αγωνία,
παρά λίγο να γράψω: ακατάσχετη
αιμορραγία και η οποία...

ΣΕ μικρογραφία, εννοείται, πα-
ραπέμπει στην Αγκάθα Κρίστι.

Ένας φόνος, δεύτερος φόνος, άλ-
λοθι που καταρρίπτονται, φόβος
που σπέρνει τον πανικό. Το θρίλερ
ξεκινά με τον Έβαν και τον Ρέι.
Ο Έβαν είναι αστυνομικός, ο Ρέι
είναι άνεργος και, πρωτίστως, χα-
μένος σε ψυχολογικούς λαβυρίν-
θους, μολονότι δεν χάνει ποτέ το
κέφι του. Φτάνουν, λοιπόν, στην
πολυτελή έπαυλη του Μάθιου που
είχε την ιδέα της διοργάνωσης
και που είναι, τηρουμένων των
αναλογιών, ο πιο επιτυχημένος
επαγγελματικά από τους παλιούς
συμμαθητής. Χρηματιστής γαρ.
Δεν αργεί να πέσει ο σπόρος της
δυπιστίας καθώς η Βίβιαν ξεστο-
μίζει ακατανόητες κουβέντες που
θυμίζουν απειλές, η Αμάντα, που
θα διεκδικήσει έδρα στη Γερουσία,
παραδίδει μαθήματα αφόρητης
αλαζονείας, η Τζασμίν, δημοσιο-
γράφος με μεγάλες επιτυχίες στο
ενεργητικό της, μιλάει με ανα-
τριχιαστικές σιωπές, η Αμάντα,
αγενής έως το μεδούλι, τσακώ-
νεται με τον Ρέι και, τέλος, ο
Θίοντορ, καθηγητής τους στη

σχολή, πίνει μέχρι να γίνει λιώμα
– τι γυρεύει, άραγε, η αλεπού στο
παζάρι; Για τους υπόλοιπους δεν
δίνουμε γρόσι. Εξάλλου, μόλις
πάει μεσάνυκτα, πάνε! στο καλό
και να μην μας γράφουν. Οι προ-
αναφερθέντες και οι προαναφερ-
θείσες θα κοιμηθούν στην έπαυλη
– πόσο μεγαλόψυχος, Χριστέ μου,
είναι ο Μάθιου; Το πρωί, όμως,
θα καταραστούν την ώρα και τη
στιγμή.

ΓΙΑΤΙ δεν κατέβηκε ο Μάθιου;
ρωτάει ο Έβαν και, αφού είναι
αστυνομικός, τρέχει ανήσυχος στο
υπνοδωμάτιο του οικοδεσπότη
και δεν πιστεύει στα μάτια του.
Ο Μάθιου είναι νεκρός. Κάποιος
δολοφόνησε τον Μάθιου. Στο με-
ταξύ, η κακοκαιρία έχει εξαρ-
θρώσει το τηλεφωνικό δίκτυο,
ανταλλάσσονται υπονοούμενα,
κανένας δεν εμπιστεύεται κανέναν
και, όλοι μαζί, αναλαμβάνουν να
λύσουν το μυστήριο. Προτού προ-
λάβουν καν να ζυγίσουν τα δε-
δομένα, εντοπίζεται δολοφονη-

μένη και η Αμάντα. Στην προ-
σπάθειά τους να αποδείξουν την
αθωότητά τους, επικαλούνται άλ-
λοθι που στέκουν και δεν στέκουν,
ξεθάβουν μυστικά της σχολής,
αλληλοκατηγορούνται και, εντέλει
- ιδού πάλι η Αγκάθα Κρίστι σε
μικρογραφία - ένας εξ αυτών, που
δεν θα αποκαλύψω το όνομα του
γιατί θα έχουμε και τρίτο φόνο!
– με θύμα την αγωνία – αναλαμ-
βάνει καθήκοντα Ηρακλή Πουαρό.
Τους μαζεύει στο ίδιο δωμάτιο
και, με κυνισμό ο οποίος σπάει
κόκαλα, ανακοινώνει το πόρισμά
του. Έπεσε μέσα; Πιο μέσα δεν
γίνεται. Συναρπαστικό θρίλερ με
εντελώς απρόσμενο φινάλε. Βοη-
θά, βεβαίως, και ο καιρός: χιονίζει,
ο άνεμος λυσσομανάει, η περιοχή
είναι αποκλεισμένη, ο καθηγητής
γελάει σαρκαστικά, ο άγνωστος
Χι θέτει σε λειτουργία τα φαιά
κύτταρα του εγκεφάλου του, όπως
θα έλεγε ο Ηρακλής.

*William Congreve  

REUNION
Το ξέρω ότι αυτό είναι μυστικό, επειδή ψιθυρίζεται παντού*
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Ζητούνται
Η εταιρεία KAPNOS AIRPORT SHUTTLE LTD με αριθμό μητρώου εργοδότη (ΑΜΕ)
656513/4/4931 ζητά να προσλάβει ένα (1) προσοντούχο ΜΗΧΑΝΙΚΟ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΓΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ) με
τα ακόλουθα προσόντα: 1) Απόφοιτος τεχνικής σχολής ή ανώτερο τεχνικό
ινστιτούτο ή δίπλωμα (Higher National Diploma) στη Μηχανική ή/και στη Μηχα-
νολογία. 2) Εμπειρία σε EURO 6, στην αντικατάσταση Κιβωτίων ταχυτήτων και κι-
νητήρων. 3) Ικανότητα ανάγνωσης και κατανόησης εγχειριδίων συντήρησης
καθώς και γνώση διαδικασιών υγείας και ασφάλειας συνεργείου. Τα καθήκοντα
της θέσης είναι: 1) Διενέργεια διαδικασιών εντοπισμού βλαβών σε μηχανικές
βλάβες. 2) Εκτέλεση γενικής συντήρησης, σέρβις και επισκευών σε επαγγελματικά
οχήματα (λεωφορεία). 3) Διασφάλιση ότι οι επισκευές που πραγματοποιούνται
στα οχήματα ακολουθούν όλες τις διαδικασίες ασφάλειας και πληρούν τυπικές
απαιτήσεις του κατασκευαστή. Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλλουν το Βιογραφικό
τους Σημείωμα (CV) στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λάρνακας (Τηλ 24805335
Και Φαξ 24305118) με αντίγραφο στην εταιρεία. Παρακαλώ όπως στο CV να ση-
μειώνεται ο αριθμός μητρώου της εταιρείας.

Ζητούνται
Η εταιρεία KAPNOS AIRPORT SHUTTLE LTD με αριθμό μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 656513/4/4931 ζητά να προσλάβει ένα (1) προσοντούχο ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΕΠ. ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ) με
τα ακόλουθα προσόντα: 1) Απόφοιτος τεχνικής σχολής ή ανώτερο τεχνικό ιν-
στιτούτο ή δίπλωμα (Higher National Diploma) στην Ηλεκτρολογία και Ηλε-
κτρονική Μηχανική. 2) Βασικές γνώσεις MS OFFICE και αγγλικής γλώσσας. 3)
Εμπειρία εργασίας με κινητήρες EURO 6 θα θεωρηθεί πλεονέκτημα. Τα
καθήκοντα της θέσης είναι: 1) Να εκτελεί προληπτική και διορθωτική
συντήρηση, σέρβις και επισκευές στα ηλεκτρικά/ ηλεκτρονικά συστήματα λε-
ωφορείων. 2) Διαγνωστικός εντοπισμός βλαβών σε ηλεκτρικές/ ηλεκτρονικές
βλάβες. 3) Εκτελεί γενική συντήρηση, σέρβις και επισκευών στα ηλεκτρικά/ηλε-
κτρονικά συστήματα. Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλλουν το Βιογραφικό τους
Σημείωμα (CV) στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λάρνακας (Τηλ 24805335
Και Φαξ 24305118) με αντίγραφο στην εταιρεία. Παρακαλώ όπως στο CV να
σημειώνεται ο αριθμός μητρώου της εταιρείας.

Αριθμός Εταιρείας ΗΕ 247886
Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμον, Κεφ. 113,

και
Αναφορικά με την Εταιρεία Farmak Group Limited
Εγγεγραμμένο Γραφείο: Λάμπουσας 9, Τ.Κ. 1095, Λευκωσία, Κύπρος

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΔΡΑΣ 
ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Ειδοποιείστε ότι, βάσει των άρθρων 354ΙΒ και 354ΙΓ του περί Εταιρειών
Νόμου, Κεφ. 113 η Εταιρεία Farmak Group Limited, μετά από ειδικό ψή-
φισμα των μετόχων της, ημερομηνίας 31 Μαρτίου 2026 αποφάσισε να
μεταφέρει την έδρα της εκτός Δημοκρατίας.  

Οποιοσδήποτε πιστωτής της Εταιρείας επιθυμεί να υποβάλει ένσταση
ενώπιον Δικαστηρίου αναφορικά με τη συνέχιση της εταιρείας υπό το
νομικό καθεστώς άλλης χώρας ή δικαιοδοσίας θα πρέπει, εντός τριών
μηνών από την ημερομηνία αυτής της δημοσίευσης, να επιδείξει επαρκή
λόγο γιατί δεν πρέπει να πραγματοποιηθεί η εν λόγω μεταφορά έδρας
της Εταιρείας. Το Δικαστήριο μπορεί είτε να αποδεχθεί την εν λόγω με-
ταφορά της έδρας της Εταιρείας βάσει επαρκών εγγυήσεων, ή να απα-
γορεύσει την εν λόγω συνέχιση της εταιρείας. 

Κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 
Farmak Group Limited 

Γιώργος Ιωάννου
Για Δρ. Κ. Χρυσοστομίδης & Σία Δ.Ε.Π.Ε.

Δικηγόροι της Εταιρείας

ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Αρ. Αιτ.     167/2026

Αναφορικά με την KYMORA LIMITED
και

Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμο Κεφ. 113,
όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα. 

Δίνεται ειδοποίηση ότι η KYMORA LIMITED HE 472339
(η “Εταιρεία”) καταχώρησε στις 24/03/2026 στο
Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας αίτηση με την οποία
αιτείται διάταγμα του Δικαστηρίου για τη μείωση του
εκδοθέντος μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 

Δίνεται επίσης ειδοποίηση ότι η πιο πάνω αίτηση έχει
οριστεί για ακρόαση ενώπιον του Επαρχιακού Δικα-
στηρίου Λευκωσίας στις 23/04/2026 και ώρα 8:30
π.μ. και οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο πρόσωπο επιθυμεί
να υποστηρίξει ή να φέρει ένσταση στην έκδοση
οποιουδήποτε διατάγματος για την επικύρωση από
το Δικαστήριο της μείωσης του εκδοθέντος μετοχικού
κεφαλαίου της Εταιρείας, μπορεί να εμφανιστεί για
το σκοπό αυτό κατά το χρόνο της ακρόασης είτε αυ-
τοπροσώπως είτε μέσω δικηγόρου.

Αντίγραφο της αίτησης θα δοθεί από τους δικηγόρους
της Εταιρείας σε οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο θα
ζητήσει τέτοιο αντίγραφο.

Σ. Α. Ευαγγέλου & Σία Δ.Ε.Π.Ε.
Δικηγόροι Αιτήτριας Εταιρείας

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ACA ELECTRICAL
SERVICES με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
974896/5/4321 ζητά να
προσλάβει 4 ΒΟΗΘΟΥΣ ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ, με
αρκετά καλούς όρους εργα-
σίας, όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποτείνονται στο Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού
(τηλ. 25827320). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία A. AFXENTIOU
CONCRETE LTD στη Λάρνακα
με Α.Μ.Ε. 837363/4/2363
ζητά να προσλάβει Εργάτες
Γενικών Καθηκόντων. Μι-
σθός βάσει Συλλογικής Σύμ-
βασης. 
Για πληροφορίες Επαρχιακό
Γραφείο Εργασίας Λάρνα-
κας 24805335.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Μ.Ε.Λ (ΜΟΥΖΟΥ-
ΡΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ)
ΛΤΔ με Α.Μ.Ε 2263692/
4/0899 ζητά να προσλάβει
4 ΕΡΓΑΤΕΣ με μισθό αναλό-
γως προσόντων και εμπει-
ρίας. 
Αποταθείτε στο Γραφείο Ερ-
γασίας Λάρνακας στο τη-
λέφωνο 24805335.



ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 17ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

 

  

!
 
 
   
                                        Π,ΛΟΥΝΤΑΙ 
 
• !"#$%&'()*&)+,-.-)%,(/(0"(12-)%&,"(23)4-5*.-)6780!!!"#$

!"#$%&#'("!"#$%&&&'!!"!""#$%!
• !"#$%&"'$#( )*+,( -./0"! !"#$#%&'()* +,-.'&* /0'+.'0.&* .1*

!"#$%&'($")%"!!"#$%%&%'(!")(*)"(*+",-.'(!"##$%%%&'!"!""#$!
• !"#$#%"%&'(")*+%$,#*-*./"0*!12#"34%5**!"##$###%!!"!"##$%!
• !"#$%&#&'( )$#*+"$,*#( -./01( 23"%/'45( 6"$,&5( 3#&6,&#,5(

!"#$%&&&'!!"!"#$%!
• !"#"$%"#&' ()*+,"' $%-' .+/"0' 123445!" !"#! !" #$%&#'(" !"##$###%

!!"!"!#$%!
• !"#$%&'() *+,(-%(./) !"!#!" " !"#$%& %#'& #()'!*+,+& -.%& /&

!"#$!%&'!"#$%$$$&!!"!"#$%&!
• !"#$%&'()$&'*+,)(-./'0)1)(2345!!!"#$%&'&#(!)*+#,"%-.*(#

!"#$%$&'()&*+$!"#$%$$$&!!"!"""#$!
 
!!!!!!!!!!!!!!!"#$%&"'!!"#$%&'()*%!!"#$%&!!"#!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
!!!!!!!!!!!!!!!!!!"#!"##$####%&"''($))**"!!!!!"#"$!!!
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!"#$%&!"#$%&"'()*+&#,-$%'#./,0 
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!"#$%&'()*+,'"-(. 

  

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διώροφο διαμέρισμα
(μεζονέτα), 2 υπν. περιοχή Κώστα
Θεοδώρου €190.000. (LT6787).
Διαμέρισμα 3 υπν. Αγλαντζιά πε-
ριοχή δορυφόρος με δύο χώρους
στάθμευσης, 136μ² πλέον 26μ²
βεράντες €260.000 (LT4705). Μο-
νάρι Παλλουριώτισσα περιοχή LIDL
€115.000 (LT7018). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Πωλείται διαμέρισμα 3 υπν. στην
Ακρόπολη περιοχή ΑλφαΜέγα
€165.000 (LT6884). Ωραιότατο
και άνετο ρετιρέ στο Στρόβολο
περιοχή Βυζαντίου 205μ² εσωτε-
ρικά, 86μ² βεράντα και 90μ² κήπο
οροφής €525.000 (LT5837). Δια-
μέρισμα 3 υπν. περιοχή ΡΙΚ με
θέρμανση, A/C, εντοιχισμένα
€245.000 (LT6417). Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΙΕΣ
Πωλείται κατοικία 4 υπν. με μεγάλη

σοφίτα στο Στρόβολο σε οικόπεδο

284μ²  €340.000 (LT6930). Μο-
νοκατοικία 3υπν. Λακατάμια πε-

ριοχή Lidl και Κολιάς €550.000
(LT6244). Κατοικία 3 υπν. με ημιυ-

πόγειο περιοχή BMH σε οικόπεδο

604μ² €420.000 (LT2315). Α.
PETRIDES LANDTOURIST AGENCY
LTD. Τηλ: 22422225, 99660541.

(Α.Μ.484). www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Ζητούνται για αγορά οικίες και
διαμερίσματα στην Λευκωσία
για εκλεκτούς πελάτες μας.
Επίσης ζητούνται οικόπεδα
στην Ακρόπολη, Δασούπολη,
Λυκαβητό, Στρόβολο κατάλ-
ληλα για πολυκατοικίες. Α.
PETRIDES LANDTOURIST
AGENCY LTD. Τηλ: 22422225,
99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
Πωλείται οικόπεδο σε ωραία προ-
νομιούχα περιοχή Λατσία 530μ²
για 2 ορόφους €186.000 (LT6228).
Γωνιακό οικόπεδο Στρόβολο 547μ²
σε ωραία ήσυχη περιοχή για 2
ορόφους €280.000 (LT6888). Γω-
νιακό οικόπεδο Ψημολόφου 571μ²
€70.000 (LT4126).  Α. PETRIDES
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ:
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484).
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία P.G. TECHNALUMIN
MANUFACTURING LTD από
ΦΡΕΝΑΡΟΣ με Α.Μ.Ε:
204200/3/2512 ζητά να
προσλάβει 1 ΤΕΧΝΙΤΗ ΑΛΟΥ-
ΜΙΝΙΩΝ και 2 ΕΡΓΑΤΕΣ ΑΛΟΥ-
ΜΙΝΙΩΝ. Μισθός βάσει συλ-
λογικής σύμβασης. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες
αποταθείτε στο  ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩ-
ΣΤΟΥ. ΤΗΛ. 23 812052.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία HATLΟ TRADING
LTD με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε) 2083019/1
/5630 ζητά να προσλάβει 1
ΒΟΗΘΟ ΚΟΥΖΙΝΑΣ, με αρκετά
καλούς όρους εργασίας, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνον-
ται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λευκωσίας (τηλ.
22403000). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία IN PRIMA LTD  με
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(ΑΜΕ)  1263225/5/1812
ζητά να προσλάβει 1 ηλε-
κτρομηχανολόγο και 1 συγ-
κολλητή, με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρα-
καλούνται οι ενδιαφερόμενοι
να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού στο τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία KINARI THAI SPA
LTD με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων (ΑΜΕ) 3448582/5/9602
ζητά να προσλάβει 1 SPA
MASER,  με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρα-
καλούνται οι ενδιαφερόμενοι
να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού στο τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  Παπαχαραλάμπους
(Ππακλός) κρεοπωλεία ΛΤΔ
με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(ΑΜΕ)  3572835/5/4722
ζητά να προσλάβει 1 βοηθό
κρεοπώλη, με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρα-
καλούνται οι ενδιαφερόμενοι
να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού στο τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  Omega Galaxy ltd
με Αριθμό Μητρώου Εργοδό-
τη Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(ΑΜΕ) 2428898/5/4759 ζητά
να προσλάβει 7 άτομα εργά-
τες Αχθοφόρους με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης
όχι χαμηλότερους από τη σχε-
τική συλλογική σύμβαση. Πα-
ρακαλούνται οι ενδιαφερό-
μενοι να απευθύνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λεμεσού στο τηλ.  25827360.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ ΠΑΝΑ-
ΓΙΩΤΟΥ ΛΙΜΙΤΕΔ με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε)
237477/5/2512 ζητά να προσ-
λάβει 5 ΒΟΗΘΟΥΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑ-
ΣΚΕΥΗ ΑΛΟΥΜΙΝΙΩΝ, με αρκετά
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λεμεσού
(τηλ. 25827320). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
H εταιρεία MAPATHERM LTD  με
αριθμό Μητρώου εργοδότη
(ΑΜΕ) 914813/6/4322 ζητά να
προσλάβει 2 υδραυλικούς και
1 καθαριστή με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης, όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Πάφου τηλ. 26 821 658.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  T.A.C Total Alu-
minum Creations ltd με Αριθμό
Μητρώου Εργοδότη Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων (ΑΜΕ)
2992323/1/2512 ζητά να
προσλάβει  2 τεχνίτες Αλουμι-
νίων και 4 εργάτες/ Αχθοφό-
ρους εργοστασίου με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης
όχι χαμηλότερους από τη σχε-
τική συλλογική σύμβαση. Πα-
ρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευ-
κωσίας στο τηλ. 22403000.  

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  Antonis & Stavros
Autoservice Ltd με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη Κοινωνικών
Ασφαλίσεων (ΑΜΕ)
270264/5/4520 ζητά να προσ-
λάβει 4 μηχανικούς, με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης
όχι χαμηλότερους από τη σχε-
τική συλλογική σύμβαση. Πα-
ρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λεμε-
σού στο τηλ.25827360.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  Cemarius Ltd με
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη
Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(ΑΜΕ) 3581598/5/4730 ζητά
να προσλάβει 3 Εργάτες πρα-
τηρίου Βενζίνης και 3 εργάτες
πλυντηρίου αυτοκινήτων με
αρκετά καλούς όρους εργο-
δότησης όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Παρακαλούνται οι
ενδιαφερόμενοι να απευθύ-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λεμεσού στο
τηλ.  25827360.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία  P. Liasis Autoparts
ltd με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων (ΑΜΕ)  255059/5/4532
ζητά να προσλάβει  7 άτομα
εργάτες/Αχθοφόρους με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδό-
τησης όχι χαμηλότερους από
τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Παρακαλούνται οι εν-
διαφερόμενοι να απευθύνον-
ται στο Επαρχιακό Γραφείο
Εργασίας Λεμεσού στο
τηλ.  25827360.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία V. VASILIOU (ALU-
MINIUM) LTD με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη Κοινωνικών
Ασφαλίσεων (ΑΜΕ)
450008/1/2512 ζητά να
προσλάβει 6 ανειδίκευτους
τεχνίτες  με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρα-
καλούνται οι ενδιαφερόμενοι
να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευ-
κωσίας στο τηλ. 22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία Κ.Χ. ΜΑΥΡΟΡΟ-
ΤΣΟΣ ΛΤΔ   με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη Κοινωνικών
Ασφαλίσεων (ΑΜΕ)
2033028/5/4776 ζητά να
προσλάβει 2 άτομα στη θέση
περιποίησης ζώων συντρο-
φιάς, με αρκετά καλούς
όρους εργοδότησης όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Παρα-
καλούνται οι ενδιαφερόμενοι
να απευθύνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού στο τηλ.25827320.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία NAPA MERMAID
HOTEL & SUITES LTD, με αρ.
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε.)
196573/3/5510, ζητά όπως
εργοδοτήσει 2 ναυαγοσώ-
στες. Οι ενδιαφερόμενοι να
αποστέλλουν το βιογραφικό
τους σημείωμα στο Επαρχια-
κό Γραφείο Εργασίας Αμμο-
χώστου. Τηλ. 23812052. Πα-
ρακαλώ όπως στο βιογραφικό
να σημειώνεται ο Α.Μ.Ε. 

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι ο Aleksei Ragimov από Ιωάννη
Πολέμη 22 και Γωνία Ανδρέα Κάλβου, Καρμιώτης Κωρτ, Διαμ 22, 3085 Λεμεσό
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύπος Μ127) για πολιτογράφηση
του σαν Κύπριος Πολίτης. Όποιος γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο δεν
έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη πολιτογράφηση καλείται να αποστείλει στον
Υπουργό Εσωτερικών στην Λευκωσία, γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των
γεγονότων.  

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι η TETYANA YEMAKOVA από
Αμαθούντος 502, Διαμ. 5Ε, 4534, Λεμεσός υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών
αίτηση για πολιτογράφηση της ως Κύπρια Πολίτης. Όποιος γνωρίζει
οποιανδήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη
πολιτογράφηση, καλείται να αποστείλει στον Υπουργό Εσωτερικών στη
Λευκωσία, γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων. 

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι ο YEVGENIY YEMAKOV από
Αμαθούντος 502, Διαμ. 5Ε, 4534, Λεμεσός υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών
αίτηση για πολιτογράφηση του ως Κύπριος Πολίτης. Όποιος γνωρίζει
οποιανδήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη
πολιτογράφηση, καλείται να αποστείλει στον Υπουργό Εσωτερικών στη
Λευκωσία, γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία L.V.CAR INSPEC-
TIONS LTD με αριθμό μητρώου
εργοδότη (AME) 1453682/
4/4520 ζητά να προσλάβει 2
βοηθούς μηχανικού οχημάτων
και 1 αχθοφόρο. Μισθός με
βάση τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Για περισσότερες
πληροφορίες αποταθείτε στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λάρνακας τηλ.24805317 και
24805310.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία CHRIS N. CLEAN
LIMITED με αριθμό μητρώου
εργοδότη (ΑΜΕ)
1090095/1/9601 ζητά να
προσλάβει Αχθοφόρους με
αρκετά καλούς όρους εργο-
δότησης, όχι χαμηλότερους
από τη σχετική συλλογική
σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι
να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευ-
κωσίας στο τηλέφωνο
22403000.

Ζητούνται
Η εταιρεία KAPNOS AIRPORT
SHUTTLE LTD με αριθμό μητρώου
εργοδότη (ΑΜΕ) 656513/4/4931
ζητά να προσλάβει ένα (1) ημι-
ειδικευμένο μηχανικό οχημάτων
με γνώσεις συντήρησης και επι-
σκευής λεωφορείων με αρκετά
καλούς όρους εργοδότησης, όχι
χαμηλότερους από τη σχετική
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας
Λάρνακας (Τηλ 24805335 Και
Φαξ 24305118).

ΕΡΑΝΟΣ
Το Συμβούλιο Κοινοτικού Εθελοντισμού ( ΣΚΕ ) Ξυλοτύμβου ανα-
κοινώνει ότι ο έρανος με αριθμό άδειας 1/2026, ο οποίος διε-
νεργήθηκε από την 01η/03/2026 μέχρι και τις 31/03/2026
προς οικονομική ενίσχυση της οικογένειας δεκάχρονου συγχω-
ριανού μας , που πάσχει από μείζονα θαλασσαιμία και βρίσκεται
στηΓερμανία για μεταμόσχευση μυελού των οστών , είχε έσοδα
€ 9.095 , έξοδα € 154,70 και καθαρές εισπράξεις € 8.940,30. 

Ενημερωτική
εκδήλωση
για θέματα
Υγείας στην

Λάρνακα
Ο Δήμος Λάρνακας (Κέν-
τρο Πληροφόρησης Eu-
rope Direct Λάρνακα-Αμ-
μόχωστος) και το Κέντρο
Αριστείας biobank.cy του
Πανεπιστημίου Κύπρου,
οργανώνουν  την  Πέμ-
πτη, 2 Απριλίου 2026 και
ώρα 6 μ.μ. στον Πολυ-
δύναμο  Πολυχώρο Κοι-
νωνικής Πρόνοιας &Απα-
σχόλησης Δήμου Λάρνα-
κας (Φανερωμένης 62,
6025)ανοικτή ενημερω-
τική εκδήλωση με αφορ-
μή την Παγκόσμια 
Ημέρα Υγείας, με θέμα
«Χτίζοντας το μέλλον της
υγείας μέσα από την
έρευνα με κέντρο τον
Άνθρωπο»
Θα συζητηθούν:  εξελί-
ξεις σχετικά με ζητήματα
υγείας διεθνώς και στη
χώρα μας,  τα ιδιαίτερα
θέματα υγείας που απα-
σχολούν  την  Κύπρο
και ειδικότερα τον πλη-
θυσμό της Λάρνακας, 
το πρωτοποριακό ερευ-
νητικό έργο του Κέντρου
Αριστείας biobank.cy και
τη γνώση  που  παράγε-
ται   σε επίπεδο πρόλη-
ψης,  διάγνωσης, πρό-
γνωσης  και  θεραπείας
ασθενειών.
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OMEGA
08:45 Breakfast At Star 
11:45 Ενημέρωση Τώρα 
14:00 Cuisinovia 
15:00 Αιχμές 
16:20 Πάμε Παρέα 
17:45 Cash Or Trash (E) 
18:00 Omega News 
18:05 Cash Or Trash (E) 
19:00 Ο Τροχός Της Τύχης 
20:10 Omega News
21:10 Master Chef 
23:30 Real View
01:30 Πάμε Παρέα (Ε) 
03:00 Cuisinovia (Ε) 
04:00 Την Τύχη Μου Μέσα (Ε) 
05:00 Εικονες (Ε) (Ε) 

ΑΝΤ1
06:20 Δίδυμα Φεγγάρια 
07:10 Οι Συμμαθητές 
08:00 ouk Zouk 
09:00 Το Πρωινό 
11:00 Μέρα Μεσημέρι 
14:00 Κωνσταντίνου και

Ελένης 
15:00 Το Καφέ Της Χαράς 

16:00 La Pasta Pomilώri 
17:00 Rouk Zouk 
18:00 Τα Νέα του ΑNT1 σε 10' 
18:15 ΚΑΤΙ ΨΗΝΕΤΑΙ  
19:15 Ποιος Θέλει να Γίνει

Εκατομμυριούχος 
20:15 Τα Νέα του ΑNT1 
21:15 GRAND HOTEL ΙΙ  
22:30 Ο ΔΙΚΑΣΤΗΣ  
23:45 Ράδιο Αρβύλα 
00:45 Της Ελλάδος Τα Παιδιά 
01:45 ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ 
04:10 Οι Χωραϊτες 
04:40 Παρθένα Ζωή
05:30 Ήλιος

ΑΛΦΑ ΚΥΠΡΟΥ
06:00 Deal (Ε)
06:45 Alpha Καλήμερα
09:20 Buongiorno Με Την

Φαιή Σκόρδα
11:00 Alpha Ενημέρωση
13:50 Το Σόι Σου (Ε)
15:15 Με Αγάπη Χριστιανα
17:00 The Chase Gr
18:00 Ειδήσεις Και

Νοηματικό Δελτίο

18:10 Να Μ’ Αγαπας
19:00 Deal
20:00 Alpha News
21:00 Αγιος Ερωτας
22:20 Το Σπιτι Διπλα Στο

Ποταμι
00:00 Να Μ’ Αγαπας
01:00 Δυο Ξενοι (Ε)
02:00 Οι Αταιριαστοι (Ε)
03:00 10Η Εντολη (Ε)
04:00 Ερωτας Με Επιδοτηση

Ογα (Ε)
04:45 Με Αγάπη Χριστιανα (Ε)

ΡΙΚ 1
6:45 Πρώτη Ενημέρωση 
9:30 Όμορφη Μέρα 
11:00 Από Μέρα σε Μέρα 
14:00 Ειδήσεις 
14:30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
15:30 Γευστικό Ταξίδι στο

Χωριό 
16:00 Κυπριώτικα Σκετς 
16:30 p.m. ΣΤΟ ΡΙΚ 
18:00 Ειδήσεις στις 18:00 
18:30 Μην Κάψεις την

Κουζίνα 

19:00 Τρικυμία 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων 
21:00 4η Δημοσκόπιση για τις

Βουλευτικές Εκλογές
2026 

23:00 Στο Νησί 
23:30 Τρικυμία 

ΡΙΚ 2
6:35 Παιδική Ζώνη 
10:45 Into the Blue 
11:35 My Greek Odyssey 
12:20 Παιδική Ζώνη 
15:40 Χρονογράφημα 
16:10 Game On 
16:30 Legends vs Modern

Icons 
17:15 Struggle for Survival 
17:45 My Greek Odyssey 
18:30 Into the Blue 
19:25 Ο Δρόμος έχει τη δική

του Ιστορία 
19:40 Ειδήσεις στην αγγλική 
19:50 Ειδήσεις στην τουρκική 
20:00 Κεντρικό Δελτίο

Ειδήσεων στη Νοηματική 

21:00 Sullivan's Crossing 
22:25 Boiling Point 
23:15 Sherwood

ΣΙΓΜΑ
06:00 Γαλατεια (Ε) 
06:45 Πρωτοσελιδο 
09:30 Ηρθε Κι Εδεσε 
11:00 Μεσημερι Και Κατι  
13:50 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:00 Βουρατε Γειτονοι (Ε) 
15:30 Happy Traveller (E) 
16:30 Σε Ξενα Χερια 
17:20 Roaming Cyprus 
17:30 Χρυσωμαγειρεματα  
18:15 Γεγονοτα Σε Συντομια 
18:30 Still Standing (E) 
19:30 ικογενεια Πουλλακη 
19:50 Τομες Στα Γεγονοτα 
21:00 The Wall 
23:00 WHAT LIES BENEATH  
23:45 Σε Ξενα Χερια (E) 
01:30 Το’ Χουμε 
03:00 Ηρθε Κι Εδεσε (Ε) 
05:00 Γαλατεια (Ε) 

ΤV ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΙΝΕΜΑ 

Κάποιες ιστορίες, δεν ξεκινούν με «μια φορά κι έναν
καιρό», αλλά με ένα μήνυμα που γράφτηκε, σβήστηκε, ξα-
ναγράφτηκε, και τελικά στάλθηκε. Και κάπως έτσι, χωρίς
φανφάρες αλλά με πολύ συναίσθημα, η Josephine αποφά-
σισε να κάνει αυτό που οι περισσότεροι στις μέρες μας
δεν τολμάνε. 
Η ιστορία των δύο Ελλήνων καλλιτεχνών, του Νίνο και της
Ζόζεφιν, δείχνει πως μοιάζει ο έρωτας όταν δε φοβάσαι
να εκτεθείς λίγο παραπάνω, απ’ όσο βολεύει τον καθένα.
Μετά τον χωρισμό τους τον Αύγουστο, η σιωπή κράτησε
μήνες. Καμία νέα σχέση, καμία προσπάθεια να ξεπεράσουν
ο ένας τον άλλο. 
Και κάπου στο Πάσχα του 2025, η Josephine έκανε αυτό
που οι περισσότεροι απλώς σκέφτονται και δεν τολμούν:
«Εγώ έκανα το πρώτο βήμα για να τα ξαναβρούμε. Χωρίσαμε
τον Αύγουστο και έκανα την προσπάθεια το Πάσχα και από
τότε είμαστε μαζί. Στην αρχή δεν μου μιλούσε, τον είχα
στενοχωρήσει. Είμαι της άποψης ότι άμα αγαπάς και θες
κάτι πραγματικά και υπάρχει καθαρός ουρανός, κάνεις την
προσπάθεια σου και φτιάχνουν τα πράγματα. Όταν τον συ-

νάντησα για πρώτη φορά μετά τον χωρισμό μας, του είπα:
“Είμαστε φτιαγμένοι ο ένας για τον άλλον”».
Παραδέχτηκε ότι ήταν δικό της φταίξιμο ο χωρισμός τους.
Ότι δούλευε πολύ, ότι είχε ένταση, ότι κουβαλούσε πράγματα
που επηρέασαν τη σχέση, όμως κάθισε να τα δουλέψει.
Ψυχανάλυση, αυτοπαρατήρηση, λίγο “ας δω τι κάνω λάθος
πριν κατηγορήσω τον άλλον”.
Ο Νίνο από την άλλη, πιο ήρεμος τύπος, κράτησε την από-
σταση του στην αρχή. Είχε πληγωθεί, όπως παραδέχτηκε
και η ίδια: «Μη με βλέπεις έτσι ήρεμη. Έχω και εγώ τα
δικά μου, είμαι και εγώ δύσκολη. Η αλήθεια είναι ότι
έφταιξα. Ήταν κάποια πράγματα που δεν τα βρίσκαμε,
έκανα ψυχανάλυση. Είμαι ένας άνθρωπος που δούλευα
πάρα πολύ, και ήμουν λίγο απότομη. Είχα διάφορα δικά
μου. Έκατσα και τα βρήκα λίγο με τον εαυτό μου. Εκείνος
είναι νορμάλ. Είναι ένας ήσυχος άνθρωπος. Όλο αυτό ήταν
έντονο. Πέρασε ένα διάστημα και επειδή δεν προχώρησε
κανένας, ούτε ραντεβού ούτε τίποτα, ξαναβγήκαμε. Τον
σκεφτόμουν, τον ήθελα. Μείναμε χώρια οκτώ μήνες. Δεν
έφυγε από το μυαλό μου ποτέ».

Ζόζεφιν: Διεκδίκησε πίσω τον Νίνο, όπως θα ήθελε κάθε ερωτευμένος

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

23:00     WHAT LIES BENEATH
Ο Νόρμαν είναι ένας πετυχημένος καθη-
γητής γενετικής σ’ ένα κολέγιο του Βερμόντ
και ζει μια ήσυχη ζωή με τη γυναίκα του,
την Κλερ, στο σπίτι τους δίπλα σε μια λίμνη.
Πριν έναν χρόνο, ο Νόρμαν είχε εξωσυζυ-
γικές σχέσεις, ωστόσο ο παράνομος δε-
σμός του έχει τελειώσει, κι ευτυχώς για εκεί-
νον η Κλερ δεν έμαθε ποτέ την αλήθεια.
Όμως, η ειδυλλιακή ζωή τους διακόπτεται
απότομα, όταν η Κλερ αρχίζει να ακούει μυ-
στηριώδεις φωνές και βλέπει τα τρομακτικά
οράματα μιας γυναίκας. Αρχικά, ο Νόρμαν,
ως γνήσιος ορθολογιστής, απορρίπτει τους
φόβους της ως αβάσιμους και ως αποτέ-
λεσμα παραισθήσεων.

18:10  ΝΑ Μ’ ΑΓΑΠΑΣ
Η απειλή του Θεόφιλου κατά του Άγγελου
βαραίνει την ατμόσφαιρα. Η Βέρα προσπα-
θεί να τον συγκρατήσει. Η Σοφία αποκαλύ-
πτει πως ο «κύριος Νικολούδης» βρίσκεται
στο Ναύπλιο και είναι έτοιμος να κινηθεί.
Ένα κρυφό σχέδιο τίθεται σε εφαρμογή, με
στόχο να καταστρέψει Θεόφιλο και Άγγελο.
Ο Ορφέας βρίσκεται ανάμεσα σε δύο κό-
σμους: την οικογένεια που διαλύεται και τη
νέα ζωή που έρχεται. Ο Λευτέρης τσακώνε-
ται με την Φωτεινή για την επανασύνδεσή
της με τον Ορφέα. Τα μέτωπα ανοίγουν. Οι
συμμαχίες αλλάζουν. Και κανείς δεν είναι
πια ασφαλής.

21:00  ΑΓΙΟΣ ΕΡΩΤΑΣ
Η Άννα και η Ελένη αποχαιρετιούνται συγ-
κλονισμένες, καθώς ο Νικηφόρος επιμένει
να στείλει την Άννα μακριά, για να προστα-
τεύσει το παιδί και το όνομά τους. Την ίδια
στιγμή, η Χλόη στέκεται στο πλευρό της
Ελένης και της αποκαλύπτει τον δικό της
κρυφό έρωτα με τον πατέρα Νικόλαο, οπότε
οι δυο τους έρχονται πιο κοντά από ποτέ.

22:20    ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ ΠΟΤΑΜΙ
Η Μελισσάνθη δέχεται ένα τηλεφώνημα από
την Ασπασία, η οποία μεταξύ άλλων της απο-
καλύπτει την εγκυμοσύνη της Ιουλίας.
Σοκαρισμένη από τα νέα, λιποθυμά καθώς η
ζήλια για την εγκυμοσύνη της αδερφής της
και ο φόβος του εκβιασμού την φέρνουν αν-
τιμέτωπη με τα όριά της. Όταν συνέρχεται,
ανακοινώνει στον Απόστολο τα νέα της αδερ-
φής της και το αγκάθι του δικού τους θέματος
μπαίνει πιο βαθιά. Λόγω της λιποθυμίας της,
χάνει το ραντεβού με τον εκβιαστή και πάει ο
Άγγελος στη θέση της, ο οποίος δεν τον προ-
λαβαίνει.

SIGMA ALPHA ALPHA ALPHA
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Αστρα
Το σύστημα βαρομετρικών χαμηλών με την ονομασία ERMINIO 
και κέντρο στην κεντρική Μεσόγειο, αρχίζει να επηρεάζει την 
περιοχή. Στην ατμόσφαιρα θα αιωρείται σκόνη, οι συγκεντρώ-
σεις της οποίας κατά διαστήματα θα είναι αυξημένες. 
Σήμερα, ο καιρός το πρωί θα συνεχίσει να είναι συννεφιασμέ-
νος με βροχές και μεμονωμένες καταιγίδες, με τα φαινόμενα 
κατά τόπους να είναι παρατεταμένα ή και έντονα. Ωστόσο προ-
οδευτικά μέχρι το μεσημέρι αναμένεται σημαντική βελτίωση 
του καιρού, αφού μετά το μεσημέρι αναμένονται μεμονωμέ-
νες βροχές, κυρίως στα ανατολικά. Οι άνεμοι τις πρωινές ώρες 
θα πνέουν νοτιοανατολικοί ως νοτιοδυτικοί, ασθενείς μέχρι μέ-
τριοι και τοπικά μέτριοι, 3 με 4 Μποφόρ, ωστόσο σύντομα θα 
στραφούν νοτιοδυτικοί ως βορειοδυτικοί, μέτριοι, 4 Μποφόρ 
και παροδικά στα παράλια μέχρι ισχυροί, 4 με 5 Μποφόρ. Σε 
καταιγίδα οι άνεμοι θα ενισχύονται και θα μεταβάλλονται. Η 
θάλασσα είναι γενικά μέχρι ταραγμένη και παροδικά στα βό-
ρεια, στα νοτιοδυτικά και τα δυτικά ταραγμένη. Η θερμοκρα-
σία θα ανέλθει γύρω στους 21 βαθμούς στο εσωτερικό, στα 
δυτικά και τα βόρεια παράλια, γύρω στους 22 στα νότια και τα 
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ανατολικά παράλια και γύρω στους 14 βαθμούς 
στα ψηλότερα ορεινά. Την Παρασκευή, θα παρα-
τηρούνται κατά διαστήματα τοπικά αυξημένες νε-
φώσεις, οι οποίες αναμένεται να δώσουν 
μεμονωμένες βροχές ή και καταιγίδα, κατά τις με-
σημβρινές ώρες και μετά. Το Σάββατο, ο καιρός θα 
είναι μερικώς συννεφιασμένος και παροδικά συν-
νεφιασμένος, ενώ αρχικά αναμένονται μεμονωμέ-
νες βροχές ή και καταιγίδα στα δυτικά και τα 
βορειοδυτικά και μετά το μεσημέρι κυρίως στα 
ορεινά και το ανατολικό μισό του νησιού.

Κριός 
Σήμερα καταφέρνεις να βάλεις τον 
εγωισμό σου στην άκρη και να ανοί-
ξεις λιγάκι περισσότερο την καρδιά 
σου, στους ανθρώπους σου. 
 
Ταύρος 
Aστάθμητοι παράγοντες έρχονται 
σήμερα στο προσκήνιο για να σε 
επηρεάσουν αρνητικά, αν βέβαια 
τους αφήσεις. Μην επιτρέψεις τί-
ποτα και σε κανέναν να σε βγάλει 
από την πορεία που τόσο επίπονα 
και κοπιαστικά έχεις προγραμματί-
σει. 
 
Δίδυμος 
Πολλές καταστάσεις σε προβλημα-
τίζουν ιδιαίτερα, γιατί ίσως τις βλέ-
πεις πιο τραγικές απ’ όσο είναι. 
Καλό θα είναι να χαλαρώσεις και 
να δεις όσα συμβαίνουν στις πραγ-
ματικές τους διαστάσεις. 
 
Καρκίνος 
Η σημερινή μέρα σου δίνει τη δυ-
νατότητα να κάνεις νέα ξεκινήματα 
και να αλλάξεις κάποια στοιχεία 
της καθημερινότητάς σου που σε 
προβληματίζουν. 
 
Λέων 
Πολλά νεύρα έχεις και το πρόβλημα 
είναι πως την πληρώνει εκείνος που 
δε φταίει. Βαρέθηκες ν’ ακούς από 
παντού σχόλια για τη σχέση σου, 
για τον άνθρωπο που εσύ διάλεξες 
μα κυρίως βαρέθηκες να μην μπο-
ρείς να εξηγήσεις πως εσύ είσαι 
ευτυχισμένος. 
 
Παρθένος 
Θετικό θα είναι αυτό το Σάββατο, 
για την προσωπική σου ζωή και 
σου προσφέρει την ασφάλεια και 
τη σταθερότητα που αναζητάς στο 
μέγιστο βαθμό. 
 
Ζυγός 
Σήμερα φρόντισε να κάνεις σωστό 
προγραμματισμό, γιατί από τις πολ-
λές υποχρεώσεις που έχεις θα σε 
καταβάλει το άγχος και δε θα μπο-
ρείς να λύσεις άμεσα θέματα που 
σε απασχολούν. 
 
Σκορπιός 
Περνάς τόσο καλά τον τελευταίο 
καιρό, Σκορπιέ μου, που κάνεις ό,τι 
μπορείς για να μη χάσεις αυτό το 
πολυπόθητο αίσθημα ασφάλειας 
που νιώθεις. Μπορεί η καθημερι-
νότητα να μπαίνει εμπόδιο τις πε-
ρισσότερες φορές, αλλά πεισμώνεις 
και δεν αφήνεις τίποτα να σου κα-
ταστρέψει την ουτοπία σου. 
 
Τοξότης 
Σήμερα απαιτείται απόλυτη προσοχή 
σε αυτά που λες, γιατί η πολλή ει-
λικρίνειά σου μπορεί να σου δημι-
ουργήσει προβλήματα, με άτομα 
που δε θα ήθελες να παρεξηγηθείς 
μαζί τους. 
 
Αιγόκερως 
Σήμερα η σκέψη σου θα είναι κα-
θαρή και θα δεις πολλές καταστά-
σεις ρεαλιστικά, πράγμα που θα σε 
βοηθήσει σημαντικά να τις αντιμε-
τωπίσεις. 
 
Υδροχόος 
Μισείς τη ρουτίνα, Υδροχόε μου, 
γι’ αυτό αναλαμβάνεις δράση. Αφού 
βλέπεις πως έχεις κολλήσει σε τέλ-
μα, που δε βγάζει πουθενά, κάνεις 
τις απαραίτητες κινήσεις ματ. 
 
Ιχθύς 
Μην αφήσεις καμιά ευκαιρία να 
περάσει χωρίς να την εκμεταλλευ-
θείς και αυτό συμπεριλαμβάνει και 
τις επαφές σου με κάποιους αν-
θρώπους. Τα επαγγελματικά σου 
πηγαίνουν πολύ καλά.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ  /2/4/2026 
Οσίου Τίτου του  
θαυµατουργού 

*Παγκόσµια Ηµέρα  
Αυτισµού

Λευκωσία 
Πιέρα Ισσέγιεκ Ελένη, Λεωφ. 

Νίκης  23 Β & Γ, Δίπλα από 
σταθμό βενζίνης ΕΚΟ. Λευ-
κωσία, 22490580, 22499232 

Αντωνίου Δέσπω, Σποράδων 
48Α, Έναντι Υπεραγοράς 
Ιωαννίδη. Ανθούπολη, 
22109047, 22109047 

Αντωνίου Ελίνα, Λεωφόρος Αρι-
στοφάνους 20Α, Πλησίον ψα-
ροταβέρνας Family Nest και 
200μ από το δημοτικό Αγίου 
Σπυρίδωνα. Στρόβολος, 
22261756, 99753337 

Αντωνίου Μαργαρίτα, Δημο-
κρατίας 16, Κοντά στα φώτα 
΄΄Coca-Cola.΄΄ Άγιος Δομέτιος, 
22322700 

Φιλίππου Χλόη, Λεωφ. Λάρνα-
κος 3. Αγλαντζιά, 22731020, 
99857222 

  
Λεμεσός 
Ματθαίου Νίκος, Αγίας Ζώνης 

62Δ, Δρόμος Μέσα Γειτονιάς 
έναντι γυναικολογικής κλινι-
κής Ανδρέα Ματθαίου. Μέσα 
Γειτονιά, 25375522, 
25721678 

Λεωνίδου-Γιασκουρή Αθηνούλα, 
Λεωφ. Κολωνακίου 43, Δίπλα 
από Υγειονομικό Κέντρο Λι-
νόπετρας. Άγιος Αθανάσιος, 
25370440, 25381521 

Μάρκου Αγγέλα, Μίλτωνος 27, 
κατ.3, Έναντι Ναυτιλιακής 
εταιρείας Intership, Ζακάκι. 
Λεμεσός, 25108898, 
96893387 

Βότσης Άγγελος, Δωδεκανήσου 
19, Κοντά στο Αθηναϊδειο γυ-
μνάσιο. Λεμεσός, 25341123, 
25365316 

  
Λάρνακα 
Γεωργιάδου – Χριστοδούλου 

Ελένη, Ζήνωνος Κιτιέως 11, 
Λειβάδια, Έναντι café Posto. 
Λειβάδια, 24661298, 
24368700 

Περικλέους Ζόριτσα, Λεωφ. Γρί-
βα Διγενή 24, Μεταξύ φώτων 
Δροσιάς και φώτων πυροσβε-
στικής, έναντι ESSO. Λάρνα-
κα, 24624374, 24645918 

  
Πάφος 
Ηλιάδης Ηλίας, Ανεξαρτησίας 

11 & Επτανήσου 1, Δίπλα από 
Τεχνική Σχολή. Πάφος, 
26941100, 26944544 

  
Παραλίμνι 
Κεφάλα Ρούλα, 1ης Απριλίου 

111. Παραλίμνι, 23730116, 
23821516

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Θα γίνουν βάτραχοι. 
2. Είναι και η «Ρέα» του Σα-
μάρα. Νορμανδική φυλή που 
εποίκησε τη Ρωσία. 
3. Έλληνας ζωγράφος των 
αρχών του αιώνα. Νησιωτική 
επαρχία. 
4. Συνεχόμενα στο αλφάβητο 
γράμματα. Είναι οι... περισσό-
τερες. 
5. Σύντροφος του Ηρακλή 
(αιτ.). Εκφράζει απορία ή έκ-
πληξη. 
6. Μικρός ναός (καθ.). 
7. Συχνά ακούει παράπονα. 
8. Κοιτίδα γνωστού... ιού. Πα-
ρεσύρθη και... παρέσυρε (με 
άρθρο). 
9. Από την κορυφή του, κατά 
τον Όμηρο, ο Ποσειδώνας πα-
ρακολουθούσε τα διαδραματι-
ζόμενα στην Τροία. Όμοια 
γράμματα. 
 
ΚΑΘΕΤΑ 
1. Επαρχία του Νομού Αρκα-
δίας. 

2. Επίρρημα... μπαμπέσικο. 
Κατάληξη αορίστου. 
3. Λέξη γνωστού ρητού του 
Ηράκλειτου. Πόλη της Πελο-
ποννήσου. 
4. Σπαράσσεται από εσωτερι-
κές αντιθέσεις (γεν.). 
5. Πιστούς προσελκύει. Σύμ-

βολό του είχε τον ήλιο. 
6. Ευρωπαίος πρωθυπουργός. 
7. Συμβολίζει χημικά το ιρίδιο. 
Σύντομη η διάρκειά τους. 
8. Τους χαρακτηρίζει απεραν-
τοσύνη (αιτ.). 
9. Διπλωματική απάντηση. 
Προσωπική αντωνυμία (αιτ.).

ρετρό
Ο Αϊνστάιν 
στην ηλικία 
των τριών 
χρόνων, το 
1882. 
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Τ ην αισιοδοξία του για μετουσίωση της πολι-
τικής βούλησης της ελληνοκυπριακής πλευ-
ράς σε μια συγκεκριμένη πρωτοβουλία που 

θα φέρει αποτελέσματα στην προσπάθεια επανέ-
ναρξης των συνομιλιών για το κυπριακό, εξέφρασε 
ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδου-

λίδης σε πρόσφατες δηλώσεις 
του. 
  
Ο πρόεδρος και ο Τουρκο-
κύπριος ηγέτης, Τουφάν Έρ-
χιουρμαν, συμφώνησαν να 
συναντηθούν τη Δευτέρα 6 
Απριλίου, και στη συνάντηση 

αυτή περιμένουμε τη μετουσίωση στην προσδοκά 
ο κ. Χριστοδουλίδης. «Αισιοδοξώ με όσα έχω ακού-
σει από τον Γενικό Γραμματέα και ελπίζω να 
υπάρξει ανάλογη ανταπόκριση και από όλες τις 
άλλες πλευρές. Έτσι, αυτή η ξεκάθαρη πολιτική 
βούληση με σχεδιασμό θα μετουσιωθεί σε μια 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία», είπε ο πρόεδρος 
της Δημοκρατίας. 
  
Η ελληνοκυπριακή πλευρά, σύμφωνα με τον Κων-
σταντίνο Λετυμπιώτη, υπογραμμίζει «για άλλη 
μια φορά, με σαφήνεια ότι η δική μας πολιτική 
βούληση είναι δεδομένη και σταθερή, με στόχο 
την επίτευξη ουσιαστικής προόδου το συντομότερο 
δυνατόν, μέσα από μια διαδικασία που θα οδηγήσει 
σε ουσιαστικές διαπραγματεύσεις με προοπτική 
και αποτέλεσμα». Ο κ. Λετυμπιώτης είπε ότι η 
επικείμενη συνάντηση αποτελεί μια ακόμη ση-
μαντική ευκαιρία για να διαφανεί κατά πόσο αυτή 
η πολιτική βούληση μπορεί να μετατραπεί σε 
συγκεκριμένα βήματα προς την κατεύθυνση της 
επανέναρξης μιας ουσιαστικής διαδικασίας. 
  
Για ποιο πράγμα, πολιτική βούληση; Να μετατρα-
πούν σε συγκεκριμένα βήματα προς την κατεύθυνση 
της επανέναρξης μιας ουσιαστικής διαδικασίας, 
αλλά ποιας διαδικασίας και ποιας κατεύθυνσης. 
Ο Τουφάν Έρχιουρμαν, ο ηγέτης του κατοχικού 
μορφώματος, όπως τον προσφωνούν οι αδούλωτοι 
δημοσιογράφοι μας απηύθυνε μια πρόκληση προς 
τον πρόεδρο: 
  
«Κύριε Χριστοδουλίδη, από το να ξεκινήσουμε 
από εκεί που μείναμε στο Κραν Μοντανά, περάσατε 
στον οδικό χάρτη πέντε σημείων και από εκεί 
στην έκκληση προς τους Τουρκοκύπριους να επι-
στρέψουν στην Κυπριακή Δημοκρατία! Η διαδοχική 
παράθεση τόσων αντιφατικών, ατεκμηρίωτων και 
επιπόλαιων δηλώσεων μπορεί να είναι μόνο απο-
τέλεσμα ενός είδους πανικού που παραμερίζει τη 
λογική. Και σαν να μην έφτανε αυτό, ο κύριος 
Χριστοδουλίδης δηλώνει ότι θα επανενώσει την 
πατρίδα στηριζόμενος στα διδάγματα του 1821! 
Πραγματικά, δεν αξίζει να αφιερώσει κανείς χρόνο 
για να το πάρει στα σοβαρά και να το αξιολογή-
σει». 
  
Τη Μεγάλη και Αγία Δευτέρα που ο πρόεδρός 
μας θα συναντηθεί με τον εκπρόσωπο του κατο-
χικού μορφώματος, θα του πει πώς τη θέλει την 
διαδικασία και την κατεύθυνση της πολιτικής του 
βούλησης; Να ξεκινήσουμε από εκεί που μείναμε 
στο Κραν Μοντανά, να περάσουμε στον οδικό 
χάρτη πέντε σημείων ή οι Τουρκοκύπριοι να επι-
στρέψουν στην Κυπριακή Δημοκρατία; Εκτός και 
αν προτείνει να πάρουμε τα καριοφίλια και να 
επανενώσουμε την πατρίδα στηριζόμενοι στα δι-
δάγματα του 1821; Η και του 1955-59, την επέτειο 
του οποίου τιμήσαμε χθες δεόντως;

Εμπρός για τη μετουσίωση 
της πολιτικής βούλησης

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Θα πάμε  
στο Κραν  
Μοντανά με 
τα καριοφίλια; 

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣ

Η αντιπολίτευση,  ως συνήθως, διαστρεβλώνει  την πραγματικότητα. Με τα αδέλφια της Αιγύπτου, δεν επιβεβαιώσαμε την επαναβεβαίωση. Επαναβεβαιώσαμε την επιβεβαίωση

Η
 ενίσχυση της αμερικανικής 
στρατιωτικής παρουσίας στη 
Μέση Ανατολή με την άφιξη 

του USS Tripoli και περίπου 3.500 
πεζοναυτών και ναυτών σηματοδοτεί 
ότι η σύγκρουση με το Ιράν εισέρ-
χεται σε ακόμη πιο επικίνδυνη φάση. 
Παρότι δεν έχει επιβεβαιωθεί επι-
σήμως μια επικείμενη χερσαία επι-
χείρηση, η ίδια η φύση των στρα-
τιωτικών μέσων που αναπτύσσονται 
στην περιοχή δείχνει ότι η Ουάσιγ-
κτον επιθυμεί να έχει στη διάθεσή 
της ένα ευρύ φάσμα επιλογών. Και 
αυτό, από μόνο του, αρκεί για να 
ενισχύσει τη στρατηγική αβεβαιότη-
τα. Η Τεχεράνη απαντά με οξύτητα, 
προειδοποιώντας ότι κάθε αμερι-
κανική παρουσία επί ιρανικού εδά-
φους θα αποτελέσει αιτία άμεσης 
και βίαιης αντίδρασης. Στην πραγ-
ματικότητα, όμως, το κρίσιμο ζήτημα 
δεν είναι μόνο αν θα υπάρξει χερ-
σαία εμπλοκή. Είναι ότι η σύγκρουση 
έχει ήδη υπερβεί τα στενά όρια ενός 
διμερούς στρατιωτικού επεισοδίου 
και μετατρέπεται σε πολυεπίπεδη 
περιφερειακή κρίση με παγκόσμιες 
επιπτώσεις. 

Το Ιράν, παρά τα σφοδρά πλήγ-
ματα που έχει δεχθεί, δείχνει ότι 
δεν έχει καταρρεύσει. Αντιθέτως, 
επιχειρεί να αξιοποιήσει τα κλασικά 
εργαλεία της ασύμμετρης ισχύος. 
Πρώτον, τη γεωγραφία. Τα Στενά 
του Ορμούζ παραμένουν το ισχυ-

ρότερο χαρτί της Τεχεράνης, καθώς 
από εκεί διέρχεται τεράστιο μέρος 
της παγκόσμιας διακίνησης πετρε-
λαίου και υγροποιημένου φυσικού 
αερίου. Δεύτερον, τα περιφερειακά 
δίκτυα επιρροής. Η είσοδος των 
Χούθι στην αντιπαράθεση, με επι-
θέσεις κατά του Ισραήλ και απειλές 
για την Ερυθρά Θάλασσα, υπενθυ-
μίζει ότι η κρίση μπορεί να διατα-
ράξει όχι έναν, αλλά δύο από τους 
πιο κρίσιμους θαλάσσιους διαδρό-
μους του πλανήτη. 

Αυτό είναι το σημείο στο οποίο η 
στρατιωτική λογική συναντά την οι-
κονομική πραγματικότητα. Ο πόλε-
μος δεν παράγει μόνο καταστροφή 
στο πεδίο. Παράγει και διεθνές κό-
στος με υψηλότερες τιμές πετρε-
λαίου, πίεση στις μεταφορές, ανα-
σφάλεια στις αγορές, επιβάρυνση 
του πληθωρισμού και αβεβαιότητα 
για τις αλυσίδες εφοδιασμού. Με 
άλλα λόγια, η Μέση Ανατολή μετα-
τρέπεται ξανά στον χώρο όπου μια 
περιφερειακή ανάφλεξη μπορεί να 
αναδιαμορφώσει την παγκόσμια οι-
κονομία. Την ίδια στιγμή, η πολιτική 

εικόνα παραμένει θολή. Η Ουάσιγ-
κτον αφήνει να εννοηθεί ότι υπάρ-
χουν διπλωματικά κανάλια, ενώ η 
Τεχεράνη αρνείται ότι διεξάγονται 
ουσιαστικές διαπραγματεύσεις. Οι 
προτεινόμενοι όροι εκατέρωθεν μοι-
άζουν περισσότερο με επιβολή όρων 
ήττας παρά με σοβαρή βάση συμ-
βιβασμού. Αυτό καθιστά τη διπλω-
ματία αδύναμη ακριβώς τη στιγμή 
που είναι περισσότερο αναγκαία. 

Η πιο ουσιαστική διάσταση της 
κρίσης είναι ότι αποκαλύπτει τα όρια 
της στρατιωτικής υπεροχής όταν 
αυτή δεν συνοδεύεται από σαφή 
πολιτικό σχεδιασμό για την επόμενη 
ημέρα. Ένας πόλεμος μπορεί να αρ-
χίσει με πυραύλους και αεροπορικά 
πλήγματα, αλλά δεν τελειώνει μόνο 
με αυτά. Τελειώνει όταν διαμορφω-
θεί ένας πολιτικός συσχετισμός που 
να καθιστά βιώσιμη την αποκλιμά-
κωση. Στην παρούσα φάση, κάτι τέ-
τοιο δεν διαφαίνεται. Και όσο η 
στρατιωτική πίεση αυξάνεται χωρίς 
καθαρό διπλωματικό ορίζοντα, τόσο 
μεγαλώνει ο κίνδυνος η κρίση να 
μετατραπεί σε μακρόσυρτη γεωπο-
λιτική παγίδα, όχι μόνο για τους 
άμεσα εμπλεκομένους, αλλά για 
ολόκληρη τη διεθνή κοινότητα. 

 
*Λέκτορα Νομικής στο Πανεπιστήμιο Λευ-

κωσίας, LL.B Law (Bristol), Ph.D in Law – 
International Law and Human Rights 

(Kent), Διευθυντής Μονάδας Νομικής Κλι-
νικής Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Ιράν και η γεωπολιτική παγίδα της κλιμάκωσης

Του  
δρα Αντώνη  
Στ. Στυλιανού*

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

Το βίντεο της μικρής Μαρίας που απευ-
θύνεται στον Πρόεδρο και του ζητά να 
διώξει τον κορωνοϊό, έγινε viral, σύμφωνα 
με τις εφημερίδες. Έγινε viral σημαίνει ότι 
είχε μεγάλη απήχηση στον χώρο της κοι-
νωνικής δικτύωσης. Το viral προέρχεται 
από τη λέξη virus, τον ιό, τον διηθητό ιό. 
Μεταφορικά η λέξη virus, όταν χρησιμο-

ποιείται ως επίθετο, έχει τη σημασία του 
«μολυσματικός». Και χρησιμοποιείται για 
κάτι που μεταδίδεται με ταχύτητα και του 
οποίου η εξάπλωση παίρνει διαστάσεις. 
Virus: διαβρωτική επίδρασις. Virulent: θα-
νατηφόρος (επί ασθενειών) κακοήθης, 
άκρως τοξικός, μολυσματικός. Virulence: 
κακοήθεια, μολυσματικότητα, τοξικότητα. 

********************************** 
«Οι βουλευτές του ΔΗΣΥ προσφέρουν 

το 40% της αντιμισθίας τους: Αντιμισθία: 
αμοιβή για ορισμένη υπηρεσία, εργασία 
κ.τλ. Μισθός: Η αμοιβή της μισθωτής ερ-
γασίας. Η μηνιαία χρηματική αμοιβή ενός 
υπαλλήλου. 
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Viral: Πώς γίνεται κάτι viral 
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